

RAPORT DE ACTIVITATE AL U.Z.P.R.

PENTRU ANUL 2023

Uniunea Ziariștilor Profesioniști din România s-a afirmat constant ca o voce distinctă, din ce în ce mai puternică, de referință, pentru breasla noastră, în societate și în peisajul cultural românesc. Prezența Uniunii noastre, în calitate de organizator principal sau în cea de partener, la manifestări și evenimente de avergură, la nivel național sau internațional, inițiativele sale proprii de utilitate publică au fost tot mai vizibile, conferindu-ne un plus de recunoaștere, la variate niveluri.

Deci – continuitate și ascendență, acestea au fost caracteristicile principale ale activității U.Z.P.R., a filialelor noastre teritoriale, în anul calendaristic 2023.

Trebuie reamărcat, trendul în continuă creștere în ultima vreme, al numărului de noi înscrieri în U.Z.P.R., în anul trecut totalizându-se 500 de noi cereri. Cu siguranță, acest fapt reprezintă o dovadă concretă a interesului sporit pentru Uniunea noastră, pentru manifestările și acțiunile sale specifice. Este îmbucurător numărul mare al noilor noștri colegi de vârstă tânără, în plină afirmare în structurile mass media, ale presei alternative, care, cu siguranță, vor conferi un suflu nou, mai dinamic, activității U.Z.P.R., al prezenței sale în viața publică.

Această permanentă înnoire umană s-a constituit pentru noi ca un deziderat continuu, obligatoriu pentru a re-crea și a îmbunătăți cadrul nostru normativ, pentru a-l face cât mai funcțional, mai suplu, cât mai accesibil, adaptat condițiilor și realităților actuale ale timpurilor noastre. În acest sens, am revigorat o structură colectivă, înființată la voința unei Adunări Generale a U.Z.P.R. – aceea pentru „rescrierea„ Statutului U.Z.P.R. a celorlalte acte normative pe care ne bazăm activitatea, documente aprobate de forul nostru suprem de conducere, în urma unor dezbateri generale în cadrul Uniunii noastre.

O atenție specială, în acest demers al nostru, am acordat-o întăririi cadrului democratic al activităților noastre, la toate nivelele, și, în special, la cel al filialelor teritoriale, pentru a le conferi o mai mare putere în administrarea și în deciziile proprii. Un principiu de bază trebuie să fie clar, obligatoriu, respectat: consultarea tuturor membrilor noștri, a tuturor filialelor U.Z.P.R.

Este de la sine înțeles că fiind o structură asociativă profesională care cuprinde peste 4.500 de membri, ne-am însușit, precum un statut implicit, obligația de a lua în considerare variate opinii și poziționări – în deplin respect al Statutului U.Z.P.R – existența multor orgolii. Dar, ca o normă obligatorie a unei activități colective, aceste diferențe a puncte de vedere trebuie respectate, trebuie să funcționeze voința comună de a ne asculta și a ne acorda reciproc, înțelegere, de a ne respecta.

ACȚIUNI PROPRII SAU DE UTILITATE PUBLICĂ

Pe baza acestor considerente afirmate, în anul 2023, precum și anterior, am continuat, în țară, **întâlniri ale reprezentanților conducerii centrale cu membrii ai filialelor județene. Organizate în marja unor evenimente de nivel național sau internațional, inițiate de U.Z.P.R.**, la aceste întâlniri profesionale, au fost invitați să ia parte conducătorii filialelor județene, proxime geografic localității organizatoare, gazdă.

Astfel de întâlniri au fost organizate, în 2023, în **filialele U.Z.P.R. din Iași. Satu Mare / Carei, Craiova, Pitești, Brașov, Rm.Vâlcea**. Principalele probleme discutate s-au referit la Statutul U.Z.P.R., la normele de funcționare a Comisiei de atestare profesională și la acele de primire în Uniune. Dintre propunerile exprimate, o seamă au fost selectate pentru a fi cuprinse în proiectul de Statut. Considerăm că aceste acțiuni au avut o contribuție importantă la ameliorarea climatului intern de muncă, la o mai bună cunoaștere și comunicare inter-personală.

Evenimentul de referință, organizat anual de Uniunea noastră, este reprezentat de Gala Premiilor U.Z.P.R., o manifestare a breslei, cu recunoaștere națională. Cei care au fost premiați pentru performanța lor din peisajul național al mass media, sunt reprezentativi pentru tabloul celor care sunt în prezent, în atenția publicului. Evenimentul a fost intens mediatizat. Gala s-a desfășurat în localul și cu sprijinul Universității Ecologice din București, instituție cu care U.Z.P.R. are un acord general de asociere.

Gala „Green Woman,, - un eveniment organizat împreună cu Inițiativa Ecologică Europeană, în care sunt premiate 12 femei care s-au evidențiat în societate prin voință exemplară, implicare socială, excelență profesională. Gala s-a desfășurat în localul Universității Ecologice din București.

U.Z.P.R. – 50 de ani de la crearea Programului 3 Radio. Un eveniment organizat pentru omagierea celor care au creat unul dintre cele mai ascultate programe de radio din România.

În calitate de principal partener media, participarea la desfășurarea simpozionului **„România – orizont 2040. Modelul economic românesc în Uniunea Europeană,,** - manifestare organizată în localul Băncii Naționale a României, împreună cu Asociația pentru Studii și Prognoze Economice și Sociale.

Organizarea împreună cu Asociația Inițiativa Ecologică Europeană și Consiliul Județean Ilfov a **„Zilei Pământului 2023 – Green Earth Week,,** sub sloganul „Să investim în planeta noastră,, manifestare complexă, cu participarea liceelor din județ.

Organizarea **Festivalului Internațional al Filmului Ecologic „Eco Fest 2023,,.**

Co-organizator al **Galei Premiilor pentru Mediu Curat,** împreună cu ECOTIC.

Organizarea **Seratelor Eminescu Ziaristul,** împreună cu Centrul Cultural Mihai Eminescu din București, manifestare cultural-artistică, desfășurată lunar.

Suținerea desfășurării la Roma a **Forumului economic România – Italia**, sub sloganul „Redăm încrederea investitorilor în economia românească,,.

Inaugurarea proiectului „**Muzeul Presei Românești**,, împreună cu Muzeul Național al Literaturii Române, în localul muzeului

Participarea ca partener media la desfășurarea evenimentului **Radar Media** și a Premiilor Revistei Regal Literar .

Sprijin media pentru organizarea și desfășurarea **concursului școlar „Artist**,, - inițiat de Asociația ASURA

„D,ale lui Caragiale,, - spectacol estival al **trupeii Teatru NostruM a U.Z.P.R.**

Un proiect unicat s-a derulat constant – **Radio Podcast UZPR**

Radio UZPR a fost recunoscut și în 2023 de către UNESCO, cu ocazia Zilei Mondiale a Radioului, rezultând un nou parteneriat cu Consiliul Național Român al UNESCO. Au fost încheiate parteneriate cu Academia Română și cu Biblioteca Academiei Române. Au rezultat realizarea în continuare, a serialului „Istoria presei românești,, și participarea Școlii de Vară a Academiei Române. A continuat parteneriatul cu Radio Gratz din Austria, în care au fost realizate emisiuni săptămânale consacrate activității U.Z.P.R. Radio UZPR a participat, cu acțiuni specifice, la conferințe, colocvii, mese rotunde, naționale și internaționale, la programe organizate de I.C.R. dedicate Anului Cantemir.

PUBLICAȚIILE U.Z.P.R.

Colectivele redacțiilor celor două publicații editate de către U.Z.P.R.- **revista UZPR și Cronica Timpului** - și-au continuat activitatea fiind înregistrate alte câteva apariții ale acestora.

Site-ul UZPR are o frecvență zilnică, conținutul acestuia fiind reînnoit permanent, reflectând cu prioritate evenimentele și acțiunile inițiate și organizate de filialele noastre.

De remarcat, numărul mare de accesări – peste 1 milion.

Editura UZP este prezentă de peste 7 ani în spațiul cultural cu titluri incitante, volume scrise de membrii UZPR, cu participări la diverse evenimente editoriale de anvergură: Salonul de Carte Polemos, Salonul de Carte al MAI, precum și cel devenit deja tradiție, Salonul de carte de la Slobozia – ediția XXXII, unde au avut loc lansări de carte, în prezența autorilor și a unor invitați de prestigiu. Editura UZP s-a îmbogățit în **anul 2023** cu **45 de titluri noi**.

ANEXA CUPRINDE RAPOARTELE DE ACTIVITATE ALE FILIALELOR U.Z.P.R.

Deși la începutul acestui an, a împlinit 105 ani de la constituirea sa oficială ca structură unitară reprezentativă a jurnaliștilor români, a celor pentru care limba română este propria patrie – cum spune poetul – U.Z.P.R. care în vreme a trecut prin etape de schimbări felurite, și-a păstrat tot timpul, spiritul tânăr, novator. Cursul dezvoltării sale a fost totdeauna ascendent, îndeplinindu-și constant menirea sa de a fi o entitate de utilitate publică.

Raport de activitate pentru anul 2023
al Filialei AGERPRES din UZPR

Activitatea Filialei AGERPRES a UZPR s-a axat, și în 2023, asupra atragerii de noi membri în Uniune, aceștia fiind jurnaliști ai AGERPRES aflați în activitate.

Motivul pentru care am făcut acest lucru a fost acela de a aduce în atenția colegilor mei importanța calității de membru al UZPR și de a-i invita să se înscrie în această prestigioasă uniune a colegilor de breaslă, dar și acela de a avea cât mai mulți membri ai Filialei AGERPRES aflați în activitate. Acest demers nu diminuează cu nimic respectul și aprecierea mea față de colegii „AGERPRES-iști” care nu mai sunt în activitate, acum sunt pensionari. Dimpotrivă, le port o recunoștință reală, mai ales că unii mi-au fost colegi o vreme și am avut de învățat multe de la ei.

Am trăit o reală bucurie văzând că și în 2023 am reușit să atrag în UZPR mulți colegi aflați în activitate. Totodată, m-a bucurat faptul că au devenit membri ai filialei și foști colegi care au lucrat în AGERPRES - cu care am colaborat ani buni - și care au demonstrat valoarea lor ca jurnaliști, chiar dacă acum nu mai lucrează în Agenția Națională de Presă. Am continuat și ideea începută în 2022, aceea de a invita colegi corespondenți ai AGERPRES în județele țării să se înscrie în Uniune. Unii chiar au devenit membri ai UZPR.

De asemenea, am încercat să păstrez legătura cu foști colegi din AGERPRES, care sunt membri ai Filialei și acum sunt pensionari. Uneori am reușit, alteori - nu (pentru că unii nu au adresa de email și numărul de telefon actualizate). Dar am început să remediez acest aspect.

Totodată, prin activitatea jurnaliștilor aflați în activitate și membri ai Uniunii - fie ei redactori, fotoreporterii ori cameramani -, Filiala AGERPRES a continuat, ca și în anii precedenți, să aducă în atenție principalele evenimente din țară și din lume prin știri la zi, informativ și bine documentate.

Pe de altă parte, jurnaliștii AGERPRES au continuat să demonstreze, prin anumite rubrici pe care le-au continuat (lansate în anii precedenți - 2019, 2020, 2021, 2022), dar și prin rubrici noi, că AGERPRES este, probabil, unicul „depozitar” de informații și de fotografii de arhivă din presa românească, Agenția Națională de Presă existând din martie 1889.

Amintesc doar câteva dintre rubricile noi pe care le-am lansat și promovat în 2023, dar și dintre rubricile mai vechi, pe care am continuat să le abordăm. Fiecare redacție a AGERPRES a lansat, în 2023, cel puțin o rubrică nouă.

În 2023, au fost prezente pe fluxul și site-ul AGERPRES rubricile CYBERSECURITY, INTERVIU, REPORTAJ, ȘTIREA ZILEI, FOTOGRAFIA ZILEI, DECLARAȚIA ZILEI, PATRIMONIUL MONDIAL UNESCO, CONSTRUCȚII CELEBRE, REZERVAȚII NATURALE, MONUMENTE ALE NATURII, BISERICI ȘI CATEDRALE, SPORTIVI DE LEGENDĂ, TEATRU ȘI FILME ROMÂNEȘTI, O PERSONALITATE PE ZI (unele dintre aceste rubrici au fost ilustrate cu fotografii inedite/unic din Arhiva Foto a AGERPRES). Toate se regăsesc pe site-ul AGERPRES - <https://www.agerpres.ro>.

Una dintre rubricile foarte apreciate și urmărite a fost, și în 2023, ATUNCI ȘI ACUM - în care a fost prezentată o „paralelă” între orașul București de altădată și cel actual, prin colaje cu imagini prezentând același loc/aceeași clădire/aceeași statuie etc, surprinse în imagini de arhivă și în imagini de actualitate. Unele dintre fotografiile din Arhiva Foto AGERPRES au fost realizate pe placă fotografică, deci sunt foarte vechi (din anii 1940-1950).

Probabil că una dintre cele mai interesante „secțiuni” ale site-ului AGERPRES rămâne cea numită „Muzeul AGERPRES” - <http://muzeu.agerpres.eu/> - care conține numeroase fotografii reprezentative din viața socială, artistică, sportivă etc a țării noastre, din arhiva Agenției Naționale de Presă. Fiecare imagine este însoțită de text explicativ.

Ce ne propunem în 2024? Să continuăm rubrici precum DECLARAȚIA ZILEI, FOTOGRAFIA ZILEI, ȘTIREA ZILEI, ECHIPE DE LEGENDĂ, O PERSONALITATE PE ZI, CITATUL ZILEI, SĂRBĂTORI ȘI TRADIȚII POPULARE, CONSTRUCȚII CELEBRE, DOCUMENTAR (despre personalități din domeniile culturii, științei, sportului etc), #ENERGIE VERDE, DESTINAȚII DE WEEKEND, BISERICI ȘI CATEDRALE, FRAGMENT DE ISTORIE, UN SECOL DE... (cultură/istorie/știință etc), REPORTAJ (în care sunt incluse reportaje din București și din țară), INTERVIU și altele.

Pe de altă parte, am „demarat” difuzarea pe flux a unor rubrici noi, precum cea dedicată Unirii de la 1859, dar și rubricile REVOLUȚIE 1848-1849, UCRAINA - DOI ANI DE RĂZBOI, ANTRENOR DE TOP (dedicată unor oameni din sport care - prin dăruire și profesionalism - au „dat” țării și lumii sportivi de top).

Ca în fiecare an, în luna martie, de ziua AGERPRES (27 martie) vom prezenta un amplu material documentar despre ceea ce reprezintă Agenția Națională de Presă (nu doar o istorie a Agenției, ci și fotografii de arhivă).

În ceea ce ne privește, rămânem aceiași jurnaliști care trimit către colegii din presă (posturi de radio și de televiziune, publicații tipărite sau on-line) știri/reportaje/sinteze/interviuri/documentare interesante.

Mențin și în 2024 invitația/propunerea adresată UZPR: dacă vi se par interesante materialele jurnalistice publicate pe site-ul AGERPRES, le puteți prelua în revista Uniunii. Singura rugămintă pe care v-o adresez - în cazul în care le veți prelua - este aceea de a menționa sursa.

Vă mulțumesc!

Și vă doresc tuturor mult succes în tot ceea ce faceți!

Marina Bădulescu - Filiala AGERPRES a UZPR

telefon: 0744922173

email: marina_badulescu@yahoo.com



Uniunea Ziariștilor Profesioniști din România (UZPR)
Filiala „Cronica Timpului”

Raport al activității Filialei „Cronica Timpului” Pentru Adunarea Generală din 21 februarie 2024

Activitatea filialei s-a desfășurat pe trei direcții: în cadrul Revistei „*Cronica Timpului*”, în organizarea Seratelor „*Eminescu, Jurnalistul*” și în activitățile Teatrului „*NostruM*”, direct sau în colaborările cu alte structuri ale UZPR, încă de la începutul acestora, așa cum a fost gândit de fostul Președinte al UZPR, regretatul Doru Dinu GLĂVAN, când uniunea și-a extins statutul și la acela de *uniune de creație*.

Există un important volum de activitate în colaborările cu alte publicații sau instituții culturale din afara UZPR, care se reflectă, în final, în evenimente, articole sau cărți publicate.

Activitatea **Revistei *Cronica Timpului*** a continuă să susțină *cultura, performanța și atitudinea* în domeniile inițiale, precum: *Eminescu jurnalismul, literatura, pictura, istoria, sportul etc.*, adaugând altele noi: *cercetarea științifică, elitele tinere, protecția mediului, muzica etc.*

Publicația reușește să apară ritmic, atât în varianta tipărită cât și în cea electronică, prin postarea pe mai multe site-uri și, ceea ce este foarte important, fără sprijin financiar de la UZPR, reușind să se susțină prin resurse proprii atrase..

Colaborarea cu **Teatrul *NostruM*** se desfășoară, atât prin oferirea de scenarii (Ioșca, Sică și Mitică; Controversiada; Scara fără sfârșit) care au fost, sau vor fi, puse în scenă, cât și prin reflectarea activității acestuia prin cronicile găzduite de revistă. Membrii colectivului teatrului sunt adesea prezenți cu articole în revistă.

Colaborarea la **Serata „*Eminesci-Jurnalismul*”** are loc de asemenea pe multiple planuri și se încheie cu reflectarea în cronicile din Revista „Cronica Timpului”. În prezent, se desfășoară la *Centru Cultural „Mihai Eminescu”*, cu sala arhiplină de fiecare dată.

Editura UZP reprezintă o altă structură a UZPR prezentă în activitățile Filialei „Cronica Timpului”. Proiectul „Enciclopedia *SCRIITORI din GENERAȚIA 2000*”, o colecție de prezentare a scriitorilor și grupărilor literare contemporane, concretizat deja prin două volume publicate în anii 2020 și 2021, și continuă prin elaborarea Volumului III, aflată în curs. În volumul I există o prezentare a Grupării „Cronica Timpului”, iar în volumul II, a Grupării „Detectiv Literar”.

Se are în vedere și realizarea unei enciclopedii a pictorilor contemporani.

În afara UZPR, Filiala „Cronica Timpului” are colaborări foarte importante:

- La Timișoara, cu *Gruparea „Luceafărul de Vest”* și *Filiala UZPR „Valeriu Braniște”*, proiectele concrete fiind făcute prin jurnalistul Dumitru BUȚOI;
- La Focșani, cu *Gruparea „Bogdania”*, condusa de jurnalistul Ionel MARIN;

- La Cluj-Napoca, cu *Gruparea „Liga Scriitorilor Români”*, condusă de jurnalistul Al. Florin ȚENE;
- La Târgoviște, cu *Gruparea Revistei „Litere”*, condusă de scriitorul și jurnalistul Mihai STAN, și *Filiala UZPR „Ion Heliade RĂDULESCU”*, condusa de scriitorul și jurnalistul George COANDĂ.

O altă colaborare externă a Filialei se desfășoară în contextul mai larg al relației UZPR-AGIR, care are loc în următoarele direcții:

- Revista „Cronica Timpului” și Teatrul „NostruM” împreună cu *Cercul de Teatru AGIR „IMPACT-ART”* în realizarea Seratei „Eminescu Jurnalistul” la Sala AGIR;
- *Gruparea „Literar ing”* împreună cu *Cercul de Teatru AGIR „IMPACT-ART”* și *Teatrul „NostruM”* în realizarea *Cenaclului „Literar ing”*;
- *Gruparea „Bogdania”* împreună cu *Revista „Cronica Timpului”* și *Gruparea „Literar ing”* în realizarea *Festivalului de literatură pentru tineret „Bogdania”*, a cărei gală de premiere are loc de regulă la Sala AGIR.

Pentru mandatul următor, conducerea Filialei, care va fi aleasă, ar trebui să continue aceste direcții de activitate și, evident, să caute și altele noi.

21 februarie 2024

Nicolae VASILE
Președintele Filiala „Cronica Timpului”



Filiala Presa Culturală, 2023. Punct și de la capăt.

Bilanț anual

Înființată oficial în iulie 2020, prin Decizia Consiliului Director, la inițiativa și cu sprijinul fostului Președinte al UZPR, regretatul D.D. Glăvan, Filiala Presa Culturală, o noutate inclusiv în peisajul literar și instituțional contemporan, s-a dovedit, în timp, o construcție benefică, așteptată și primită cu entuziasm de mulți jurnaliști, și chiar de redacții întregi de publicații cultural-literare, din toată țara. Pornită inițial cu un număr de numai 22 de membri, semnatari ai Listei de membri fondatori, Filiala are azi peste 37 de membri, relativ puțini față de potențialul presei culturale de la noi, dar semnificativ, ca pondere, în ansamblul Filialelor Uniunii. Progresul real, atât în ce privește atragerea de noi membri, cât și creșterea și diversificarea, inclusiv internaționalizarea inițiativelor purtând marca „Presa Culturală”, se datorează, în principal, cuplului de manageri, respectiv Adrian Suciu, președinte, și Marian Nencescu, vicepreședinte, fiecare personalități distincte în domeniile lor de activitate, poezia de avangardă și, respectiv, animația culturală de calitate, în cazul lui Adrian Suciu, și critica literară și de artă, jurnalismul cultural și promovarea culturii românești la manifestări internaționale de prestigiu din țară și de peste hotare, la Marian Nencescu. Cei doi jurnaliști, ajutați de colectivul Filialei, anual în creștere, care au aderat la Principiile enunțate încă de la Ședința de constituire, din septembrie 2020, au reușit, în anul 2023, să atingă multe din obiectivele cultural-publicistice asumate inițial, respectiv: 1. Crearea unei rețele de solidaritate între membrii UZPR cu preocupări literare și artistice validate; 2. Promovarea, între membrii Filialei, ca și între membrii UZPR, în general, a spiritului de solidaritate profesională, desolidarizarea de orice formă de denigrare a activității literare și jurnalistice; 3. Constituirea unei rezistențe în fața procesului evident de degradare a limbii române; 4. Diseminarea mesajelor oficiale ale Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România în rândul membrilor Filialei; 5. Atragerea de noi membri.

De la început trebuie remarcat că actuala componență a Filialei Presa Culturală acoperă un segment geografic semnificativ. Putem chiar spune că, la ora actuală, este singura Filială a Uniunii cu acoperire națională, și, mai nou cu extindere peste hotare, în comunitățile de români din Europa și de pe continental american. Jurnaliști (și chiar manageri) de la publicații precum *Tribuna*, de la Cluj, *Redeșteptarea*, de la Logoj, *Glasul Maramureșului și Jurnalul de Sighet*, din nordul țării, *Teleormanul cultural*, din Roșiorii de Vede, laolaltă cu redacțiile bucureștene (în corpore) *Astralis*, *Eminesciana*, sau *Convorbiri literar-artistice*, sau, din presa media, redactori de la posturile și publicațiile *Orizont Tv*, *Agencia de Carte*, *Movie News.ro* și parțial, *Vocea Speranței*, *TVR Cluj*, și *SRR*, sunt membri ai Filialei noastre. Începând din anul 2023 au mai aderat la Filială jurnaliști din Montreal, Canada (Redacția revistei *Repere Literare*, alcătuită din jurnaliștii Leonard I. Voicu, redactor-șef, și Veronica Pavel Lerner, senior-editor), precum și jurnalista din Connecticut, SUA, Elena Mitru, corespondentă a mai multor publicații bucureștene de profil. Reciproc, membri ai Filialei noastre, au colaborat constant la publicații culturale de profil din străinătate, precum *Lumină Lină/Gracious Light*, din New York (director, Preot prof. univ. dr. Theodor Damian), *Cuvânt Românesc*, din Madrid (redactor-șef, prof. Ovidiu Cornilă), *Români din Andalucia* (Almeria, Spania,

redactor-șef, Mircea G. Florescu). Mai nou, am primit solicitarea de a colabora și, eventual, a adera la Filiala Presa Culturală, de la revista *Lumea Românească/ The Romanian World Press*, din Grand Rapids, Michigan, SUA, (redactor-șef, jurnalistul Mihail Gheorghiu).

În București și țară, Filiala Presa Culturală a organizat, direct sau în colaborare cu alte organizații și instituții de profil, o serie de manifestări devenite tradiționale, precum *Gala Traian Coșovei*, ediția a IX-a (în Parteneriat cu Muzeul Național al Literaturii Române, 24 noiembrie, cu participarea mai multor membri marcanți ai Filialei din toată țara, în cadrul căreia au fost decernate Premiile de Poezie ale Grupului Direcția 9), *Tabăra Internațională Boema 9. Arefu. Muzică, Poezie, Natură* (2-5 iunie), spectacolul de muzică și poezie *Insurgenții. Boema 9* (găzduit de Clubul bucureștean La ingineri), toate cu participarea și contribuția semnificativă a lui Adrian Suciu, apoi *Salonul Cultural Astralis* (la Centrul Cultural „Mihai Eminescu”, al Sectorului 2, realizator Camelia Pantazi Tudor), 4 ediții, aprilie 2023-ianuarie 2024, fiecare dedicată altui scriitor și publicist, redactor sau invitat al revistei *Astralis*, lansările-eveniment, de la Muzeul Literaturii Române (lunile martie și iunie), prilejuate de aniversarea a două colege din Filială, doamnele Cleopatra Luca și Elena Mitru, ambele ajunse la o frumoasă vârstă, lansările de carte de la Târgurile *Gaudeamus* și *Bookfest* (lunile iunie și noiembrie), gazdă, Camelia Pantazi Tudor, prilejuri repetate de a ne întâlni și promova (inclusiv) cărțile colegilor din Filială. Manifestări similare, cu participarea unor membri ai Filialei au mai avut loc la Curtea de Argeș, și la Slatina (amfitrion, Marian Nencescu). În acest an, membri ai Filialei au contribuit decisiv la organizarea și promovarea *Salonului Național Mihai Eminescu*, ediția a 45-a, de la Palatul Parlamentului, Sala Constantin Brâncuși, (graficianul Mihai Cătrună, și criticul Marian Nencescu), și au deschis, la Sala Rondă a Cercului Militar Național, expoziția *Anotimpuri*, dedicată Zilei Culturii Naționale (graficianul Mihai Cătrună). În străinătate, membri ai Filialei noastre au fost protagoniști/invitați speciali la *Festivalul de Carte&Arte, CultuRO*, (Madrid, Spania, 5-8 octombrie), Spectacolul de *Muzică și Poezie*, de la Roma (30 aprilie, cu participarea poetului Adrian Suciu și a cantautorilor Maria Gheorghiu și Tic Petroșel, membri ai Filialei), precum și la Cenaclul Literar *Mihai Eminescu*, din Montreal, Canada (la care jurnalistul cultural Marian Nencescu a susținut conferința *Eminescu și ispita filosofică*). Alte manifestări internaționale de profil, aniversări, dezbateri, cenacluri literare s-au desfășurat on-line, la New York și la Montreal, având ca invitați, membri ai Filialei. Simultan, Adrian Suciu și Marian Nencescu au fost moderatori ai unor emisiuni culturale găzuite de televiziunile cu distribuție națională, *Orizont TV* și *TeleMoldovaPlus*, promovând cu deosebire jurnaliști și scriitori, membri sau simpatizanți ai Filialei. La aniversarea unei frumoase vârste, jurnalista Camelia Pantazi Tudor i-a dedicat criticului Marian Nencescu, în paginile Revistei *Astralis*, un Medalion literar.

Cu ocazia Anului Internațional Urmuz, 2023 (140 de ani de la naștere și 100 de ani de la moarte), la solicitarea academicianului Gheorghe Păun, Președintele Asociației Culturale Urmuz, și redactorul-șef al Revistei *Curtea de la Argeș*, membri ai Filialei, inclusiv jurnalistul Marian Nencescu, dar și colaboratori din alte Filiale ale UZPR din țară, precum graficienii Nicolae Ioniță, de la Filiala Prahova, graficianul Lucian Dobârtă, de la Filiala Bistrița-Răsunetul, jurnalistul și poetul Dumitru Sîrghie, de la Filiala Craiova, eminescologul Mihai Costin, președintele Asociației

Colecționarilor de Insigne și Medalii Mihai Eminescu, ș.a., au avut o contribuție importantă la realizarea volumului *Lucrările Simpozionului Internațional Urmuz, 140-100*, a altor materiale de promovare, și, separat, a Albumului *Urmuz văzut de graficienii lumii*, realizator Nicolae Ioniță, și Prefața, Marian Nencescu, a expoziției *Urmuz în grafica mondială*, de la Sala de Expoziții a Academiei Române, din București, și a volumului *Urmuz, Pagini bizare*, (realizator Florin Burican). De asemenea, Mihai Costin, în calitate de editor, în colaborare cu Mihai Cătrună, grafician și jurnalistul Dan Toma Dulciu, stabilit la Viena, dar membru al UZPR, prefațator, au realizat ediția de lux Eminescu, *39 de poezii alese*, o frumoasă colaborare transnațională, dedicată Poetului Național. Tot la capitolul realizări, publicistice ale membrilor Filialei, semnalăm ediția *trilingvă* (în română, chineză și engleză) a cărții *Dansul Literelor*, de Elena Mitru (traducerea, Florin Burican), laolaltă cu volumul ilustrat de versuri *Ore și hore românești*, tot de Elena Mitru (cu o contribuție grafică de excepție, a lui Mihai Cătrună), volumul de versuri în limba italiană *Testi in apnea*, de Adrian Suciu, precum și cărțile colegilor noștri, Cleopatra Luca, Camelia Pantazi Tudor și Marian Nencescu. Semnificativ, majoritatea manifestărilor de la București, au fost animate de recitățile artiștilor Magda Băcescu și Ștefan Apostol, ambii membri ai Filalei.

În perspectiva alegerilor de la nivelul Filialei Presa Culturală, ce vor avea loc, conform calendarului stabilit de Consiliul Director al Uniunii, în cursul lui februarie a.c., Președintele în exercițiu al Filialei, Adrian Suciu, a decis, prin consens, să sprijine, în viitorul mandat, candidatura colegului Marian Nencescu, la funcția de Președinte al Filialei. Tot prin consens, s-a căzut de acord, având în vedere volumul mare de activități și posibilitatea ca în anul în curs să crească inclusiv numărul membrilor Filialei, să fie înființată funcția de Secretar al Filialei, care să preia o parte din atribuțiile îndeplinite până acum de Marian Nencescu.

În acest sens, propunem membrilor Filialei, ca la viitoarele alegeri să voteze următoarea formulă de conducere colectivă: 1. Președinte, Marian Nencescu, Vicepreședinte, Adrian Suciu, Secretar, Camelia Pantazi Tudor.

NOTĂ: Marian Nencescu, candidatul la funcția de Președinte al Filialei Presa Culturală, are o vechime în presă de peste 35 de ani, fiind membru al UZPR, din 1990, având Atestatul profesional nr. 261/1990. A absolvit Facultatea de Litere a Universității din București, în 1976, Cursul de Presă scrisă al Facultății de Jurnalism (1996) și este doctor în Filosofie al Universității de Nord, din Baia Mare, din 2010. A urcat toate treptele profesionale, de la funcția de reporter, la cea de redactor-șef, înființând, de-a lungul timpului, mai multe publicații culturale, pe care le-a și condus, o vreme. A lucrat și ca funcționar superior în Administrația centrală, având o vastă experiență în activitatea de organizare logistică. Este autorul unui număr de 7 cărți profesionale, pe teme de practică a muncii culturale, și al tot atâtor cărți de critică și teorie literară. Este (și) membru al Filialei de Critică, Eseistică și Istorie literară al Uniunii Scriitorilor. Face parte din colectivul redacțional al *Revistei UZPR*, de la înființare, și este editor-coordonator al *Revistei Astralis*; colaborează permanent la publicații din țară și străinătate, cu articole de specialitate.

Camelia Pantazi Tudor, candidatul pentru funcția de secretar al Filialei, are o vechime în presă de peste 15 ani, este membru al UZPR din anul 2019, și este redactor-șef al Editurii *Astralis* din 2016, și al *Revistei Astralis*, de 5 ani. Între 2014-2021 a fost redactor-realizator la Postul de Radio *Shalom*, București. A publicat romane, studii istorice, dar și cărți de publicistică (interviuri, eseuri, editoriale, cronici de artă etc). A absolvit Academia de Studii Economice și Facultatea de Istorie, la București.

Adrian Suciu

Marian Nencescu



Bd. Gral Gh. Magheru, nr.28-30, etaj I, Oficiu Poștal 22
Cod Poștal 010336, București
Telefon (+40) 021.317.92.25; Fax (+40) 021.313.06.72
Telefon mobil – secretariat 0746.137.911
E-mail: contact@uzp.org.ro; secretariat@uzp.org.ro
Web: www.uzp.org.ro

Filiala **Clubul MAI** din UZPR

Raport de activitate pentru anul 2023

Filiala Clubul MAI a UZPR a desfășurat în anul 2023 o serie de activități comune, sau prin intermediul redacțiilor în care își desfășoară activitatea membrii săi.

Între acestea s-au aflat organizarea și participarea la activități cu caracter mediatic, evenimente, spectacole tematice, conferințe și cenacluri, ceremonialuri și aniversări, întâlniri cu personalități ale vieții culturale și științifice, realizări publicistice, literare și științifice ale membrilor, alte evenimentele culturale, precum:

1. Realizarea de **emisiuni și materiale publicistice, radio și tv.** de utilitate publică, referitoare în principal la domeniul ordine publică, dar și cu tematică socială, economică, literară și culturală.
2. Elaborarea de **lucrări, buletine profesionale și volume** de proză, poezie, istorie, analiză și cu caracter profesional / științific.
3. Participarea la **proiecte culturale, sociale, educaționale** și de altă natură, finalizate cu activități și rezultate distincte și relevante.
4. Participarea la activitățile permanente organizate de uniune, sau ale organismelor UZPR, și colaborarea cu alte filiale, în special bucureștene.
5. Participarea la realizarea publicațiilor tipărite și online și a emisiunilor uniunii radio și tv, în calitate de colaboratori sau redactori permanenți.
6. Elaborarea / editarea și tipărirea de cărți și lucrări de autor prin intermediul *Editurii UZP*.
7. Lansarea de cărți și lucrări de specialitate la saloane de carte sau alte manifestări culturale și literare și participarea la juriile de carte; coordonatorul filialei a fost Președintele executiv al *Salonului de carte policier 2023* al MAI.
8. Participarea la **salioanele de carte** *Polemos* MApN și *Policier* MAI cu lucrări / volume lansate sau prezentate și cu standuri cu publicații și alte lucrări.
9. Amenajarea și asigurarea prezenței *Editurii UZP* cu **standuri proprii** la salioanele de carte *Polemos* MApN și *Policier* MAI și **prezentarea lucrărilor / volumelor**.

Uniunea Ziaristilor Profesioniști din România



Bd. Gral Gh. Magheru, nr.28-30, etaj I, Oficiu Poștal 22
Cod Poștal 010336, București
Telefon (+40) 021.317.92.25; Fax (+40) 021.313.06.72
Telefon mobil – secretariat 0746.137.911
E-mail: contact@uzp.org.ro; secretariat@uzp.org.ro
Web: www.uzp.org.ro

10. Promovarea UZPR și a principiilor și obiectivelor organizației, în rândul jurnaliștilor dar și în alte medii instituționale, culturale și profesionale.
11. Derularea unor campanii privind redirectionarea cotei de 3,5% din impozit și donarea unor sume de bani în beneficiul UZPR, cu titlul de **sponsorizări**.
12. Înscrierea de noi membri în uniune, sau reînscrierea celor care au mai activat în cadrul UZP, redactori ai publicațiilor realizate de structurile MAI.

Între cei peste 100 de membri ai filialei Clubul MAI din UZPR în prezent se află cadre universitare (6 profesori, între care 1 fost decan și rector de academie), 20 de redactori-șefi și alți publiciști din 16 redacții radio, tv, de presă scrisă sau on/line.

Este de menționat și faptul că 3 dintre membrii filialei Clubul MAI sunt în prezent coordonatori ai altor filiale ale uniunii.

COORDONATOR FILIALĂ,

Valentin UBAN



UNIUNEA ZIARISTILOR PROFESIONISTI DIN ROMANIA
FILIALA "SEBASTIAN DOMOZINA", 0735228022



Nr.01/11.03.2024

RAPORT DE ACTIVITATE

2023-2024

- A. Filiala „Sebastian Domozina” a UZPR, care are inscrisi jurnalisti de radio si televiziune, cu precadere din Radio Craiova si TVR (Craiova si Bucuresti), a continuat sa-si desfasoare activitatea, atat in Craiova cat si in Bucuresti.

Ne-am pastrat modul modern de interactiune, activitatile noastre au avut ca scop informarea si sustinerea profilului de utilitate publica a UZPR.

Comunicarea dintre membrii nostri si intre membri si conducerea filialei dar si a UZPR s-a facut on-line, atat prin e-mail cat, mai ales, prin intermediul facebook si messenger, pe care noi le-am considerat mai dinamice.

Activitatea filialei noastre s-a concentrat pe urmatoarele coordonate:

1. Achitarea, la timp si de catre toti membrii a cotizatiilor aferente.
2. Atragerea de noi membri in cadrul filialei noastre si sprijinirea lor in intocmirea dosarelor de inscriere.
3. Difuzarea publicatiilor UZPR, in randul membrilor nostri, efectuarea de abonamente la publicatiile UZPR.
4. Participarea la intalnirile si evenimentele organizate de UZPR, participarea, la Craiova, la intalnirea comuna cu filiala Tudor Arghezi a conducerii actuale a UZPR.
5. Participare la lansarea cartii de poezie Mandale a jurnalistei TV Carmen Kleibel,
6. Pregatirea de carte de specialitate, in vederea popularizarii profesiei de jurnalist (Ghidul jurnalistic pentru purtatorii de cuvint din institutiile publice).
7. Sustinerea comunicarii publice a UZPR prin redistribuirea comunicatelor si a postarilor specifice pe paginile personale social-media.

- B. A fost organizata intalnirea de raportare si alegeri a Filialei Sebastian Domozina a UZPR, in sistem online (dat fiind faptul ca au fost unele probleme medicale ale unor membri dar si faptul ca filiala are membri din Bucuresti si Craiova). Au participat 31 de membri din cei 39 aflati pe listele noastre, care au sustinut ca singura problema pe care o au de consemnat este statutul de asociat, in cadrul UZPR, caruia nu-i inteleg rostul. Au fost organizate alegeri ad-hoc si membri participantii au votat astfel:



UNIUNEA ZIARISTLOR PROFESIONISTI DIN ROMANIA
FILIALA "SEBASTIAN DOMOZINA", 0735228022



1. Functia de secretar (Craiova) – Danut Catana
2. Functia de Vicepresedinte (Bucuresti) – Raul Apostolescu
3. Functia de Presedinte (Bucuresti, Craiova) – Carmen Kleibel

Semneaza:

Dr. Carmen Kleibel – Presedinte – Coordonator Filiala

Data,

11.03.2024

FILIALA SRR "EUGEN PREDA"

RAPORT DE ACTIVITATE PENTRU ANUL 2023

Filiala Radio, actualmente SRR "Eugen Preda" a UZPR a luat naștere la inițiativa fostului președinte Doru Dinu Glăvan ca un mijloc de a optimiza implementarea deciziilor și inițiativelor UZPR, precum și de a facilita procesul birocratic al aderării profesioniștilor din Radiodifuziune la UZPR.

Desigur, atunci când a fost cazul, filiala s-a implicat în acțiunile care interesau valorile și valoarea Radiodifuziunii Române.

Activitatea ei este conformă acestor obiective. Principalul domeniu este cel administrativ, unde toate sarcinile au fost îndeplinite, iar numărul membrilor a crescut în anul 2023 de la 220 la 273.

În ce privește acțiunile care interesează valorile și valoarea Radiodifuziunii Române, filiala s-a implicat alături de UZPR în celebrarea a 50 de ani de la înființarea fostului Program III (actualmente Radio România Tineret) prin asigurarea unui grupaj de articole aniversare în revista *UZP* și prin mobilizarea membrilor la lansarea de carte și sărbătorirea organizate de UZPR.

Coordonator,

Radu Comănescu

Către: Uniunea Ziariștilor Profesioniști din România

În atenția: Domnului Președinte Sorin Stanciu

Raport activitate Filiala UZPR – SRTv / 2023

În urma continuării activităților de promovare a **Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România** în rândul colegilor din **Televiziunea Română**, majoritatea prin întâlniri directe pe care le-am desfășurat în cursul anului trecut, pot concluziona că și în 2023 a continuat dinamica din punct de vedere al înscrierilor membrilor noi, din partea colegilor care își desfășoară activitatea în cadrul Filialei SRTv, de când sunt responsabil în această importantă filială a Uniunii. A fost o activitate intensă prin care am promovat valorile și acțiunile pe care Uniunea le desfășoară în rândurile colegilor care participă la actul de creație jurnalistică specific televiziunii. Produsele de televiziune sunt cele mai complexe, pentru realizarea acestora își aduc aportul o mulțime de profesioniști, în ecuația generală care iese pe sticlă, aportul tuturor se regăsește în fiecare “lumină” a cărei prezență este simțită pe scenă. Nu este ușor să compui fiecare exprimare astfel încât în final să reușești să transmiți, informație, educație, cultură și poate cel mai important emoție. Dintre toate elemente complexe care își aduc aportul la forma actului de creație jurnalistică specific televiziunii, sunt acceptați a fi membrii ai Uniunii Ziariștilor profesioniști din România, următoarele categorii profesionale: jurnaliștii, editorii de imagine și operatorii de teren. Ei sunt principalii artizani care participă direct la echipa care își aduce aportul la construcția produsului final de televiziune, de la cel mai simplu – reportajul, până la cel mai complex - documentarul. Nu sunt singurii și poate ar trebui ca și alți colegi din televiziune să fie acceptați în Uniune, cu o analiza corectă a activității.

În discuțiile pe care le-am avut, am scos în evidență faptul că noua conducere respectă valorile și atributele pentru care am fost recunoscuți ca

uniune de creație la nivel național. Mai mult, proiectele prin care este pusă în valoare activitatea de utilitate publică, au crescut în valoare și număr.

Au fost luni când s-au înscris 4,5 sau 6 colegi care fac parte din toate categoriile acceptate ca fiind participanți direcți la actul de creație jurnalistică specific televiziunii, luna decembrie a anului trecut fiind cea mai prolifică din acest punct de vedere, către uniune venind 22 de membrii noi. Ce este și mai important este faptul că majoritatea acestor noi înscrieri sunt din rândul tinerilor, 30 - 40 de ani sau câțiva chiar sub 30 de ani. Cred că acest aspect este cel mai important, dincolo de înscrierea unor jurnaliști de marcă ai Televiziunii Publice care au făcut acest pas după mulți ani de tatonări. Este și acest aspect o dimensiune importantă care adaugă consistență, credibilitate, încredere la pilonii de rezistență pe care se sprijină Uniunea Ziariștilor Profesioniști din România. Mă bucur că am reușit să finalizez aceste înscrieri iar lista este deschisă, în săptămânile următoare vor fi finalizate și alte dosare ale unor jurnaliști care și-au construit în Televiziunea Națională un statut cu adevărat profesionist. Un alt aspect important al acestor noi înscrieri este faptul că o proporție mare a acestor noi membrii înscriși, provin din rândul jurnaliștilor de la Știri. Am reușit să continui acest demers început anul trecut. Am depus toate eforturile să pătrund în această structură a SRTv care avea cei mai puțini membri, deoarece în acest fel putem accesa mai ușor și cu rezultate, să popularizăm prin reportaje difuzate în cadrul Jurnalului de Știri al TVR, acțiunile importante întreprinse de Uniune care sunt în slujba activității de utilitate publică pe care o desfășurăm.

Am inițiat și am reușit să recomand înscrierea și altor jurnaliști din presa bucureșteană colegi pe care i-am întâlnit la diferite evenimente specifice activității noastre.

Tot în această direcție am făcut cunoscută activitatea Uniunii și la alte televiziuni, unde am prieteni și mă bucur că eforturile mele au fost răsplătite. La sfârșitul anului trecut mai mulți colegi de la trusturi de presă independente au început să-și facă dosarele, urmând ca în scurt timp să le aducă la sediul

Uniunii, dosare care dovedesc parcursul profesional extraordinar în exercitarea meseriei de jurnaliști profesioniști.

Nu în ultimul rând nu pot aminti participarea pe care am avut-o la toate ședințele inițiate de conducerea Uniunii. Sunt acțiuni pe care le-am desfășurat având un singur gând, acela al construcției Uniunii ca o echipă prin care putem dovedi că noi jurnaliștii știm să ne aducem aportul informațional, educațional, cultural în societate. Dacă mai reușim ca prin produsele noastre să transmitem și emoție celor care ne citesc, aud sau ne privesc, atunci putem spune că suntem profesioniști și merităm aplauzele. Nu am cerut niciodată nici un fel de recompensă financiară sau de orice altă formă pentru această activitate. Fac un apel și prin acest raport către colegii din conducerea Uniunii să nu uite legământul moral pe care îl avem față de colegii noștri care ne-au dat încrederea lor să îi reprezentăm corect, fără alte interese decât respectul pentru cuvânt.

Răzvan Onesa

Responsabil Filiala SRTv

Raport de activitate al Filialei Alba a Uniunii Ziariștilor profesioniști din România, anul 2023

Suntem una dintre cele mai tinere filiale ale UZPR, înființată în vara anului 2019. Mediul în care ne desfășurăm activitatea nu este cel mai prietenos cu noi, jurnaliștii, dar în cursul anului 2023 am reușit, totuși câteva acțiuni:

În luna mai 2023 am acordat un premiu al filialei noastre la concursul de creație „Mirabila Sămânță”, organizat în cadrul Festivalului internațional „Lucian Blaga” organizat la Sebeș, în perioada 11 – 14 mai. Premiul nostru a fost acordat poetei Elena Predușel din Craiova.

În cursul anului trecut, în colaborare cu Biblioteca județeană „Lucian Blaga” Alba am avut plăcerea de a lansa la Alba Iulia, Sebeș, Câmpeni și Zlatna cartea „Avatarurile moșului Lazăr”, a colegului nostru Ioan Bâscă, membru al UZPR, Filiala Alba.

În luna octombrie, 11 octombrie, mai precis, am lansat la Alba Iulia în colaborare cu Uniunea Scriitorilor din România, Filiala Alba Hunedoara în colaborare cu UZPR Mureș, avându-l invitat de onoare pe domnul Nicolaie Băciuț, volumul „Ion Creangă – magician al cuvântului”, autor Dorin N. Uritescu, membru al UZPR și unul dintre cei mai renumiți lingviști ai României. El a și fost premiat de UZPR pentru volumul anterior „Mato Grosso-ul social și politic revoluționar” și pentru contribuțiile sale la analiza și dezvoltarea limbajului gazetăresc.

În data de 25 octombrie am organizat alegerile în filiala noastră, rămasă fără președinte ales din octombrie 2020, după moartea domnului Gheorghe Ciul. Coordonarea filialei a fost făcută de mine, Anca Mihaela Dinică din calitate de

vicepreședinte ales în 2019, la sesiunea de constituire. După întâlnirea zonală a coordonatorilor UZPR din luna septembrie, de la Carei, am considerat că este nevoie să ne pregătim pentru alegerile din acest an de la nivelul Uniunii și, oricum, trecuseră deja 4 ani de înființarea filialei noastre. Au fost aleși prin vot următorii: Anca Mihaela Dinică, președinte, Robert Ghergu și Dorin Țimonea – vicepreședinți.

Anca Mihaela Dinică

Raport de activitate pe 2023

- În colaborare cu Biblioteca Județeană „A.D. Xenopol”, la sfârșitul lunii martie a apărut primul număr din acest an al revistei „Ateneu arădean”. Reamintim că filiala noastră are semnat un parteneriat cu prestigioasa instituție arădeană în baza căruia ne găzduiește sediul și ne desfășurăm activitățile.
- Istoricul și jurnalistul Lavinia Betea, vicepreședinte al Filialei UZPR din Arad, a lansat - în 28 iunie, la Casa Titulescu (Șoseaua Kiseleff 47) din Capitală - cartea „I se spunea Machiavelli. Ștefan Andrei în dialog cu Lavinia Betea”, apărută la Editura Corint. Moderator a fost Adrian Năstase, președintele FET, fost prim-ministru al României.
- Membri ai Filialei Județene Arad, „Ziridava”, a Asociației Naționale a cadrelor Militare în rezervă și în retragere, în colaborare cu Filiala județeană Arad a „Asociației Cultul Eroilor”, și Filiala Arad a UZPR au organizat, la sfârșit de iulie, un periplu pe urmele eroilor pe Valea Crișului Alb. Un popas de suflet a fost în imediata apropiere a orașului Sebiș, la Prunișor, unde românii din Școala de Ofițeri de rezervă nr 2 din Bacău au luptat eroic, mulți căzând pe câmpul de luptă din interiorul localității. La Biserica Ortodoxă, preotul Florin Avram a oficiat o slujbă de pomenire iar jurnalistul-istoric Ioan Tuleu a vorbit despre modul în care elevii au luptat în așa fel încât invadatorul nu și-a putut atinge obiectivul final. Președintele Filialei Arad a UZPR, Vasile Filip, născut în localitate, a vorbit și el și a recitat o poezie din poetul Victor Tulbure, participant la aceste lupte: *„Peste Prunișor,/ moartea-și varsă plumbul,/ Peste noi, porumbul,/ Tremură ușor;// Cine știe frate,/ Mâine-n zori de zi,/ Câți ne vom trezi,/ Vântul cât va bate...”*

- În perioada Festivalului de satiră și umor sătesc din comuna Macea, județul Arad (5-6 august 2023) o parte din membrii Filialei UZPR Arad a fost cuprinsă în acest program. Astfel a fost prezentat volumul dedicat acestui festival cu titlul „Festival de umor Gura Satului” (Editura Ștef 2023). Autorul este un localnic (Ioan Alexandru Ardelean) iar volumul are în cuprins palmaresul celor 20 de ediții din 40 de ani de la înființarea festivalului. Cartea este ordonată pe ani și este însoțită de imagini și reportaje de ziariști consacrați. Prezentarea cărții a fost făcută de Florica R.Cândea care a adresat audienței salutul președintelui filialei arădene, Vasile Filip: *„Cunosc evoluția unicului festival de umor sătesc din vremea când profesam ca jurnalist. Am însoțit formațiile măcene la diferite spectacole și concursuri iar volumul va fi o întregire a celor consemnate cu ani în urmă”*. Profesorul și artistul fotograf Virgiliu Jireghie, membru al filialei arădene UZPR a avut o Expoziție de fotocariatură sugestivă pe simeze măcene dar a prezentat și ultimul volum/album scris împreună cu Virgilia Markert. A fost evocată personalitatea colegului Virgiliu Jireghie, care, cu tot arsenalul specific artistic, nu a lipsit de la nicio ediție a festivalului.
- În cadrul „Zilelor Aradului” vicepreședintele filialei noastre, Daniel Scridon, a primit diploma „Cetățean de Onoare al Municipiului Arad”
- La Conferința Națională sub genericul „Aradul de-a lungul timpului” (din 21 august), Florica R.Cândea a prezentat cartea „Cuvântul, ca bagaj local/patrimoniu imaterial” (Editura Gutenberg Arad). Volumul este primul din colecția sa „Însemnări lingvistice” și pune în valoare cuvinte arhaice, expresii locale, sudălmi și nume de cusături de colecție. Evenimentul a avut loc în cadrul manifestării „Zilele Aradului”
- O delegație a Filialei Arad, în colaborare cu Foto Club Arad (președinte Mircea Boran), a participat, în 29 august. la Bienala de fotografie de la Sala „Clio”.

- În data de 9 septembrie, conform unor stabile relații de înfrățire, o delegație de oameni de cultură și păstrători de tradiții arădeni a participat la Uzdin, în Serbia, la două evenimente: „Curcubeul etniilor” și „Cartoful, cel mai frecvent aliment”. Din delegație a făcut parte și Florica R.Câdea (membru UZPR, Filiala Arad), care a răspuns invitației Asociației „Bunicuțele Uzdin”.
- Având în vedere relațiile culturale între Liga scriitorilor Arad și Filiala Arad a UZPR, în data de 14 septembrie, o parte a membrilor filialei arădene a UZPR a participat la prezentarea de carte de proză scurtă cu titlul „Picături din scrierile mele” semnată de Corina Ileana Ciuraș (membru în Liga scriitorilor Arad)
- La invitația Autogovernării pe țară a românilor din Gyula, o delegație a UZPR, Filiala Arad, a participat (în 16 septembrie 2023) la Concursul Gastronomic cu un stand aparte de produse tradiționale locale. Schimbul de experiență a fost util și plăcut.
- Colegul nostru Nelu Scripciuc a vernisat, în 28 septembrie, la Sala Clio a Complexului Muzeal Arad, o expoziție personală de fotografie. Evenimentul a fost organizat cu prilejul zilei de naștere a artistului, când fotoreporterul a împlinit frumoasa vârstă de 50 de ani. La această sărbătoare au fost invitați toți membrii Filialei „Ioan Slavici” Arad.
- În 25 octombrie, mai mulți membri UZPR Filiala Arad au participat la sărbătoarea Zilei Armatei. Au fost prezentate două reviste cu subiect din literatura de informație militară: „Stindard” și „Aradul eroic”.
- În baza bunelor relații cu Primăria orașului Pecica și cu cenaclul local „Lucian Emandi”, o delegație a filialei Arad a UZPR a participat sâmbătă, 18 noiembrie, a spectacolul de gală „Emoții de toamnă”.

- Filiala Arad a UZPR a participat la o parte din evenimentele premergătoare sărbătorii Marii Uniri și a Zilei Naționale: la Casa Armatei – „Evocare istorică” (în organizarea (ANCERM și ANCMRR); la Sala Marii Uniri - Conferința „Rolul elitelor arădene în înfăptuirea Marii Uniri” (în organizarea europarlamentarului Gheorghe Falcă); la Cimitirul Eternitatea și la Casa Ștefan Cicio Pop - Depunere de coroane și Medalion „Corifeii Marii Uniri în conștiința arădenilor” (în organizarea Asociației istoricilor arădeni).
- Spre sfârșitul anului am avut mai multe manifestări dedicate sărbătorilor de iarnă.
- Nu pot să închei fără a mărturisi că ne-am dorit să mai scoatem o carte dar, din motive financiare, vom mai aștepta.

Vasile Filip,

Președintele Filialei „Ioan Slavici” Arad a UZPR

BILANȚUL ACTIVITĂȚII FILIALEI BIHOR A UNIUNII ZIARIȘTILOR PROFESIONIȘTI PE ANUL 2023

În cel de-al XIV—lea an de existență a filialei bihorene a UZP România s-a continuat demersul pentru pensionarii îndreptățiți, în vederea obținerii indemnizației la pensie, ajungându-se la un procent de peste 97 la sută din jurnaliștii-seniori ai uniunii noastre, care îndeplineau condițiile prevăzute de lege.

Am continuat dotarea cu piese de mobilier și aparatură electronică a spațiului închiriat de la Administrația Imobiliară Oradea, situat pe strada Vasile Alecsandri nr. 1, camera 1, parter, pe care, prin cheltuială proprie, l-am amenajat pentru a fi funcțional. Prin contribuția benevolă a susținătorilor și membrilor noștri, am atras fonduri importante pentru introducerea de utilități și executarea de reparații, în valoare totală de peste 58.000 lei. A urmat, prin urmare, și o a doua tranșă de amenajări, pentru a introduce aducțiunea de canalizare, inexistentă la momentul închirierii, respectiv de executare a unor lucrări exterioare (tencuială, zugrăveală, izolare cabluri etc). Aceste lucrări însă au necesitat o mai mare atragere de fonduri financiare de la parteneri ai uniunii sau de la membri, prin contribuții mai consistente, de până la suma totală de peste 81.000 de lei.

Potrivit profilului de utilitate publică a uniunii, am solicitat, și în acest an, Primăriei Oradea scutirea de impozit pe spațiu. Această activitate de utilitate publică este una care solicită perseverență și consecvență. În acest context, am încheiat o convenție de parteneriat cu Primăria Oradea, Universitatea Oradea și alte instituții de referință, de asemenea cu instituții de cultură precum Teatrul Regina Maria, Filarmonica de Stat Oradea, Biblioteca Județeană "Gh. Șincai", Muzeul Țării Crișurilor, cu care organizăm, în fiecare an, activități comune, prin intermediul scriitorilor și publiciștilor. Un exemplu, în acest sens, ar fi lansările de carte pe care membri ai uniunii noastre au avut-o și în acest an. Câteva dintre aceste nume sunt: Blaga Mihoc, Ioan Laza, Virgil Cosma sau Cristina Liana Pușcaș. (a se vedea site-ul www.uzpbihor.ro), De asemenea, filiala noastră a contribuit și la susținerea mediatică și logistică a scriitoarei Lili Crăciun pentru înființarea unei biblioteci de carte românească (peste 2000 de volume) în Vicalvaro – Madrid, pentru numeroasa comunitate românească de acolo. Biblioteca a fost inaugurată în noiembrie 2022, în prezența reprezentanților Ambasadei României la Madrid, ai Primăriei locale și a numeroși oameni de cultură spanioli și români, iar contribuția UZP Bihor a fost unanim apreciată.

Pentru o mai bună vizibilitate a UZP-ului pe internet, am îmbogățit site-ul filialei noastre, în care publicăm diverse materiale jurnalistice întocmite de membrii noștri, pe care le postăm zilnic, subiecte interesante de actualitate și nu numai, din zona de activitate a jurnaliștilor noștri sau ale colegilor de la publicațiile din teritoriu. De altfel, inclusiv site-ul uniunii centrale poate fi urmărit pe www.uzpbihor.ro, accesând UZP România – dreapta sus). În acest an, dat fiind faptul că mare parte din acțiuni s-au desfășurat și online, am sporit vizibilitatea site-ului punând accent pe pagina de facebook, lucru care s-a dovedit a fi foarte eficient.

Ne-am străduit și în acest an să aducem, în continuare, în filială, ziaristi consacrați din mass-media locală, dar și tineri gazetari, membri asociați de la clasele de jurnalism ale colegiilor din Oradea și studenți (tot mai puțini în anii de studii) de la Facultatea de Jurnalism și Științele Comunicării a Universității Oradea, încercând să-i familiarizăm pe tineri cu atmosfera de creație din domeniile amintite și să-i angrenăm în ore de practică. Astfel că, un număr de 62 de membri erau înscriși, la sfârșitul acestui an, în filiala Bihor a U.Z.P.România (care numără, la ora actuală, peste 5000 de membri, în țară și în străinătate).

Într-o oarecare măsură, membrii filialei s-au deplasat și în acest an la clasele de viitori jurnaliști de la colegiile orădene (a se vedea articolele semnate pe site-ul uniunii www.uzpbihor.ro de către unii semnatari). Am reușit să-i convingem pe elevi și pe profesori de necesitatea și avantajul calității de voluntar în activitatea lor viitoare. Prin acest voluntariat se încearcă stimularea interesului tinerilor pentru muncă și studiu.

Participăm intens la orice eveniment care poate apropia presa de cetățean. Încheiem parteneriate cu ONG - uri, cu instituții publice și private, cu cele care ne solicită, pentru a fi omniprezenți (a se vedea articolele de pe site-ul uniunii cu titluri ca: "Ce-am realizat în 30 de ani de jurnalism?"; "Presa de ieri și de azi", în dezbateră elevilor eminescieni"; "Trei decenii de jurnalism"; "In parteneriat și cu UZP Bihor: Uitarea înseamnă o nouă condamnare) și multe alte materiale, care demonstrează atingerea obiectivului uniunii: acela de utilitate publică.

Membrii filialei noastre contribuie activ la evenimente culturale, artistice, lansări de carte, spectacole de teatru și expoziții, consemnând despre tot ce poate reprezenta un exemplu de urmat, fapte cu implicații majore - sociale, economice -, benefice comunității în care ne desfășurăm viața. Avem bune relații de prietenie și de colegialitate cu celelalte instituții de presă din zonă – Bihoreanul, Jurnal bihorean, Crișana, Digi24, România tv, Realitatea etc - cărora le oferim sprijinul și competența noastră, acolo unde

putem și când suntem solicitați. Ca urmare suntem prezenți, într-o măsură tot mai mare, oriunde e nevoie de noi.

Intenționăm, pe cât posibil, să prezentăm publicului realizările jurnalistice și publicistice ale membrilor filialei noastre, cu caracter episodic, în incinta instituțiilor administrației locale, în centre culturale și comerciale, intens frecventate de orădeni, acolo unde putem fi și văzuți, nu numai auziți.

Continuăm să organizăm, în parteneriat cu Primaria Oradea, Consiliul Județean, Facultatea de Jurnalism a Universității din localitate, activități cu studenții sau cu elevii claselor de jurnalism ale colegiilor și liceelor, evocări, dezbateri pe diverse teme, prin întâlniri de genul: "Club A" (Club arhitecți), „Club Z” (Club ziariști), „Club S” (Club scriitori), "Club AP" (Club artiști plastici), "Club M" (Club melomani), prin care jurnaliști consacrați ai filialei noastre și invitați de la alte publicații se întâlnesc cu iubitorii de literatură și artă.

Am lansat mai multe volume publicate de membrii noștri dar și de membri ai Uniunii Scriitorilor din Arad sau Cluj, rezidenți în Bihor, care ne-au solicitat colaborarea.

Sub deviza „Club A", am menționat, mai cu seamă pe site, acțiuni ale arhitecților (membri ai filialei orădene a Ordinului arhitecților), respectiv Primăria Oradea, pe teme vizând stilul Secession sau Art Nouveau în care sunt construite peste 70% dintre clădirile de patrimoniu în Oradea și județ.

Desfășurăm în parteneriat cu Asociația "Top Formalis" cursuri periodice cu profesorii, elevii și studenții de la alte specializări decât cea de jurnalism, la Clubul Democrației de la Biblioteca Județeană „Gh. Șincai”, pe teme vizând cenzura și autocenzura în presă, dar și cu Fundația Comunitară din Oradea tot pe teme de utilitate publică (a se vedea articole de pe site-ul www.uzpbihor.ro).

În interesul presei bihorene, facem cunoscute, prin materiale de presă, acțiuni ale magistraților Curții de Apel Oradea, facem publice dezbateri, solicitate de reprezentanții justiției, pe marginea unor prevederi noi din legislația națională și europeană și pe care trebuie să o cunoască jurnaliștii.

Nu întâmplător am lăsat pe final cel mai important eveniment organizat, în 8 februarie 2023, de filiala Bihor a UZP, anume Gala UZP Bihor.

Evenimentul s-a desfășurat la Casa Tineretului din Oradea, unde UZP Bihor a premiat jurnaliștii din județ pentru activitatea din anul 2022. Au fost decernate 10 premii, pentru jurnalistul anului, jurnalistul de investigație, fotografii anului, jurnalistul de televiziune, de presă scrisă, radio, de online,

de presă maghiară, pentru purtătorul de cuvânt al anului și un premiu special.

Amfitrionul serii a fost Mircea Chirilă, membru UZP Bihor și director al ziarului Bihoreanul, ajutat pe scenă de Oana Mudura, fostă jurnalistă Digi24, de alți oameni de presă, cum ar fi Florin Budea, cenzorul Uniunii, Mădălina Diaconu și Teodora Marin, de la UZP București, Florin Mihalca și Luminița Bondar, vicepreședinții UZP Bihor, Camelia Bușu, membră UZP, precum și de către Mihaela Blaga, de la Societatea Valtryp din Oradea.

Gala a fost și un prilej de socializare pentru jurnaliștii bihoreni, purtătorii de cuvânt și oficialitățile invitate, cum ar fi primarul Florin Birta, viceprimarul Antonia Nica, prefectul Dumitru Țiplea, directorul Teatrului Regina Maria, Daniel Vulcu, comandantul Jandarmeriei Bihor, Ioan Bogdan, Preasfințitul Virgil Bercea, politicieni și oameni de afaceri bihoreni.

Spectacolul a început cu un recital al Corului de Copii de la Liceul Greco-Catolic Oradea, coordonat de dirijoarea Nicoleta Țâmpu, iar apoi festivitatea de acordare a premiilor a alternat cu diferite momente artistice. Astfel actorul Șerban Borda a pus în scenă un moment cu un ziar, în ton cu evenimentul, care reda lupta cititorului cu presa scrisă, scenă lăudată și de juriul de la Românii au talent de la Protv. A fost tangoul perechii de dansatori Roli și Miruna de la Feeling Dance, precum și solistele Briana Magdaș și Esther Malec de la Școala de Arte Francisc Hubic, dans contemporan susținut de o pereche a Trupei Szigligeti.

Frații Jdieri au prezentat videoclipul nou lansat „Diavolul e femeie”, una dintre cele mai apreciate piese ale trupei de pe albumul „Decât să cânt, mai bine Jdier”, în rol principal, ca regizoare fiind actrița Teatrului Regina Maria, Denisa Vlad, care a jucat în filmul „Mirciulică”. Producția este în întregime locală, filmările au avut loc în Piața Unirii, Teatrul Regina Maria, Cetatea Oradea sau Pasajul Vulturul Negru și au fost realizate de echipa orădeană Impress Media.

Marii câștigători ai serii au fost desemnați jurnaliștii mai multor publicații locale, în urma unor nominalizări făcute de redacții și votați apoi de juriul format din: Florin Ardelean, lector universitar la Universitatea din Oradea, Facultatea de Științe Politice și Științele Comunicării, unde susține cursurile de Teoria mass-media, Jurnalism Radio-TV și Istoria Presei Românești, fost redactor al revistei Familia, dar care a condus și publicațiile Gazeta de Vest și TVS, autor de cronici de carte, eseuri și proză scurtă, lucrări de istoria presei și foiletonistică; Mircea Pricăjan, scriitor, traducător și

redactor-șef al revistei de cultură Familia; Șerban Cartiș, președinte UZP Bihor, fost reporter ProTV și producător Digi24, Luminița Bondar și Florin Mihalca, vicepreședinți UZP Bihor, precum și reprezentanții a două instituții media importante în Bihor, cu îndelungă experiență profesională, Florin Ciucaș și Camelia Bușu, membră UZP.

Premiul special pentru cel mai vizualizat interviu de pe youtube i-a revenit jurnalistului Călin Ardelean de la Protv. Alina Dinu de la IPJ Bihor a fost desemnată câștigătoare la categoria „cel mai bun purtător de cuvânt al anului”, Pap Istvan, de la Bihari Naplo pentru „cel mai bun jurnalist de limbă maghiară”, Raluca Avram, de la www.ebihoreanul.ro, a primit premiul pentru „jurnalistul online al anului”, Lorand Szilagyi de la Bihoreanul ca „cel mai bun fotograf”, apoi premiul „jurnalistul de investigație i-a revenit Laurei Gal, de la Bihoreanul, premiul „jurnalistul de presă scrisă” – lui Teo Biriș, de la Jurnalul Bihorean, Florin Mihalca, de la Radio Transilvania, a fost desemnat „jurnalistul radio al anului”, premiul „jurnalistul TV” i-a revenit lui Bogdan Băcilă, de la Digi24, iar marele premiu, „jurnalistul anului”, i-a fost acordat ziaristului Adrian Criș, de la Bihoreanul.

Frații Jdieri au încheiat spectacolul cu două piese performante.

Președintele UZP Bihor, Șerban Cartiș, a mulțumit tuturor pentru prezență și a apreciat disponibilitatea sponsorilor care au ajutat la realizarea show-ului: Sala Tineretului, care a fost pusă la dispoziție, alături de Sinton Expert, echipa de profesioniști care au asigurat organizare, sunet și lumini, Teatrul de Stat Oradea, Societatea Valtryp, Dacia Continental, Hotel Perla din Băile 1 Mai, Cofetăria Roze, Transilvania General Import-Export, brutăria Adoni, Cramele Dradara și Dan Todea somelier și Cramele familiei Darabont și Dorin Popa, Restaurantul Colosseum, echipelor implicate în organizare de la redacțiile Bihoreanul, Jurnal Bihorean, Transilvania TV, colegilor jurnaliști care au promovat evenimentul, Loredana Corchiș, de la TVR Cluj, Ovi D. Pop și Durans, ProSport, Impress Media, Aventura Traking.

De asemenea, jurnaliștii au fost invitați să repete evenimentul anul viitor, precum și să se înscrie cu toții în UZP Bihor, pentru a putea rămâne uniți și a scrie împreună istoria clipei.

Prezența din partea UZPR a doamnelor Mădălina Corina Diaconu, secretar general al UZPR, respectiv, Teodora Marin, coordonatoarea Editurii UZPR,

a reprezentat o considerabilă recunoaștere de către conducerea de la București a activității filialei noastre.

Situația financiară s-a menținut constant, și în acest an, prin înțelegerea manifestată de către membrii filialei noastre și a altor simpatizanți ai acesteia, care au contribuit la veniturile filialei în așa fel încât să ne putem achita la timp și integral toate obligațiile financiare pentru anul în curs.

În anul 2023, s-au retras sau au decedat membri, însă am primit alți membri de la presa locală și națională, dar și voluntari din clasele de jurnalism ale colegiilor și universității, în evidență fiind înregistrați actualmente 62 de membri cotizanți, care au achitat integral cotizația la zi. Și mai sunt dosare, în curs de soluționare, la Uniunea Ziariștilor Profesioniști, cu sediul în București. Am reușit să adunăm cotizația în întregime și la termen, efectuând virarea a 60%, cu chitanțe BCR, la caseria centrală a UZPR, în conformitate cu statutul filialei noastre, și anume aceea de filială cu personalitate juridică. Am anexat, de fiecare dată, inclusiv tabelul membrilor filialei Bihor, care au plătit cotizația.

Oradea, 11.12.2023

U.Z.P. Filiala Bihor

Raport de activitate

Filiala „Răsunetul”, Bistrița- Năsăud, a Uniunii Ziariștilor Profesioniști

Pentru Filiala „Răsunetul”, B-N, a Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România, ora de bilanț a reprezentat o sumă de activități, pe care fiecare membru în parte a crezut de cuviință să le desfășoare, în perioada din urmă, însemnând nu foarte mult, pentru că noi ne-am mai întâlnit și la finele anului calendaristic, 2023, tocmai pentru a discuta împliniri și proiecte noi.

De reținut și de remarcat că membrii Filialei noastre au avut o activitate bogată, mai mult pe cont propriu. Acest fapt este salutar, pentru că împreună oferim o imagine de ansamblu, credibilă și respectabilă, atâta vreme cât contribuția proprie este una artistică, educativă, realist- obiectivă, etică și estetică, și „de interes public”. Grupați în jurul cotidianului de tradiție, „Răsunetul”, jurnaliștii noștri au scris și editat cărți, au scris articole pe teme diferite. Nu doar „Răsunetul” este ziar de expresie, ci și „Izvoarele Someșului”, de la Maieru, și „Astra năsăudeană”, Năsăud, dar și „Conexiuni BC”, din Bistrița. Posturile de televiziune, „As Tv” și „Ardeal Tv” sunt gazde ale emisiunilor pe care unii dintre gazetari le realizează.

Ca activitate recentă de Filială, amintim ședința din luna noiembrie, 2023, la care am făcut referire. Dar încă proaspătă este Adunarea din 15 februarie, la care a participat un număr însemnat de membri, fiind vorba și de alegerile de conducere pentru un nou mandat. Astfel, conducerea Filialei va fi asigurată, în continuare, de către Elena M. Cîmpan, președinte, și Gabriela Ciornei, vicepreședinte.

În momentul de față, Filiala noastră numără 45 de membri, cu cotizație la zi.

Dintre proiectele exprimate, se numără contribuții active, scrise, televizate, la imaginea frumoasă a jurnalistului în societate.

Dacă ne gândim că, la înființare (1919), UZP avea cincizeci de ziariști foarte tineri din București, noi n-am ajuns la acel număr, încă, și nici la tinerețea lor, încă. În acest sens, ne propunem să-i atragem pe tineri în Uniune, pentru că reprezintă un izvor nesecat de idei, de atitudine. Ne preocupă ca atmosfera din Filială să fie una „caldă și colegială”, ca la începuturi, bazată tot pe „solidaritate profesională”.

Rămânem susținători ai continuității, ai dialogului și ai unui profil de jurnalist adevărat.

Elena M. Cîmpan

REFERAT privind activitatea Filialei „Fănuș Neagu” Brăila a UZPR

în anul 2023

Filiala „Fănuș Neagu” Brăila a UZPR număra, la sfârșitul anului 2022, 31 de membri. Conducerea Filialei a continuat, și în 2023, demersurile pentru creșterea numărului membrilor Filialei, astfel că acesta a crescut, pe parcursul anului 2023, la 37 de membri. Dintre aceștia, aproape o treime (13) sunt membri atestați (beneficiari de indemnizație).

Dorim să subliniem că Filiala „Fănuș Neagu” Brăila a UZPR nu înregistrează nici-un restanțier pe anul 2023 privind plata cotizației de membru al UZPR.

În anul 2023, un număr însemnat de membri UZPR din Filiala noastră s-au implicat în organizarea sau participarea la manifestări desfășurate sub sigla UZPR, în colaborare sau cu sprijinul unor instituții județene.

Mai întâi aș dori să amintesc faptul că am reprezentat Filiala la întâlnirea președintelui UZPR cu lideri de filiale din sud-estul țării, din martie de la Iași. Și tot la Iași am participat la manifestările prilejuite de încheierea, de către Postul Tele Moldova + a unui protocol de colaborare cu Postul Askro TV Marea Britanie. Informații despre aceste manifestări au fost prezentate în publicația „Brăila”, aici unde colegii noștri Liliana Munteanu, Stan Munteanu și Marius Dincă se îngrijesc să apară comunicatele care vin pe adresa Filialei noastre din partea conducerii UZPR și care ajung astfel la cunoștința majorității membrilor noștri.

În ceea ce-i privește pe colegii noștri, jurnalistul Virgil Matei, deși pensionar, are o bogată activitate culturală în cadrul Asociației CARP Ana Aslan Brăila, în calitate de membru al redacției revistei Casa Speranței. Alături de un alt coleg al Filialei noastre, Ghinea Mitrea, contribuie la apariția trimestrială a publicației respective, cu un tiraj de 3000 exemplare, ajunsă la nr. 43. Virgil Matei este, de asemenea, animatorul Cenaclului literar Casa Speranței al Asociației CARP Ana Aslan, în care sunt implicați și alți ziariști, membri UZPR: Constantin Ionescu, Marian Gheorghe, Tudorița Tarniță, Angela Burtea, Mihaela Dan, Gina Bahor, Katy Ignat. Amintim și de participarea la o serie de alte evenimente culturale: Zilele Eminescu, 24 Ianuarie, comemorări la Muzeul Brăilei (Fănuș Neagu, Dumitru Panaitescu Perpessicius, Radu Portocală, Panait Istrati, Mihail Sebastian). Colegii noștri Virgil Matei, Ghinea Mitrea, Tudorița Tarniță și-au lansat ori au prezentat pe parcursul anului 2023 cărți publicate de alți autori brăileni.

Ca și în anii trecuți, colegul nostru Costel Pătrășcan, renumit caricaturist român, a participat, și-n 2023, la saloane de caricatură, turnee în

țară, la expoziții internaționale, el fiind inițiatorul Muzeului Umorului Brăila, găzduit de Palatul Lyra.

Amintim, de asemenea, că dna Angela Burtea s-a implicat și în 2023 în editarea revistei cu și pentru copii Prețul Cuvintelor (ajunsă la nr. 14). A antrenat, totodată, copii și tineri brăileni în activitățile Cenaclului Destine Junior Brăila.

Un alt coleg al nostru, prozatorul brăilean Lică Barbu, format și coordonează Grupul de copii Nino-nino, parte a Proiectului Zâmbetul unește, inițiat în colaborare cu Secția de Împrumut pentru copii Ludoteca a Bibliotecii Județene „Panait Istrati” Brăila. Este vorba despre implicarea unor... mici reporteri în viața socială, culturală, istorică a municipiului Brăila. Iar concursul național pentru copii între 7 și 18 ani „Vreau să fiu reporter!”, inițiat tot de Lică Barbu și desfășurat, de asemenea, în colaborare cu Biblioteca Județeană „Panait Istrati”, a ajuns la a 4-a ediție.

Am prezentat, iată, succint, o parte din activitățile inițiate sau cu participarea unora dintre membrii Filialei „Fănuș Neagu” Brăila a UZPR în anul 2023.

Cu respect, Emanoil DOBRESU,
Coordonatorul Filialei „Fănuș Neagu” Brăila a UZPR

UNIUNEA ZIARIȘTILOR PROFESIONIȘTI DIN ROMÂNIA

Filiala „Pamfil Șeicaru” Buzău

RAPORT DE ACTIVITATE PE ANUL 2023

Vin astăzi în fața dumneavoastră pentru a vă prezenta cele mai importante activități pe care Filiala „Pamfil Șeicaru” Buzău a UZPR le-a desfășurat în anul 2023. Voi prezenta și cele mai importante acțiuni care, din păcate, nu s-au finalizat. Despre acestea la finalul raportului.

Filiala Buzău a UZPR s-a înființat la data de 15 februarie 2018 în cadrul unei adunări generale la care au participat 6 din cei 10 membri, care pot fi numiți membri fondatori: pr. Milea Mihail, Frîncu Viorel, Tănase Mircea, Tănăsescu Nistor, Ștefănescu Dimitrie Miron Augustin și Brebenel Stan. Ceilalți 4 membri erau: Burlacu Aurel, Iovan Ștefan, Marinescu Elena și Peneș Gabriel.

Pe data de 17 aprilie 2019 Filiala Buzău a UZPR, într-o Adunare Generală, la propunerea mea, a adoptat denumirea de Pamfil Șeicaru.

De la început ne-am propus, în afară de faptul de a primi noi membri, să perpetuăm memoria patronului nostru spiritual, Pamfil Șeicaru. În colaborare cu Biblioteca Județeană „V. Voiculescu” Buzău am desfășurat Zilele Pamfil Șeicaru. Printre cei care au susținut intervenții se numără Petre Titi, Nistor Tănăsescu, Ionel Stănuță și subsemnatul. La evenimentele desfășurate au participat personalități de la Facultatea de Jurnalism din București, jurnaliști cu mare experiență și din conducerea UZPR. Organizatorul și moderatorul acestor manifestări a fost Sorin Burlacu..

Cele mai multe activități s-au desfășurat individual sau în colective mici de membrii filialei. Voi enumera câteva:

- În primul rând subliniez faptul că s-a realizat o mai bună comunicare cu membrii din filiala noastră, prin adresele de e-mail, pe grupul de WharsApp și până la un moment dat pe blogul filialei administrat până la un moment dat de regretatul coleg Nistor Tănăsescu. Am mai constatat că există un cont pe Facebook, dar cu eu am acces (din lipsă de cont) nu am putut să văd ce este postat, de către cine și de cine este constituit;

- Realizarea și moderarea unor emisiuni TV, la posturile locale: Titi Petre, Roxelana Radu, Ștefan Iovan, Gabriel Costianu și Costel Perianu, la care au participat, printre invitați mai mulți membri;

- Transmiterea unor reportaje și realizarea de interviuri pentru Radio România de către colega Cristina Moise;

- Publicarea în presă, în ziare și reviste (literare, economice, militare, școlare și religioase), a unor articole de interes general și de specialitate; unii colegi au publicat în revista UZP articole și comunicate din partea Filialei, precum Viorel Frâncu, Alexandru Pripon, Elena Căpățână, Ionel (Dan) Dinu și subsemnatul;

- Publicarea și lansarea unor cărți, cu tematică diversă. Unele au fost publicate la Editura UZP;

- Organizarea și desfășurarea unor activități cu prilejul Zilei Culturii Naționale, de concursuri literare pentru copii, în colaborare cu Liga Scriitorilor și Parohia Bisericii Sf. Mina. Participarea la emisiuni televizate prin omagierea unor mari scriitori: Mihai Eminescu, Ion Creangă și Ion Nicolescu;

- Încheierea de protocoale cu mai multe instituții locale, Singurul protocol finalizat a fost cel cu Biblioteca Județeană „V. Voiculescu”;

- Participarea la Adunările Generale ale UZPR ținute cu prezență fizică sau on-line;

- Participarea la consfătuirea zonală organizate de UZPR la Iași;

- Prezentarea activităților din Filiala „Pamfil Șeicaru” Buzău de către subsemnatul la postul de radio al UZPR;

- Înființarea și conducerea de noi publicații: Viorel Dodan și Iulian-Constantin Cadulencu;

- Continuarea eforturilor de ajutorare a persoanelor vârstnice la Centrele Fundației Sf. Sava de către pr. Mihai Milea;

Câteva activități care nu au fost materializate:

- Obținerea unui sediu pentru o activitate normală. Au fost numai promisiuni din partea Primăriei Buzău și din partea Consiliului Județean. Problema care se pune era cea legată de costuri. De la centru nu am primit niciodată nimic. Am beneficiat de înțelegere și ne-au pus la dispoziție spații: pr. Mihail Milea la Fundația Sf. Sava, la Casa de Cultură a Sindicatelor Buzău, Sorin Burlacu la Biblioteca Județeană „V. Voiculescu” și la Iazul Morilor ce ține de Centrul Cultural Alexandru Marghiloman;

- Încheierea de protocoale cu Primăria Buzău, Consiliul Județean și Inspectoratul Școlar;

- Continuarea demersurilor pentru atribuirea denumirii „Pamfil Șeicaru” la Școala Gimnazială din Tăbărăști;

- Continuarea demersurilor pentru înființarea unui Muzeu al Presei. Aici Titi Petre vă poate da detalii.

PROGRAM DE ACTIVITĂȚI PENTRU ANUL 2024

Vă propun următoarele activități:

- Organizarea și desfășurarea Zilei „Pamfil Șeicaru” în parteneriat cu Biblioteca Județeană „V. Voiculescu” Buzău;
- Continuarea activităților publicistice în ziare și reviste;
- Continuarea activităților pentru realizarea și moderarea unor emisiuni la posturile locale TV și cu participarea mai multor colegi din filială;
- Inițierea unor demersuri pentru realizarea unor emisiuni la alte posturi TV unde nu am activat;
- Realizarea de interviuri la Radio România prin care să fie auzite și vocile membrilor din filială;
- Colaborări la revista UZP sau la radioul UZPR;
- Apariția unor cărți ale colegilor din filială la Editura UZP;
- Lansări de carte ale autorilor din filială în colaborare cu Biblioteca Județeană „V. Voiculescu” și cu Filiala Buzău a Ligii Scriitorilor;
- Continuarea demersurilor pentru înființarea unui muzeu al presei;
- Continuarea demersurilor la Inspectoratul Școlar Județean Buzău și la Primăria comunei Gălbinași pentru atribuirea numelui „Pamfil Șeicaru” Școlii Gimnaziale din Tăbărăști;

Către

Uniunea Ziariștilor Profesioniști din România

În atenția domnului președinte Sorin Stanciu

Prin prezenta, Filiala 1991 Cluj a Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România vă prezintă

ANALIZA ACTIVITĂȚII

Filiala Cluj a Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România este coordonată din octombrie 2022 de jurnalistul Cosmin Puriș, redactor șef al ziarului Făclia de Cluj și membru în Comitetul Director al UZPR între 1016-2017. Cosmin Puriș este membru al UZPR din anul 2000.

În octombrie 2022, Cosmin Puriș a fost ales coordonator al Filialei Cluj a UZPR pentru un mandat de patru ani în cadrul Adunării Generale a Filialei Cluj. Începând cu octombrie 2022, UZPR Cluj 1991 și-a desfășurat activitatea în conformitate cu prevederile statutare, axându-se pe două coordonate: dezvoltarea jurnalismului și consolidarea credibilității profesionale:

Astfel, au fost organizate o serie de evenimente menite să crească vizibilitatea Filialei Cluj a UZPR și, totodată, să promoveze la nivelul comunității clujene creația publicistică și jurnalistică. Activitățile derulate în 2023 de UZPR Cluj au vizat atingerea obiectivelor menționate mai sus.

În luna aprilie, Uniunea Ziariștilor Profesioniști din România a prezentat la galeriile Făclia de Cluj gravura originală cu portretul domnitorului Moldovei, Dimitrie Cantemir.

Gravura domnitorului cărturar Dimitrie Cantemir a fost realizată pentru a ilustra ediția apărută la Londra în 1734 a „Istoriei creșterii și descreșterii puterii otomanicești”, cunoscută și sub denumirea de „Istoria Imperiului Otoman”, lucrare care i-a adus autorului o recunoaștere europeană. Imaginea era preluată de artistul gravor C. Fritzch în 1745 și introdusă și în ediția germană a menționatei opere. Exemplarul expus de UZPR Cluj la Făclia se remarcă prin dimensiunea suportului de hârtie care nu a fost tăiat după imprimare.

Pe gravura cu portretul domnitorului apare titulatura oficială din acea vreme a lui Dimitrie Cantemir și stema familiei.

„Construcția Europeană în Restructurarea Sistemului Internațional”-Rolul presei

Sub egida UZPR Cluj 1991, în 09.05 2023, la Facultatea de Studii Europene a Universității Babeș-Bolyai a fost organizată conferința „Construcția Europeană în Restructurarea Sistemului Internațional”. La eveniment au luat parte coordonatorul Filialei Cluj a UZPR, Cosmin Puriș, redactor șef Făclia de Cluj, prof univ. Gabriela Ciot din cadrul Facultății de Studii Europene, Oana Mocanu, directorul Institutului European din România și jurnalistul Iulia Ghidiu. Debaterea a adus în discuție aspecte legate de rolul presei în reconstrucția europeană, de pericolul dezinformării și subliniat importanța libertății presei în promovarea valorilor europene.

Demers pentru salvarea presei scrise

În luna august, UZPR Cluj a adresat primului ministru Marcel Ciolacu o scrisoare deschisă prin care a atras atenția alături Asociația Profesioniștilor de Presă Cluj și de numeroși editori de ziare și reviste că majorarea TVA-ului la publicațiile tipărite va duce la dispariția de pe piață a celei mai credibile surse de informare pentru cetățeni – presa scrisă.

UZPR Cluj arăta în document că presa scrisă este considerată garanția informației corecte iar majorarea TVA-ului va afecta grav accesul cetățenilor la informații de interes public verificate și documentate într-o perioadă în care mediul online este asaltat de conținut fals și dezinformare.

Documentul a fost semnat de reprezentanți ai publicațiilor scrise din toată țara.

Portrete caricaturale

În luna noiembrie, Filiala Cluj a UZPR a organizat o expoziție inedită de artă digitală, intitulată „Caricaturi și caractere”. Este vorba de mai multe portrete caricaturale cu persoane din lumea presei clujene.

Expoziție de icoane

În luna decembrie, cu prilejul sărbătorii Nașterii Domnului, UZPR Cluj a organizat la Galeria de Artă Făclia pentru iubitorii de artă o expoziție dedicată Crăciunului. Este vorba de expoziția intitulată „Astăzi s-a născut Mesia” cu lucrări ale studenților și profesorilor de la Departamentul de Artă Sacră din

cadrul Universității de Teologie Ortodoxă Cluj-Napoca.

Salvarea chioșcurilor de presă

O altă prioritate a UZPR Cluj a vizat salvarea rețelei de distribuției e presei din Cluj-Napoca. În acest sens a făcut demersuri concrete la Primăria Cluj-Napoca pentru a opri ridicarea de pe domeniul public a chioșcurilor de presă, astfel încât consumatorii de presă tipărită să aibă acces la informație.

Mai mult, Filiala Cluj a UZPR a reușit din resurse proprii să realizeze și autorizeze două noi modele de chioșcuri de presă ce urmează să fie puse în execuție și instalate la Cluj-Napoca. Proiectele realizate de UZPR Cluj vor fi puse la dispoziția difuzilor de presă cu titlu gratuit.

Cosmin PURIȘ

Coordonator Filiala Cluj 1991 a UZPR

RAPORT DE ACTIVITATE

al Comitetului de conducere al Filialei „Tudor Arghezi” Dolj a UZPR

pe perioada 2020 - 2024

ACTIVITĂȚI 2020

- 15 ianuarie 2020, ora 12,00 – A fost **organizat un atelier de jurnalism** la Colegiul Național „Carol I”. Președintele Filialei a vorbit despre momente din istoria jurnalismului românesc, cu accent pe jurnalismul lui Mihai Eminescu și despre jurnalismul contemporan. Au participat circa 60 de elevi.
- 15 ianuarie 2020, ora 14.00 – **Simpozion Eminescu**, organizat de Filiala „Tudor Arghezi”, în colaborare cu Filiala Craiova a USR, la Seminarul Teologic. Din partea Filialei au participat jurnaliștii Emil Lăzărescu, Ionuț Pătularu (directorul Seminarului) și Mircea Pospai. Au fost prezenți circa 80 de elevi, plus Corul Seminarului Teologic.
- 28 februarie. **În cadrul Ediției Craiova a Târgului de carte „Gaudeamus”** (singura care a apucat să se țină în 2020) au fost lansate cărțile a doi jurnaliști craioveni: Florea Firan (Scriitori români în corespondență) și Mircea Pospai (romanul Despărțirea de Nadejda)
- La 16 iulie, 13 august și 24 septembrie – membri ai filialei au participat la primele 3 ediții ale **Cenaclului „Mozaicul”** (atâtea câte s-au putut ține înaintea declarării stării de urgență), în baza parteneriatului pe care-l avm cu Revista Mozaicul Craiova.
- 20 august 2020. Ziarști din Filiala „Tudor Arghezi” au participat la **Comemorarea lui Pamfil Șeicaru la Orșova**
- 27 august 2020. În parteneriat cu Biblioteca „Alexandru și Aristia Aman” Craiova și Societatea „Carmina Balcanica” a fost sărbătorit **Centenarul Virgil Ierunca**. În acest context, au fost lansate două tipărituri dedicate exilatului de la Paris: cartea *Necunoscutul scriitor Virgil Ierunca*, de Mihaela Albu și Dan Angheliescu și nr. 9 al revistei *Antilethe*, dedicat, în totalitate, lui Virgil Ierunca. Au participat circa 20 de ziarști din filială.
- 25 septembrie – **Cu prilejul activității „Noaptea bibliotecilor”**, Filiala „Tudor Arghezi” a fost prezentă, împreună cu redactori de la Revistele „Mozaicul” și „Antilethe” la o manifestare culturală în care: a fost prezentată filiala, au fost lansate cartea de poezie „10

poeme în 10 limbi”, de Mihaela Albu și ultimul număr al revistelor menționate, iar în finala fost făcută o evocare a jurnaliștilor de origine olteană Virgil Ierunca și Monuica Lovinescu.

*

ACTIVITĂȚI 2021

(selecție)

15 ianuarie 2021 – participarea mai multor jurnaliști din filială la evocarea lui Mihai Eminescu, în colaborare cu Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman”.

6 februarie 2021. Încheierea unui Acord de parteneriat cu Filiala Craiova a Uniunii Scriitorilor. Obiectul parteneriatului se referă la cooperarea și susținerea reciprocă în activitățile pe care le organizează ambele filiale, în calitate de componente ale unor entități de utilitate publică, organizarea de activități comune pentru potențarea vieții literare și jurnalistice din zonă, precum și pentru creșterea rolului de factori educaționali în comunitate. Acordul este în vigoare și pentru 2022.

28 - 29 mai 2021. Organizarea, împreună cu Filiala Craiova a Uniunii Scriitorilor, a „Zilelor Macedonki”, la Craiova și Goești. A rezultat emisiunea TV „Alexandru macedonski – scriitorul și jurnalistul”, difuzată pe UZPR-TV.

26 – 28 august 2021. Filiala a fost coorganizator la prima ediție a Festivalului de Literatură Transdanubiană, organizat de Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman” Dolj și Biblioteca Regională din Russe, Bulgaria. Au participat ca invitați, cu comunicări științifice și prezentări de cărți, ziaristi din filialele Caraș-Severin, Mehedinți, Dolj, Giurgiu, Constanța, Galați și Brăila.

Au mai fost realizate încă două emisiuni pentru UZPR-Tv, una dedicate lui Tudor Arghezi și alta Revoluției lui Tudor Vladimirescu.

*

2022 (selecție activități)

- Filiala a fost **partener la organizarea Festivalului „Alexandru Macedonski”**, ediția a IV-a, 27-28 mai 2022.

- **Rememorarea unor valori uitate:** Comemorarea centenarului nașterii poetului C. T. Lituon (Constantin M. Tutică), în comuna natală Lipov, județul Dolj, 13 august 2022. Mort la 26 de ani, poetul a fost menționat de Eugen Lovinescu și George Călinescu.
- **Colocviile „Literatura și jurnalismul exilului”,** prima ediție, în parteneriat cu Filiala Oltenia a Uniunii Scriitorilor, Consilul Județean Dolj și Biblioteca județeană „Alexandru și Aristia Aman” Dolj. Prima ediție a fost dedicată Monicăi Lovinescu, în zilele de 3-4 noiembrie 2022. Prima zi: Simpozion la Muzeul cărții și exilului românesc Craiova, cu comunicări prezentate de Dinu Zamfirescu, Doina Jela, Mirela Dumitrescu, Mihaela Albu, Ioan Lascu și Mircea Pospai. Ziua a doua: manifestări omagiale la Crușeț-Gorj, satul de baștină al mamei Monicăi Lovinescu. Au participat invitații menționați și reprezentanți ai autorităților gorjene.
- **Lansarea volumului de poezie „Sub ochiul lunii”,** al ziaristului Ștefan Tunsoiu, la Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman”, 17 noiembrie 2022.
- **Marcarea a 5 ani de apariție neîntreruptă a revistei Antilethe** (14 decembrie 2022) și lansarea nr. 16 al revistei, dedicat Aurorei Cornu. Acordarea, la festivitate, a unei Diplome de Excelență din partea președintelui UZPR.
- **Realizarea a două emisiuni la UZPR-TV,** în parteneriat cu Filiala Craiova a Uniunii Scriitorilor: „*Un nemuritor al culturii naționale: I. L. Caragiale*” (postată la 16 mai 2022) și „*Am murit și am înviat. Totuși, iubirea*”, dedicată lui Adrian Păunescu (postată la 20 iulie 2022).

*

ACTIVITĂȚI 2023

Și în anul 2023 activitățile au fost direcționate către creșterea notorietății Uniunii și a filialei, precum și către sprijinirea unora dintre inițiativele membrilor Filialei.

Remarc câteva dintre activități.

- Marcarea Zilei culturii naționale, împreună cu Biblioteca Aman și cu Filiala Craiova a USR. Ziariștii au participat la o conferință a IPS Irineu, un spectacolul de muzică și poezie al Corului Seminarului teologic și un recital poetic susținut de actorul Emil Boroghină.
- La targul de carte Gaudeamus, manifestări organaizate împreună cu Editurile Aius și Scrisul Românesc.

- Dezbateră dedicată Patrimoniului, prezentarea revistelor Antilethe și carmina Balcanica și lansarea unor cărți semnate de Mihaela Albu și Dan Angheliescu.
- Poeți uitați: Camil Poenaru (1926-1997). Pe 14 martie a fost lansat, la Biblioteca Aman, volumul de poezie Poeme de dragoste, tipărit la Editura Aius. Au vorbit despre poet și despre carte ziaristii și scriitorii Mircea Pospai și Nicolae Marinescu, actorul Emil Boroghină, precum și fiica poetului, Monica Berglund.
- 11 aprilie. În somptuosul Palat al Culturii din Drobeta Turnu Severin, una dintre cele mai prestigioase instituții de Cultură din țară încă din perioada interbelică, ridicat, pe proprie cheltuială, de către mehedințeanul Teodor Costescu, vreme îndelungată guvernator al Băncii Naționale a României, a găzduit o interesantă manifestare culturală, realizată, în colaborare, de Filiala „Tudor Arghezi” Dolj a UZPR și Cenaclul „Hyperion” localitate. La invitația președintelui cenaclului, Florian Copcea, membru în comitetul de conducere al filialei Oltenia a Uniunii scriitorilor, a avut loc lansarea cărții 12 interviuri cu Mihaela Albu și prezentarea ultimului număr din revista Hyperion. Poeți locali au citit din creațiile lor, iar un grup vocal de copii a întregit programul manifestării.
- **11 mai - lansarea cărții de poezie a poetului craiovean Dan Duțescu.** Aflat la a cincea carte de poezie, cuprinzând atât poezii inedite cât și antologate din precedentele patru volume, cartea a fost tipărită de Scrisul Românesc – Fundația Editură. Au vorbit despre carte scriitorii și ziaristii Florea Firan, Mihai Firică, Dan Ionescu, Mihai Ene. Au mai participat, dintre membrii filialei, Ion Jianu, Nicolae Firuleasa și Mircea Pospai.

2-3 iunie Festivalul Macedonski, cu participanți din țară și din străinătate, manifestare la care filiala a fost partener.

1 septembrie – evocare Alexandru Firescu, unul dintre cei mai cunoscuți ziaristi craioveni, personalitate marcantă în istoria recentă a Craiovei, principalele sale funcții fiind de redactor șef adjunct la Radio Craiova și la cotidianul „Înainte”, cercetător la Centrul Craiova al Academiei Române și secretar literar al Teatrul Național din Craiova. A fost fondatorul mai multor reviste și autor a aproape 40 de cărți. De organizare s-a ocupat dl profesor Adrian Ionuț Pătularu. Au vorbit peste

20 de personalități craiovene, moderator fiind jurnalistul Mircea Pospai. În context, a fost vernisată și o expoziție a profesorului Adrian Ionuț Pătularu, cu lucrări dedicate personalității omagiate.

8 – 9 septembrie – Boema Culturală a Olteniei, realizată la Târgu Jiu și Târgu Cărbunești de jurnalista și scriitoarea Camelia Radulian, membră a filialei. A cuprins activități diverse: spectacole, ateliere tematice de poezie, scriere creativă, teatru, muzică clasică instrumentală și vocală, gastronomie, pictură, mișcare scenică, jurnalism, critică literară, traduceri, consiliere juridică, sculptură, tradiții. Filiala noastră a asigurat atelierul de jurnalism.

Pe data de 25 septembrie au fost aniversați 25 de ani de la apariția revistei Mozaicul, serie nouă și 185 de ani de la tipărirea primei reviste din Craiova, Mozaikul, realizată de profesorul Constantin Leca, la 1838. Era cea de a patra publicație românească, după cele de la Iași și București, și aproape concomitentă cu Gazeta de Transilvania, apărută la Brașov, în același an. Mozaicul actual este o revistă modernă, deschisă în mod deosebit tinerilor scriitori. Au vorbit despre semnificația evenimentului, desfășurat la Biblioteca „Alexandru și Aristia Aman”, scriitorii Nicolae Marinescu, directorul revistei și al Editurii Aius, Mircea Pospai, președintele Filialei „Tudor Arghezi” Dolj a Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România și Mihaela Albu, redactor șef al revistei Antilethe. Petrișor Militaru, redactor sel al revistei aniversate, a anunțat și înmânat „Premiile Mozaicul”.

Colocviile Scrisul Românesc, desfășurate anul acesta pe data de 3 octombrie, au reunit remarcabile personalități culturale și au avut o importantă temă în dezbatere: „Omul sau opera?”. În context, domnul Florea Firan, directorul revistei și al editurii „Scrisul românesc”, a fost omagiat la împlinirea venerabilei vârste de 90 de ani. În cadrul colocviilor au fost lansate mai multe volume, apărute la editura Scrisul Românesc, printre care cărțile semnate de Ioan Lascu, Adrian Sângeorzan sau Tudor Gheorghe.

Pe data de 11 octombrie, în contextul sărbătoririi Centenarului liceului „Henri Coandă”, din Craiova, a avut loc un reușit *Podium poetico-muzical*, realizat și moderat de Carmen Theo Făgețeanu, cu participarea unor cunoscuți poeți, scriitori și cantautori din Oltenia și din țară. Evenimentul a fost girat de Filialele Craiova ale US și UZPR.

În perioada 2 – 4 noiembrie s-a desfășurat, la Craiova, Târgu Jiu și Crușeț, **ediția a II-a a Festivalului de Literatură „Monica Lovinescu”**, în organizarea Filialei Craiova a Uniunii Scriitorilor, Filialei „Tudor Arghezi” Dolj a Uniunii Ziaristilor Profesioniști, Editurii Aius, Revistei Mozaicul și Asociației Culturale Carmina Balcanica. Inițiatoarea a fost scriitoarea și jurnalista Mihaela Albu, iar alocuțiunile au aparținut scriitorilor Doina Jela (București), Ion Munteanu (Craiova), Lucreția Bârlădeanu (Paris), Dan Angheliescu (București), Liliana Corobca (București), Liviu Mureșan (Cluj), Mihaela Albu, Mihai Firică, Mircea Pospai, Toma Grigorie (toți din Craiova) și Zenovie Cârglugea (Târgu Jiu). Expozițiile de carte și vizitarea locurilor unde s-a născut mama Monicăi Lovinescu au întregit programul manifestării.

Pe 4 noiembrie a avut loc **lansarea, la Restaurantul „Epoca”, din Craiova, a trei cărți semnate de Ion Deaconescu: 77 poeme, Povara memoriei și Ion Deaconescu în viziunea criticii literare.** Au vorbit despre cărți și despre autor: Tudor Nedelcea, Nicolae Marinescu, Mircea Pospai. Cunoscutul actor Emil Boroghină a recitat din volumul de versuri.

Pe data de 17 noiembrie **a fost lansată seria nouă a revistei Bilete de papagal**, tot în această sală. Promite să fie o revistă de excepție, primul număr are peste 200 de pagini și va apărea sub egida Filialei „Tudor Arghezi” a UZPR. Inițiatorul și directorul revistei este domnul Dumitru Sârghie, care are și ziarul „Linia întâi”, este autorul mai multor cărți și, foarte important, a readus în atenție pe scriitorul Pan Vizirescu.

Privind participarea la emisiunile pentru Studioul UZPR Tv în luna noiembrie am realizat **emisiunea dedicată Centenarului nașterii lui I. D. Sârbu**, iar la Podcastul Radio UZPR am participat din când în când, sper să avem în viitor o participare mai amplă.

Pentru toate cele realizate, aduc mulțumiri și membrilor comitetului de conducere al Filialei, respectiv doamnelor Marga Bulugean și Mihaela Albu, domnilor Nicolae Bălașa și Marcel Stănculeasa.

Privind realizarea activităților, au fost menționate câteva nume pe parcurs. Chiar dacă repet unele dintre ele, se cuvine să aduc, încă o dată, mulțumiri inițiatorilor de activități, oamenilor care s-au și ocupat de ele. Printre ei se află: Florea Firan, Tudor Nedelcea, Nicolae Marinescu, Ionuț Adrian Pătularu, Lucian

Dindirică, Ion Deaconescu, Camelia Radulian, Petrișor Militaru, Cristi Nedelcu, Dumitru Sârghie.

Foarte multe acțiuni își datorează reușita parteneriatelor cu Filiala Oltenia a Uniunii Scriitorilor, Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman”, Muzeul de Artă, Teatrul național „Marin Sorescu”, revistele Mozaicul, Scrisul Românesc, Antilethe, Noul Literator, Rațiunea și altele. Ne-au fost alături la cele mai multe acțiuni colegii de la TVR Craiova și de la alte televiziuni din oraș.

COMITETUL DE CONDUCERE

Mircea Pospai – președinte

Marga Bulugean – secretar

Mihaela Albu – membru

Nicolae Bălașa – membru

Marcel Stănculeasa – membru

Către Consiliul Director al UZPR

Sinteza Raportului de Dare de Seamă

al filialei Dobrogea „Vasile Canarache” pe anul 2023

Raportul privind Darea de seamă asupra activităților desfășurate de filiala Dobrogea „Vasile Canarache” pe anul 2023 a fost prezentat de către președintele filialei Ioan Damaschin la data de 24 ianuarie la casa de Cultură a Sindicatelor din Constanța. Au participat membrii UZPR din Constanța, Mangalia, Tulcea, Medgidia.

Problemele supuse discuțiilor:

1. Parteneriate de colaborare

În anul 2023 filiala UZPR Dobrogea „Vasile Canarache” a continuat parteneriatele, privind desfășurarea unor activități, cu organizații și instituții de cultură astfel:

Organizații nonguvernamentale de utilitate publică – Liga Navală Română, filiala Constanța;

Instituții de cultură: Muzeul Național al Marinei Române;

Organizații culturale: Cenaclul literar „Mihail Sadoveanu”, Clubul Umoriștilor Constanțeni (CUC), Fundația Culturală „Metafora”, Liga Scriitorilor Dobrogeni.

Membrii UZPR Dobrogea „Vasile Canarache” au avut o participare activă în mediul organizațional și social, cu prezentări de carte literară – poezie, beletristică, umor, comunicări, susținute și publicate în cadrul unor manifestări culturale științifice, în domeniul culturii, istoriei și a presei, pe plan național și internațional, alte activități culturale, astfel:

2. Lansări și prezentări de carte literară

Garofița Jianu: 2 lansări de carte de poezie;

Cornel Pulbere - 3 lansări de carte de poezie;

Traian Brătianu: 1 Lansare de carte

3. Evenimente culturale, inițiate de alte organizații, în parteneriat cu filiala Dobrogea a UZPR

Manifestare cultural-științifică, organizată de Liga Scriitorilor Dobrogeni, președinte **Vasilica Mitrea**, membru UZPR, intitulată „*Sărbătorind Cuvântul la Țărnuț Mării*”.

Eveniment cultural-spectacol „Aripi întinse spre cer”, organizat de Fundația Culturală „Metafora Constanța”, președinte **Garofița Jianu**, **Director Cornel Pulbere**, membri UZPR.

Eveniment cultural „Punte peste timp”, organizat de Fundația Culturală „Metafora Constanța”, în colaborare cu Consiliul Județean Tulcea, Institutul de Cercetări Eco-Muzeale „Gavrilă Simion”, Tulcea.

Eveniment cultural-spectacol „Vine...vine Moș Crăciun”, Gala de premiere a Fundației Culturale „Metafora Constanța”, președinte **Garofița Jianu**, **Director Cornel Pulbere**.

4. Comunicări și participări la manifestări culturale-științifice, naționale și internaționale

– **Ioan Damaschin, Traian Brătianu**, la Simpozionul Național „*Retrăiri Istorice în veacul al XXI-lea*”, Maia Catargi, septembrie 2023;

– **Ioan Damaschin**, la „*Conferința Națională de Comunicări Științifice*”, organizat, anual, de Muzeul Național al Marinei Române, octombrie, 2023.

– **Traian Brătianu:** – Tabăra Literară de la Cluj „*Istorie și Cultură Sec XXI*”.

5. Trofee și premii pentru creație publicistică

Jurnalistul **Ion Țița-Călin** a onținit pentru volumul „*Țară avem, doar popor ne mai trebuie*”:

Premiul I, la cea de a XIV-a ediție a Festivalului Național de Literatură Umoristică „*ALB-UMOR*” de la Alba Iulia și același premiu la cea de a XXI-a ediție a Festivalului Național de Satiră și Umor „*Zâmbete în Prier*” de la Vișeu de Sus.

– **Trofeul și diploma de originalitate**, la Concursul Național de Creație Literară „*Fascinația Mării*” organizat de Cenaclul Literar „*Mihail Sadoveanu*”.

– **Premiul al III-lea**, la Concursul „*In Memoriam Ion Căvănoiu*”, secțiunea „*fabulă*”, Târgu Jiu.

Traian Brătianu

– *Distincția „Mesagerul Verbului Matern”*, manifestarea cultural-științifică *105 ani de la revenirea Basarabiei la România „Ziua Limbii Române*, R. Moldova, Căușeni.

6. Emisiuni culturale speciale, în mass-media audio-vizuale

Membri ai UZPR, filiala Dobrogea „*Vasile Canarache*”, s-au implicat în *mass-media* locale, în emisiuni speciale, dedicate istoricului și statutului UZPR, rolul jurnaliștilor în eliminarea știrilor false, înainte ca acestea să devină publice ca știri reale, modul în care jurnaliștii trebuie să respecte normele deontologiei profesionale, stoparea unor tentative de încălcare, chiar de către unii jurnaliști, a normelor lingvistice, stabilite prin Dicționarul Limbii Române, normele gramaticale etc.

7. Lansarea unei publicații și a unui cenaclu cu caracter cultural

Liga Scriitorilor Dobrogeni, în parteneriat cu filiala U.Z.P.R Dobrogea a înființat Cenaclul literar-artistic „*OLGA DUȚU*” și a lansat Revista „**DOBROGEA CULTURALĂ**”.

8. Inițiative jurnalistice în combaterea rolului nefast al unor grupuri de interes

Studiu de caz

După cum este cunoscut, Flota Comercială a României, una din primele zece ale lumii în anii 80, datorită acțiunii unor grupuri de interes a dispărut pur și simplu în mai puțin de 20 de ani.

Convenția Internațională privind Munca pe Mare MLC 2006, ratificată de România încă din anul 2015, tot datorită unor grupuri de interes, nu a fost pusă în practică.

Cotidianul „*Cuget Liber*” din Constanța, în anii 2022 și 2023, a publicat o serie de articole, semnate de ziaristul Ion Țița-Călin, bun cunoscător al situației celor aproximativ 30.000 de marinari români, care navigă pe mările și oceanele lumii, a informat instituțiile statului despre acțiunea unor grupuri de interes care se opun aplicării OUG nr 50 din 2022, privind munca pe mare. În acest sens au fost adresate scrisori către Guvernul României, Ministerul Transporturilor, Autoritatea Navală Română dar și membrilor Camerei Deputaților, astfel ca respectiva OUG să fie aplicată.

Făcându-se jocurile unor furnizori de forță de muncă români și străini, precum și al unor companii de navigație din afara țării, se încearcă influențarea Camerei Deputaților, astfel încât legea de adoptare a OUG nr.50 din 2022 să includă modificări și completări care să afecteze interesele celor peste 30.000 de navigatori români care muncesc în flotele străine, avantajându-i pe „*rechinii*” din *shipping*-ul internațional.

Ziaristul Ion Țița-Călin a pus la dispoziția instituțiilor statului un amplu material documentar despre evoluția transportului maritim internațional, evidențiind pericolele la care sunt expuși navigatorii pe mările și oceanele lumii, dar și acele la care îi supun, în mare

măsură, angajatorii incorecți, aceștia fiind singurii interesați ca prevederile Convenției MLC 2006 să nu se aplice.

Propunere

Pentru activitatea viitoare, filiala UZPR Dobrogea propune editarea și publicarea, sub coordonarea UZPR, a unor volume care să cuprindă unele dintre cele mai reușite și spectaculoase investigații jurnalistice românești, realizate după decembrie 1989 și până în prezent. Aceste volume vor fi, în esență, documente ale implicării active a jurnaliștilor în apărarea valorilor fundamentale ale țării și a interesului public, de-a lungul celor 34 de ani care au trecut de la prăbușirea regimului comunist. Totodată ele îi vor inspira și îi vor ajuta pe tinerii jurnaliști, în cariera viitoare. Volumele respective vor putea fi folosite ca material didactic în facultățile de jurnalism.

9. Aspecte privind activitatea viitoare a filialei

1. Confirmarea Consiliului Director al filialei
2. Continuarea parteneriatelor privind desfășurarea unor activități, cu organizații și instituții de cultură locale și nu numai.
3. Îmbunătățirea relațiilor cu autoritățile publice locale și cu Catedra de jurnalism de la Universitatea „Ovidius” din Constanța.

Consiliul Director Filiala Dobrogea „Vasile Canarache”
Președinte: Ioan Damaschin

Bilanțul activităților

Filialei UZPR „Radu Macovei” - Galați, în mandatul 2020-2024

Pe parcursul mandatului ianuarie 2020 - februarie 2024, membrii Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România - Filiala „Radu Macovei” - Galați au desfășurat o serie de activități care *au îmbinat latura creativă a profesiei cu cea de utilitate publică, potrivit Statutului de funcționare a Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România și a legislației în vigoare.*

Sub aspect numeric, de la alegerile din 17 ianuarie 2020 și până în prezent, numărul membrilor filialei noastre a crescut cu zece persoane, dar în același timp, am pierdut câteva nume de referință pentru Uniunea Ziaristilor Profesioniști din România, mă refer la cei doi fondatori ai primului cotidian din România postdecembristă: *ziariștii Radu Macovei și Grigore Lazarovici.* Tot în ultimii patru ani, au plecat dintre noi *scriitorul și ziaristul Dan Plăeșu,* unul dintre fondatorii Filialei UZPR „Radu Macovei” - Galați, *ziariștii Victor Cilincă și Dimofte Bourceanu, Romica Balan.*

Filiala „Radu Macovei” - Galați este o filială a Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România, fiind înființată imediat după 1989, pe structura redacției și a Școlii de presă „Viața liberă”, la inițiativa jurnaliștilor: Radu Macovei, Grigore Lazarovici, la care s-au adăugat ziaristele Mariana Iliescu, Silvia Mihalcea, ziarista și scriitoarea Katia Nanu, ziaristii Gheorghe Arsene, Ștefan Dimitriu și alții. Filiala UZPR „Radu Macovei” - Galați a dobândit personalitate juridică **în 1999, fiind o entitate apolitică, bazată îndeosebi pe îmbinarea creativității actului jurnalistic cu cea de utilitate publică, în total fiind 12 membri fondatori, alături de cei menționați, între aceștia și subsemnata.**

Și dacă până în anul 2011, filiala a funcționat pe structura cotidianului „Viața liberă”, fiind susținută prin sponsorizări în desfășurarea activităților, chiar și la nivel național, din anul 2011, filiala gălățeană a ființat cu un buget zero, cunoscut fiind că toate fondurile provenite din cotizații, donații, alte activități merg în contul UZPR.

Pe această idee, pe lângă misiunea legitimă a ziaristului de a informa, educa și relata despre multiplele proiecte social-economice, cultural-spirituale și educative, îndeosebi, în municipiul Galați, membrii Filialei UZPR - „Radu Macovei” - Galați, au desfășurat mai multe activități, dintre care reținem dezbateră: **„100 de ani de presă. Responsabilitate. Respect. Asumare”, din 17 ianuarie 2020,** sala „Mihai Eminescu” a Bibliotecii „V. A. Urechia”- Galați.

În acel context, în prezența fostei conduceri centrale de la București, inclusiv a ziaristului Dinu Doru Glăvan, președintele UZPR, cu prezența fizică a

domnilor *Radu Macovei, Grigore Lazarovici*, au fost premiați doi colegi gălățeni, cu Premiul „*Credință și loialitate*”: *ziaristul Gh. Arsene, pentru „longevitatea și calitatea slujirii condeului și a cuvântului scris*”. *Ziaristul Gh. Arsene are* o activitate neîntreruptă de peste șase decenii și jumătate, în presa sportivă, mai ales, care - și astăzi - ne este tuturor de mare sprijin la Filiala UZPR „Radu Macovei” - Galați, prin îndeplinirea unor activități de voluntariat; ștampilarea legitimațiilor și distribuirea revistei UZP.

În 17 ianuarie 2020, același premiu a fost acordat și *ziaristei Maria Dima Măndiță, corespondent de Galați la Radio România-Actualități*, pentru acuratețea și calitatea imaginii pe care o face județului nostru, prin intermediul undelor radio. Maria ne-a fost de mare ajutor și în pregătire acestei Adunări Generale a Filialei UZPR „Radu Macovei” - Galați, dar - întâi de toate - este de maxim ajutor comunității gălățene, relatând la postul de Radio România Actualități despre frumusețea locurilor și a oamenilor, nu doar despre accidente de circulație sau toate nenorocirile care fac o imagine falsă județului nostru.

În materie de creativitate și utilitate publică, reținem că s-a auzit numele filialei noastre și la *Gala Premiilor UZPR, pe 2021*, un memorial în amintirea ziaristului Doru Dinu Glăvan, concurs - la care, de la Galați, au primit *Premiul „Pandemie și Patriotism”: Pompiliu Comșa, director executiv al Trustului de Presă „Pompidu” din Galați, și Iancu Aizic, ziarist car slujește, prin condei, comunitate din Tecuci*.

Subliniem, cu un buget inexistent, dar cu dragoste față de această profesie și față de comunitatea gălățeană, Președintele și cei doi membri ai Consiliului de coordonare a Filialei gălățene: ziaristul Dan Cătălin Predescu, redactor-șef al cotidianului „Viața liberă” - Galați și ziaristul Viorel Dinescu, poet, scriitor, mare iubitor și prieten al fraților din stânga Prutului - au realizat, în madantul ianuarie 2020- februarie 2024, următoarele manifestări:

Creativitate și utilitate publică

*Concursul de eseuri dedicat școlarilor și liceenilor din județul Galați, o activitate care îmbină armonios latura creativă cu cea de utilitate publică, scopul fiind cel de a-i ajuta pe școlari și liceeni să-și cunoască posibilitățile de creativitate, de surprindere a realității cotidiene din comunitatea gălățeană de ieri, de astăzi, din viitor. La ediția a IV-a, din 2021, tema concursului a fost: „România frumoasă”. Tot atunci, am inițiat și un *Premiu pentru reportaj - „Radu Macovei”, la un an de la adormirea în Domnul a ziaristului și omului de cultură Radu Macovei, ctitorul primului cotidian din România post**

decembristă - „Viața liberă”, Galați, „Apostol al presei și culturii la Dunărea de Jos”, cum a fost numit de Părintele Arhiepiscop Casian al Dunării de Jos. Premiera copiilor s-a făcut atunci la Muzeul Istoriei, Culturii și Spiritualității de la Dunărea de Jos, o clădire și o instituție etalon pentru Galați și pentru țară.

Câștigătoarea Premiului pentru reportaj „Radu Macovei” a fost eleva Alacsandra Ignat, de la Colegiul Național „Costache Negri” - Galați - a cărei lucrare a fost publicată în periodicul UZP, ediția nr. 28/ decembrie 2022.

Ediția a V-a a Concursului de eseuri „Ospitalitate și Generozitate, la români”, 2022, a avut premiera la sala „Amfiteatru”, de la Colegiul Național „Costache Negri”, unde - am reluat și (re)deschis Proiectul educativ: „Să rescriem povești identitare, la Dunărea de Jos”. Inițial, în acest proiect cu iz tradițional, am pornit alături de Liceul de Arte „Dimitrie Cuclin”, Biserica „Unirii” - „Vovidenia” și Societatea Națională a Femeilor Ortodoxe din Galați, dar pandemia ne-a întrerupt întâlnirile.

În toamna lui 2022, am reluat și continuat amintitul proiect cu Biblioteca Colegiului Național „Costache Negri” - Galați, fiind structurat pe mai multe *genuri de activități, dedicate școlărilor și liceenilor: șezătoare literară, dezbateri despre tradițiile moșilor și strămoșilor noștri, atelier de cusut punct românesc, excursii de documentare, activități filantropice și de caritate. Proiectul a antrenat 30 de elevi, de la clasele a V-XI, plus opt voluntari-cadre didactice* din amintita instituție de învățământ.

Pe parcursul anului 2023, *atelierul s-a concentrat pe explicarea semnificațiilor semnelor și însemnelor din sculptura lui Constantin Brâncuși.* Am început cu *„Surse de inspirație în sculptura lui Brâncuși - Coloana Infinitului”* și am continuat cu semnificația și simbolistica semnelor de pe *lucrările „Porta sărutului” și „Masa Tăcerii”*, lucrări monumentale, care evidențiază indentitatea românească și creștinească prin care nemuritorul Brâncuși ne-a făcut cunoscuți în lume. Incursiunile cultural-spirituale au avut la bază câteva lucrări de referință: „Brâncuși, sculptor creștin-ortodox”, semnată de Preafericitul Părinte Patrairh Daniel, și mai vechile lucrări despre Brâncuși: „Tinerețea lui Brâncuși”, de V. G. Paleolog, „Aforismele lui Brâncuși”, de Constantin Zărnescu și altele.

Fără a dezvolta tema, reținem că semnele simple de pe cele trei piese ale Ansamblului monumental de la Tg. Jiu, și nu numai, au ca sursă de inspirație monumentele funerare ale soldaților români căzuți în Războiul de Independență și în Primul Război Mondial, întregul Ansamblu de la Tg. Jiu fiind un memorial ridicat în amintirea eroilor căzuți pe câmpul de luptă.

Din această perspectivă, s-a desprins ideea că toate cele trei monumente care alcătuiesc *Ansamblul monumental de la Tg. Jiu* au la bază cele mai vechi semne ale umanității - de comunicare în timp și peste timp: *linia, linia frântă care „cheamă” infinitul, semicercul, cercul, simbol al Totului, al perfecțiunii... Ideea este că doar raportându-ne la spiritualitatea noastră, românească și creștin ortodoxă, ne putem vedea în context european, universal. Ori, Brâncuși, Eminescu, Enescu, Porumbescu - aceste vârfuluri ale spiritualității noastre - au atins universalitatea rămânând ce au fost - români-creștini.*

O altă manifestare, de răsunet, a fost găzduirea, la Galați, între *7-11 iunie 2022, a Festivalului Internațional de Film Ecologist pentru Tineret „EcoFest”, ediția a XII-a - Galați, la care UZPR a fost coorganizator, alături de Asociația Inițiativa Ecologistă Europeană, în colaborare cu Ministerul Educației, prin Inspectoratul Școlar al Județului Galați și Primăria Galați.* Prin ziaristii din cadrul UZPR - Filiala Galați, și nu numai, evenimentul a fost promovat în presa locală, precum: cotidianul „*Viața liberă*”, Presa Galați, posturile de televiziune locale, TV Expes, TVG, Monitorul de Galați, dar și de corespondenții ProTv, Antene și altele... Au pus umărul la medierea evenimentului și colegii de la posturile Tele Moldova Plus – Iași și de la alte posturi județene (Vaslui).

Încheierea festivalului a prilejuit întâlnirea regională a ziaristilor gălățeni, cu conducerea centrală a UZPR, în frunte cu ziaristul Sorin Stanciu, președintele UZPR. În acel context, au ajuns la Galați reprezentanții filialelor: Iași, Bacău, Dobrogea, Buzău, Vrancea, Brăila și Galați. Întâlnirea de sâmbătă, 11 iunie 2022, de la Galați a avut tema: „Ziaristul - apostol în comunitate” și s-a desfășurat la Biblioteca Județeană „V. A Urechia” - Galați, fost sediu al Palatului Comisiei Europene a Dunării. Manifestarea, desfășurată în sâmbăta Moșilor de vară a anului 2022, a debutat cu un moment de reculegere în amintirea ziaristilor care au plecat la cele veșnice: Radu Macovei, Grigore Lazarovici, Dinu Doru Glăvan, Mariana Iliescu, Silvia Mihalcea, Dimofte Bourceanu... În contextul întâlnirii de la Galați, domnul Sorin Stanciu a vorbit despre continuitate și despre rolul și rostul ziaristului în societatea de astăzi, în slujirea comunității. Au fost dezbătute aspecte de actualitate și s-au căutat soluții pentru rezolvarea unor provocări cu care se confruntă ziaristul contemporan, în România zilelor noastre.

De reținut este faptul că serviciile de cazare au fost susținute din fondurile Filialei gălățene, constituite din donațiile de 3 la sută din venitul global. Motiv pentru care mulțumesc donatorilor, ziașiști din Filiala UZPR „Radu Macovei” - Galați.

Limba Română, mijloc de comunicare și de păstrare a identității cultural-spirituale

O altă latură a activității noastre a vizat *importanța propovăduirii și a cunoașterii Limbii Române, pentru românii dintre Prut și Nistru, în exercițiul de cultivare a valorilor românești, de comunicare și comuniune între frații de același sânge, de aceeași limbă și credință. Sub genericul: „Limba română, mijloc de comunicare și identitate culturală, între frații de același sânge”,* face cinste breslei noastre ziașiștilor, scriitorul și poetul Viorel Dinescu, între multe alte premii și distincții – reținem, Premiul Mihai Eminescu al Academiei Române pentru poezie, cu volumul „Ecuatii albastre”, 1984, dar și Premiului UZPR „Seratele Eminescu”. Mare prieten cu nume de referință ale Literaturii, de la Eminescu la Barbu, Grigore Vieru, M. Cimpoi, Nicoale Dabija, autorul „Ecuatiilor albastre” duce - pentru neuitare – în înstrăinata Basarabie frumusețea și limpezimea cuvântului românesc, prin slovă și carte românească.

Pe parcursul anilor 2022 și 2023, și în prezent, în acest scop, am avut și continuăm o frumoasă colaborare cu Asociația „Danubiana” - Galați, Colegiul Național „Costache Negri” - Galați, și - nu în ultimul rând - cu *Departamentul Românilor de Pretutindeni.*

Astfel, în contextul manifestărilor de la Galați (2022 și octombrie 2023), la inițiativa și cu **susținerea financiară a Filialei UZPR „Radu Macovei” - Galați, am invitat-o pe conf. univ. dr. Silvia Grossu, de la Universitatea de Stat din Chișinău, redactor coordonator al periodicului *Courrier de Moldavie. Dinstinsa cercetătoare Silvia Grossu a prezentat viața și lucrarea Mitropolitului Gurie Grossu (1877-1943), primul Arhiepiscop ales în scaunul Mitropoliei Chișinăului, după Marea Unire din 1918, un Ierarh providențial care, între 1928 și 1936, a păstorit românii din stânga Prutului, ducând o aprigă luptă pentru păstrarea identității românești și creștinești, a Limbii Române și a Bisericii lui Hristos în înstrăinata Basarabie.***

Un alt proiect a vizat „aducerea Acasă” (2022 și 2023) a unui grup de 40 de profesori de Limba Română (și nu numai) din Ucraina, un proiect al Asociației „Danubiana” - Galați, la care s-au alăturat și Filiala „Radu Macovei” - Galați, cotidianul *Viața liberă - Galați, Televiziunea locală Expres TV și Presa Galați,*

prin informarea gălățenilor, prin cunoașterea istoriei comune, a Limbii Române și a credinței care leagă frații de ambele părți ale Prutului.

Manifestările au fost reflectate în presa locală: „Viața liberă” - Galați, în emisiunea ziaristului și scriitorului Viorel Dinescu - „Confluente” și talk-show-ul - „Între oglinzi paralele” - , realizat de ziaristul Cătălin Negoită, emisiuni cu o difuzare neîntreruptă de mai bine de un sfert de veac. Despre ziaristul Cătălin Negoită, prof. univ. dr. habil la Universitatea „Dunărea de Jos” și emisiunea sa, am relatat în paginile revistei UZP, editată de Uniunea Ziaristilor Profesioniști din România.

De asemenea, în medierea unor manifestări de suflet românesc, un sprijin real am primit din partea colegului nostru Dan Cătălin Predescu, redactor șef al Vieții libere - Galați și al ziaristei Anca Spănu, redactor - șef adj., ambii de la cotidianul Viața liberă. A fost important sprijinul redacției Presa Galați, prin ziarista Delia Gavrilu, dar și cel al redacției Vatra veche, editată de ziaristul și scriitorul Nicolae Băciuț din Tg. Mureș, cărora le mulțumim!

Ca o notă generală, rețin aici implicarea presei locale și a corespondenților pentru presa centrală - Radio România Actualități, prin Maria Măndiță, Pro Tv, Marius Grama, AnteneleTV - soții Maria Romanița și Gabi Vlad - în relatarea unor evenimente care fac din Galați un oraș cultural-spirituale. Am în vedere, îndeosebi, manifestările Eparhiei Dunării de Jos, ale instituțiilor de artă și cultură din municipiul Galați, care ar trebui mai mult susținute. Și pentru că educație facem și pentru stadioane pline, țin să menționez implicarea colegului nostru Gabi Chifu, realizatorul emisiunii „Penalti” (înființată în 1999) de la Expres Tv, care invită la decență, în lumea sportului și care înviorează nu doar pe iubitorii sportului, ci și pe gălățenii de rând. O paranteză. Sunt fan al sportului de calitate și consider că redactorii unor publicații sportive ar trebuie să facă apel mai des la un limbaj decent; mai ales să curețe diversele comentarii din mediul on-line, care nu fac bine sănătății Limbii Române și nici nouă ca ființe care trăim în trup, cu rațiune și suflet!...

Pe fondul izbucnirii conflictului din Ucraina, prin voluntariat, Filiala UZPR „Radu Macovei” - Galați s-a implicat în relatarea unor evenimente ce privesc moștenirea cultural-spirituale a fraților care au rămas cu inima română din Basarabia istorică, în cadrul manifestării „Uniți, pentru Ucraina!”, inițiativă a Asociației „Danubiana”. În acest context, am pus umărul alături de prof. Elvira Alexandrescu de la CNCN, și Ionuț și Marius Crudu, de la amintita asociație în pregătirea și editarea volumului „Danubiana – zece ani de istorie, cultură și educație”, semnat de Antoneta Crudu, Președinta Danubiana.

În aceeași idee, se înscrie și participarea *ziaristei Maria Stanciu la a 115-1 Adunare Generală a Asociației Transilvană pentru Literatura și Cultura Poporului Român (ASTRA), 25-28 august 2023, de la Feștelita, Raionul Ștefan Vodă - Moldova, unde - de asemenea - am oferit puțină carte în Limba Română, am întâlnit români frumoși și inimoși și locuri frumoase unde trăiesc dintotdeauna frații din stânga Prutului. Despre problemele și bucuriile lor, am relatat în presa locală, în revista UZP, Viața liberă și în periodicul Ziarul Lumina al Patriarhiei Bisericii Ortodoxe Române. Tuturor, le mulțumim!*

Anul 2023

Un alt proiect consistent al Filialei UZPR „Radu Macovei” - Galați este și cel de editare a volumului *„Arhitectura satului și a sufletului românesc din Moldova de Sud”, o colecție de interviuri realizată de subsemnata (Maria Stanciu) cu etnologul Eugen Holban (1935-2020), proiect care a reunit, la Galați - la invitația „Danubiana”, pe doamna prof. univ. dr. Varvara Buzilă, de la Universitatea de Stat din Moldova (USM), muzeograf la Muzeul Național de Etnografie și Istorie Naturală – Chișinău, cu iubitorii de artă tradițională românească.*

Tipărirea volumului „Arhitectura satului și a sufletului românesc”, inițiativă a Filialei UZPR „Radu Macovei” - Galați, la propunerea „Danubiana”, a fost susținută de Departamentul Românilor de Pretutindeni, motiv pentru care mulțumim!

În acest cadru, mulțumesc ziaristei Eugenia Notarăscu și Centrului Cultural „Dunărea de Jos” – Galați, care au sprijinit cu câteva fotografii ilustrarea amintitei cărți și expoziția cu unele materiale. Mulțumiri, doamnei Antoneta Crudu și domnilor de la Departamentul Românilor de Pretutindeni care au văzut în propunerea mea un proiect viabil. Mulțumesc și celor de la Casa Artelor Galați!

Popas la Statui!

Acesta este supratitlul unui șir de relatări, portrete, interviuri, dedicate Eroilor Neamului Românesc, cu ocazia unor evenimente de evocare a ziaristul Teodor Al. Munteanu, protoiereul Gheorghe Dimitriu Hogaș, generalul Eremia Grigorescu, avocatul Vintilă Dongoroz, acesta din urmă, fiind un proiect propus de notarul și prof. univ. dr. habil Bogdan Ciucă, pe care l-am publicat în periodicul Uniunii Notarilor Publici din România.

În mandatul 2020-2024, știm cu toții că l-am pierdut în 24 septembrie 2020, pe regretatul ziarist Radu Macovei, mentorul Filialei UZPR „Radu Macovei” - Galați, motiv ce ne-a dat ghes ca, în plină pandemie, să adunăm și să edităm volumul *„Mistuire pentru dăinuire. Cultură, comunicare, apostolat - Radu Macovei (1943-2020)”*, un volum publicat la Editura Arhiepiscopiei Dunării de Jos, *cu binecuvântarea arhierescă a Înaltpreasfințitului Părinte Casian al Dunării de Jos*. Volumul, bazat pe activitate de voluntariat, a fost tipărit prin susținerea distinsei *prof. univ. dr. Viorica Macovei și a Tipografiei ADJ*.

Cu o prezentare de excepție, în sala Muzeului Eparhial, în prezența Înaltpreasfințitului Părinte Casian, volumul s-a bucurat de prezența familiilor Macovei, Celibidache și Ioniță, a ziaristilor care l-au cunoscut pe regretatul Radu Macovei.

În vara lui 2023, la invitația Filialei UZPR – Roman, am prezenta volumul la „Întâlnirile de la Viișoara” – Neamț, unde am primit și un Premiu pentru eseu.

Fiind locul de naștere a ziaristului Radu Macovei, am considerat oportun să facem o donație de carte Bibliotecii din Roman, prin președintele Filialei Roman, părintele Cornel Paiu.

Un alt proiect, pot spune de pionierat în spațiul românesc, este legat de înființarea unui colț al Istoriei presei gălățene, în cadrul Muzeului Istoriei, Culturii și Spiritualității de la Dunărea de Jos, la propunerea (în 2 februarie 2022) Arhiepiscopului Dunării de Jos, Înaltpreasfințitul Părinte Casian.

În acest scop, *în vara anului 2022, cu sprijinul doamnei Viorica Macovei și a doamnei prof. Nicoleta Ioniță, al ziaristei Katia Nanu am donat mai multe obiecte ce au aparținut ziaristului Radu Macovei (1943-2020).*

Adormirea în Domnul a ziaristului Grigore Lazarovici (+10 noiembrie 2021) a completat colțul de Istoria presei gălățene de la Muzeul Istoriei, Culturii și Spiritualității de la Dunărea de Jos, cu alte câteva zeci de obiecte care au aparținut ziaristului Grigore Lazarovici, pe care le-am adunat, de asemenea, la propunerea Arhiepiscopului Dunării de Jos, cu sprijinul doamnei dr. Călina Lazarovici. În prezent, această mini-expoziție adună peste o sută de obiecte care ilustrează istoria unei clipe - de la primul număr al cotidianului VLG, tipărit în focul evenimentelor din 22 decembrie 1989 - la diplome, premii, cărți de autor ce au aparținut celor doi mentori ai Școlii de presă de la Galați: ziaristii Radu Macovei și Grigore Lazarovici. Dar, această expoziție nu înseamnă doar istoria unei clipe, ci este istoria comunității gălățene, ca parte a spațiului Dunării de Jos și al României postdecembristă.

De ceva timp, facem demersuri să aducem în expoziția amintită și obiecte care au aparținut ziaristului Victor Cilincă, de asemenea, la cererea Arhiepiscopului Dunării de Jos.

Unul dintre proiectele de referință ale Filialei UZPR „Radu Macovei” - Galați este realizarea - la propunerea dlui Grigore Lazarovici, secretar al Filialei UZPR „Radu Macovei”, Galați - a unui bust al ziaristului Radu Macovei. Lucrarea a fost realizată de Ana Maria Negară, sculptor, și finanțat de Fundația „Sergiu Celibidache” - București. Fiind un bust de exterior, nu am reușit să găsim un loc adecvat în municipiul Galați, dar până când timpul va „mistui” neputințele noastre, ne bucurăm de înțelegerea și grija părintească a Înaltpreasfințitului Episcop al Dunării de Jos, care a acceptat așezarea bustului Radu Macovei (1943-2020), într-una din sălile Muzeului Eparhial, cu ocazia comemorării a 80 de la nașterea ziaristului Radu Macovei, în 24 februarie 2023. Acest bust înobilează colțul de Istorie a Presei de la Dunărea de Jos de la Muzeul Eparhial, nu doar prin realizarea de excepție, cât mai ales prin amintirea faptelor dătătoare de viață aici, la „Poarta Porților Creștinătății”, cum a fost numit Galațiul de acad. Theodor

Dincolo de toate aceste proiecte, pe care le-am realizat cu un buget zero, mulțumesc tuturor celor care au susținut, chiar și cu un cuvânt bun, activitatea Filialei UZPR „Radu Macovei” - Galați.

Ne bucurăm că avem un sfetnic bun, în persoana ziaristei Katia Nanu, cea care ne-a „dădăcit” mulți ani la cotidianul Viața liberă - Galați, o ziaristă dublată de o bogată activitate scriitoricească și de presă, confirmată – recent - prin Premiul „Opera Omnia”, acordat de Uniunea Scriitorilor Gălățeni.

Mulțumesc ziaristului și poetului Viorel Dinescu, pentru implicare! Mulțumesc, Maria Măndiță, Dan Cătălin Predescu, Gh. Arsene, Anca Spânu, Delia Gavriliu, Cristina Căldăraru, directorul Muzeului de Istorie „Paul Păltănea” – Galați, pentru găzduire și pentru sprijinul, în anumite documentări. Mulțumesc fotoreporterilor Nicoale Sburlan și Vasile Caburgan, pentru voluntariat în multe situații!

Mulțumesc partenerilor permanenți ai Filialei UZPR „Radu Macovei” - Galați, în susținerea manifestărilor: Eparhia Dunării de Jos și Muzeul Istoriei, Culturii și Spiritualității de la Dunărea de Jos; cotidianul „Viața liberă” - Galați, Biblioteca Județeană „V. A. Urechia” - Galați, TV Expres, Presa Galați

și, în anul 2023, Ziarul Lumina al Patriarhiei Ortodoxe Române, Asociația „Danubiana”.

Mulțumesc pentru prezență și vă invit să facem din cuvântul Cuvântului un mijloc de dialog, de comunicare, de comuniune în Cetatea „Sfântului Apostol Andrei” de la Galați.

Cu respect față de Cuvânt, putem deveni fiecare un apostol, un misionar în instituirea așezarea păcii sociale în comunitatea de la Dunărea de Jos.

12 februarie 2024

Maria Stanciu,

Președinte Filiala UZP –

„Radu Macovei” - Galați

Consiuliul de coordonare: Maria Stanciu

Dan Cătălin Predescu

Viorel Dinescu

Notă:

În urma Adunării generale de bilanț și alegeri au fost aleși cu unanimitate de voturi: Președinte Filială: Maria Stanciu și cei doi membri ai Copsiliului de coordonare: Dan Cătălin Predescu și Viorel Dinescu.

RAPORT DE ACTIVITATE PENTRU ANUL 2023

În anul 2023, Filiala „Jean Bărbulescu” Gorj – Mehedinți a continuat să își mărească numărul de membri, pe măsură ce ziaristii locali au înțeles avantajele apartenenței la o uniune profesională. În general, au făcut cereri de primire în UZPR jurnaliști aflați în intervalul de vârstă 40-50 de ani, dar și o serie dintre cei trecuți de 60 de ani.

În intervalul ianuarie – decembrie 2023, am încercat să lărgim aria de participare la evenimentele locale, marea majoritate din sfera culturală, prin încheierea de parteneriate cu instituțiile locale organizatoare. Am arătat avantajele de a le fi parteneri, prin promovarea pe care UZPR o face la scară națională acestor manifestări și necesitatea permanentizării acestui parteneriat și în anii următori. În continuare, punctăm cele mai reprezentative activități:

- 18-19 februarie - președinta Filialei „Jean Bărbulescu” a participat la Adunarea Generală Ordinară a UZPR, alături de vicepreședintele filialei (respectiv, Teodor Abagiu-Sachelarie, conform dreptului de reprezentare prevăzut la art. 23 din Statutul UZPR), ședință desfășurată în sistem online, cu vot electronic.
- Februarie și martie – în cadrul manifestărilor organizate de Primăria Municipiului Târgu Jiu, Centrul de Cercetare, Documentare și Promovare „Constantin Brâncuși” cu ocazia sărbătorii naționale „Ziua Brâncuși”, dar și a manifestărilor legate de comemorarea artistului din 16 martie, Filiala „Jean Bărbulescu” a UZPR a fost partener activ, fiind prezentă pe materialele de promovare ale evenimentelor.
- Iunie – ședința Filialei „Jean Bărbulescu” Gorj – Mehedinți; s-au discutat probleme curente și s-au prezentat solicitările venite din partea conducerii centrale.
- Iulie - Caravana Istoriei, proiect derulat de Ileana Mateescu, președinta Filialei Mehedinți a AFDPR (Asociația Foștilor Deținuți Politici din România) și membră a Filialei „Jean Bărbulescu” a UZPR, împreună cu Fundația Culturală Memoria, pentru comemorarea a trei martiri mehedințeni executați în noaptea de 20 iulie 1953 la închisoarea Craiova; a fost lansată cartea „Pagini alese”.
- Septembrie – parteneri la proiectul PERT, dedicat Reeducării prin tortură care se ține în fiecare an la Închisoarea Pitești, prin Ileana Mateescu, președinta Filialei Mehedinți a AFDPR.
- Octombrie - Filiala „Jean Bărbulescu” a fost și este un partener constant în cadrul manifestărilor organizate de autoritățile locale cu ocazia aniversării Ansamblului Monumental „Calea Eroilor” din 27 octombrie ; sigla Uniunii apare pe materialele de promovare ale evenimentului.

- Noiembrie, 3 – participare în parteneriat cu Biblioteca Județeană „Christian Tell” Gorj, Filiala „Tudor Arghezi” Craiova a UZPR și Filiala Craiova aUSR, la Festivalul de Literatură „Zilele Monica Lovinescu”.
- Noiembrie, 11 - participare la nivel de președinte de filială la ședința regională a UZPR de la Craiova, alături de președinții filialelor Dolj (filiala „Tudor Arghezi”, Mircea Pospai și filiala „Sebastian Domozină”, Carmen Kleibel), Hunedoara (Sorin Blada), Vâlcea (Silviu Popescu), „Pan M. Vizirescu” Olt (Viorel Pinteș) și „Valeriu Braniște” Timiș (Ioan David), precum și membri ai filialelor doljene. Conducerea UZPR a fost reprezentată de către președintele interimar Sorin Stanciu, președintele Comisiei de atestare profesională Dan Constantin, redactorul șef al revistei UZP, Roxana Istudor.
- Noiembrie, 27 – ședința filialei, desfășurată la Biblioteca Județeană „Christian Tell”: a fost prezentat un rezumat al întâlnirii regionale de la Craiova și a fost sărbătorit unul dintre cei mai în vârstă membri ai filialei, la împlinirea a opt decenii de viață – Pavel Popa. Acesta a primit o diplomă, un tort și felicitările tuturor colegilor ziariști, prezenți la întâlnire.
- Colegii din cadrul filialei au continuat să colaboreze, în mod susținut, cu materiale despre evenimentele locale, la revista UZP și la site-ul uzpr.ro, după cum urmează: Victor Troacă – 36 articole, Gigi Bușe – 21 articole, Adina Andrițoiu – 7 articole, Zoia Cârlușea – 4 articole, Andrușă Vătuiu – 3 articole, Ileana Mateescu, Maria și Vasile Vulpașu.
- Două reviste de din județele Gorj și Mehedinți au amplasat pe copertă, în semn de recunoaștere a importanței Uniunii profesionale din care facem parte, logo-ul UZPR: „Tribuna seniorilor mehedințeni”, redactor-șef A. Vătuiu.
- Filiala „Jean Bărbulescu” Gorj-Mehedinți are în prezent 41 de membri (25 din Gorj și 16 din Mehedinți) dintre care : 17 membri pensionari cu indemnizație, 8 membri pensionari fără indemnizație și 16 membri în activitate.

-

Adriana (Adina) Andrițoiu,
Președinta Filialei „Jean Bărbulescu”

RAPORT-Informare

privind Starea și Activitatea Filialei Iași a UZPR în anul 2023

I. Strategia îndeplinirii obiectivelor Filialei în anul 2023

Întreaga activitate a Filialei Iași a UZPR, desfășurată în anul 2023, a fost concentrată pe îndeplinirea obiectivelor asumate de Președinte și Colegiului director în Adunarea generală din anul 2019, anul Centenarului Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România și a angajamentele asumate prin Planul de măsuri adoptat de Adunarea generală în anul 2022.

În acest scop, prin principalele manifestări organizate de Filială – planificarea lunară de evenimente cu caracter mediatic, schimburi de experiență și întâlniri cu personalități ale vieții culturale și științifice, participarea la ceremonialuri și comemorări, promovarea realizărilor publicistice, literare și științifice ale membrilor în comunitate, prezența la evenimentele culturale cu impact, organizarea de evocări, spectacole cultural-coregrafice, conferințe tematice și cenacluri literare - s-a urmărit:

- întărirea organizațională a Filialei prin extinderea numărului de membri, urmare a implementării noului **Program „UZPR IAȘI – de la 100 la 150 membri”**, care a susținut înscrierea, în 2023, de jurnaliști înrolați în diferite structuri media (radio, tv, presa religioasă, presă militară, mass media universitară, presa agricolă, presa sportivă) și de diferite vârste, în activitate și pensionari;

- amplificarea campaniei pentru recunoașterea națională și internațională a UZPR, cu sprijinul membrilor Filialei din țară și din străinătate, prin editarea de materiale de reprezentare, încheierea de parteneriate cu diferite instituții, organizații și structuri administrative locale și regionale;

- ridicarea nivelului științific al evenimentelor organizate din categoriile: simpozioane, lansări de carte, conferințe tematice, mese rotunde, concursuri cu tematică, evocări literare, culturale și istorice;

- susținerea fermă a acelor inițiative și realizări pe plan local din domeniile cultural, social, publicistic, editorial, istoric care au avut drept obiectiv principal **afirmarea tot mai puternică și mai eficientă a legitimității istorice și juridice, a reprezentativității, utilității și notorietății UZPR;**

- realizarea de materialele și transmisii RTV la UZPR (Radio UZP, TV UZP, Revista UZP, Editura UZP, Site-ul UZPR și la alte structuri de mass media) menite să sporească reprezentativitatea organizației;

- creșterea constantă a numărului de membri tineri;

- atragerea în Uniune a unor categorii largi de solicitanți cu înclinații culturale și jurnalistice care activează în alte structuri decât cele de presă și care pot fi buni vectori de imagine a UZPR în societatea civilă (scriitori, cadre universitare, directori de instituții,

instructori culturali, muzeografi, istorici, teologi, militari, cercetători, artiști, funcționari publici.);

- menținerea și amplificarea parteneriatelor din anii anteriori concomitent cu încheierea de parteneriate și acorduri de colaborare cu noi structuri și asociații ale scriitorilor, veteranilor, rezerviștilor militari, cluburilor și cenaclurilor literare;

- dezvoltarea pe multiple planuri a parteneriatului special cu Televiziunea regională (națională și internațională) „TeleMoldova Plus” - structură media din care fac parte numeroși membri UZPR.

- inaugurarea seriei de întâlniri sub genericul „Colocviile TeleMoldova Plus UZPR” primul eveniment având loc la Palatul Roznovanu (Primăria Iași), în ziua de 7 decembrie 2023, când s-a lansat televiziunea „TeleMoldova Plus Londra”.

În fapt **TeleMoldova Plus**, în parteneriat cu **ASKRO TV Londra & Ambassador pentru România Londra**, Uniunea Ziaristilor Profesioniști din România și Filiala Iași a UZPR a organizat, sub genericul „*Mundus et nos*” („Lumea și noi”, în latină), **Colocviile TeleMoldova Plus** în Sala „Vasile Pogor” a Palatului Roznovanu din Iași.

Programul dens al întâlnirii a cuprins lansarea cărții „Libertatea de a fi. Povara normalității” de Petru Frăsilă, Editura Detectiv literar București condusă de Carp Firiță din conducerea UZPR, lansarea Radio M Plus, 90,1 FM, Pașcani, lansarea TeleMoldova Plus Londra, lansarea postului de televiziune ASKRO TV Londra și a revistei „Ambassador pentru România” Londra.

Președintele Filialei Iași a conferențiat despre „Libertatea ziaristului în actuala epocă a ideologiei post-umaniste”.

Proiectul «*Mundus et nos*», inițiat în 2023, se constituie într-o manifestare a ziaristilor ieșeni pe care o dorim perenă începând cu prima ediție. Mai ales că, pe lângă multiplele „lansări”, s-au împlinit 32 de ani de la apariția primei televiziuni private din Iași, Tele M. iar UZPR a sărbătorit 104 ani de la înființare.

Foarte important este însă că, din acel moment, TeleMoldova Plus va emite în duplex cu studioul din Londra. Astfel, publiciști, ziaristi, personalități, oameni de seamă și oameni obișnuiți din România vor putea comunica pe această cale cu prietenii, cunoștințele sau rudele din Diaspora.

Membrii Filialei Iași a UZPR susțin acest proiect prin care TeleMoldova Plus, partenera specială a UZPR Iași, devine o televiziune internațională.

- prezența membrilor Comitetului director la activități organizate de alte organizații și entități în scopul informării participanților cu obiectivele și activitatea Filialei Iași a UZPR.

- extinderea activităților în zona orașului Cernăuți, a orașelor Chișinău și Bălți prin membri Filialei Iași domiciliați în județul Suceava și în Moldova dintre Prut și Nistru

- prezentarea lucrărilor unor scriitori și ziaristi ieșeni organizate și conduse de membri ai conducerii Filialei (Petru Frăsilă, Grigore Radoslavescu, Benone Tiron, Jică Aionoai, Ionel Pintilii, Petronela Cotea Mihai)

II. Evenimentul anului 2023 în viața Filialei Iași

În perioada 29-31 martie a.c., sub egida „UZPR IAȘI 2023”, eveniment care a reunit Uniunea Ziaristilor Profesioniști din România (UZPR) – președinte Sorin Stanciu, Televiziunea națională TeleMoldova Plus – director general Petru Frăsilă, Filiala Iași a Uniunii Scriitorilor din România (USR) – președinte Spiridon Maria Cassian și Filiala Iași

a UZPR, în mai multe locații ieșene, a avut loc un ciclu de manifestări profesionale, cele mai importante fiind următoarele:

1. **Simpozionul „Ziariștii profesioniști și prețul curajului”** – Universitatea Alexandru Ioan Cuza, Sala Senatului, 31 martie;
2. **Consfătuirea regională (III) a UZPR** cu șefii Filialelor UZPR din Bucovina+Cernăuți, Moldova, Muntenia de Sud-Est, Dobrogea, Brașov și Chișinău - Universitatea A.I.Cuza, Sala Senatului, 31 martie
3. **Gala „Premiile de Excelență ale UZPR IAȘI pentru seniorii presei moldave”** - Universitatea A.I.Cuza, Sala Senatului, 31 martie
4. **Gala „Premiile de Excelență ale Televiziunii naționale „TeleMoldova PLUS - Aula Magna „Mihai Eminescu”** a Universității „Alexandru Ioan Cuza”, 31 martie
5. **Simpozionul „Presa_Vremurile și Unirea”** Aula Magna „Mihai Eminescu” a Universității „Alexandru Ioan Cuza” - 31 martie
6. **Colocviile gazetărești „Unitatea și solidaritatea membrilor UZPR”** – Complexele „Popasul Mariei” din Lețcani – 29 martie, LA CASTEL din Iași – 30 martie și Sala Pașilor Pierduți a Universității „Alexandru Ioan Cuza”, 31 martie;
7. **Lansări de cărți omagiale** cu prilejul sărbătoririi zilei de naștere a directorului general al Televiziunii naționale TeleMoldova Plus, Petru Frăsilă – Muzeul *Mihail Kogălniceanu*, 29 martie;
8. **Agapa festivă „TeleMoldoveanul 31 Plus UZPR Iași 2023”** „*La un pahar de vin cu Petru Frăsilă și prietenii de poveste*” - Complexului hotelier „La Castel, 31 martie.

Manifestările principale din cadrul Evenimentului au fost prilejuite de sărbătorirea a 31 ani de la fondarea Televiziunii naționale TELEMOLDOVA PLUS și a 104 ani de la înființarea Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România, la acestea fiind prezenți Rectorul Universității, Tudorel Toader, Primarul Iașilor, Mihai Chirica, reprezentanți ai Administrației locale, mediului universitar și cadre didactice, scriitori, istorici, medici, artiști, redactori șefi și realizatori de emisiuni, membri ai Uniunii Scriitorilor din România, membri ai UZPR, preoți, ziariști pensionari și în activitate, studenți, președinți/coordonatori de filiale UZPR, membri ai Consiliului Director și ai Administrației UZPR, numeroși oaspeți ai Televiziunii naționale TeleMoldova și ai Filialelor ieșene ale USR și UZPR.

Evenimentul UZPR IAȘI 2023 a constituit un bun prilej de dezbatere profesională a unor importante teme de actualitate ale presei contemporane, acordarea de premii jurnalistice pentru scriitori și ziariști seniori cu activitate îndelungată în presă și în literatură, precum și sărbătorirea în mod plăcut a Televiziunii naționale TeleMoldova Plus și a directorului general al acesteia.

La Gala „Premiile de Excelență ale UZPR IAȘI pentru seniorii presei moldave”, din cadrul Simpozionului „*Ziariștii profesioniști și prețul curajului*”, care a avut loc la Universitatea Alexandru Ioan Cuza - Sala Senatului, în ziua de 31 martie, în baza Hotărârii Colegiului director al Filialei Iași a UZPR, au fost acordate *Premii de excelență* (însemne simbolice, cărți, cupe, medalii și „Vinul ziaristului centenar”) următorilor membri UZPR: Stanciu Sorin; Frăsilă Petru; Lăcătușu Gloria - *In Memoriam*; Stanciu Maria; Ciupercă Livia, Abutnăriței Paraschiva; Uritescu Dorin; Filip Vasile; Văsâi Vasile (*decedat ulterior*);

Dorneanu Corneliu; Teodorescu Dan (*decedat ulterior*); Neacșu Mihai; Pintilii Ionel; Damaschin Ioan; Mureșanu Corneliu Iosif.

La Gala „**Premiile de Excelență ale Televiziunii naționale „TeleMoldova PLUS”** pentru ziariști și scriitori, un Premiu special a fost acordat marelui om de radio, trecut la cele veșnice, Ion Maftai (Flavus). Premiul a fost înmănat fiicei regertatului ziarist de către Președintele Filialei Iași a UZPR, care a rostit și *Laudatio*.

Cu vrednicie a lucrat Petronela Cotea Mihai, care a prezentat și moderat, cu mult suflet și pasiune gazetărească, principalele evenimente ale anului din viața Filialei, în mod deosebit manifestările cultural-literare care au avut loc la UAIC și la Palatul Roznovanu.

III. Structura internă, organizațională și geografică pe categorii de ziariști/publiciști în anul 2023 :

1. În privința numărului, Anul 2023 s-a încheiat cu un număr de 160 membri dintre care:

- ▶ **20 membri restanțieri mai mult de doi ani, fără activitate în Filială** (*Anexa 1*)
- ▶ **140 membri cotizanți** constant și participanți la viața internă de organizație, cifră în care au fost incluși:
 - **12 membri restanțieri pe anul 2023** (*Anexa 2*)
 - **2 membri decedați în 2023**

2. În numărul de 140 s-au inclus:

- 48 membri atestați conform Legii 8, din care 5 în anul 2023 (Maxim Gheorghe, Ștefan Mariana, Olaru Carmen, Ungureanu Cristian, Merișca Lucian - care au întrunit condițiile (*Anexa 01*))
- 2 pensionari atestați conform Legii 8 dar decedați
- 4 pensionari neatestați în 2023 conform Legii 8
- 86 membri înscriși, fără Atestare, conform Legii 8

3. În privința profesiei de creație literară și publicistică, în Filială au activat și activează:

- 16 redactori șefi /directori de publicații partenere și 15 membri în Colegii de redacții partenere (*Anexa 3*)
- 10 scriitori, membri ai Uniunii Scriitorilor din România și 1 membru al Uniunii Muzicologilor și Compozitorilor (*Anexa 4*);

4. În privința membrilor de alte profesii Filiala are în evidență:

- 6 cadre didactice medii; 8 profesori universitari; 3 medici; - 12 Publiciști în mass media economică, agricolă, militară ; -3 directori/manageri ai altor instituții decât cele din domeniul mass media, - 2 funcționari publici (*Anexa 5*)

5. Privind participarea entităților mass media (redacții de ziare, televiziuni, reviste, Radio, TV ș.a.), în Filiala au activat membri astfel:

- de la Radio România Iași: - 29 membri (*Anexa 6*)
- de la TVR Iași :- 14 membri; Televiziunea TeleMoldova Plus: - 7 membri; Televiziunea România TV: - 1 membru; Apollonia TV:- 5 membri (*Anexa 7*)
- de la Redacțiile Iașul Cultural - 1 membru ; Eroii Neamului – 2 membri ; Rezervistul - 2 membri ; Moldova Literară - 1 membru; Surâsul Bucovinei – 1 membru; Kitej Grad (revista Asociației lipovenilor din România) – 1 membru; Cenaclul Nectarie

Vama – 1 membru; Booklook – 1 membru; „Nord est cultural” – 1 membru; Eroii neamului” – 1 membru (*Anexa 8*);

6. În privința repartiției geografice în 2023 și în prezent au activat (*Anexa 9*):

- 8 membri în *Grupul ziariștilor afiliați din Bucovina și Nord Est Moldova* (județele Neamț, Suceava și Botoșani);
- 7 membri în *Grupul ziariștilor afiliați din zona Moldovei Centrale*
- 4 membri în *Grupul ziariștilor afiliați din zona Moldovei de peste Prut* (Chișinău, județele Vaslui și Buzău)
- 3 membri în *Grupul ziariștilor afiliați din Muntenia și Banat* (București, județele Mehedinți și Caraș Severin)
- 3 membri în *Grupul ziariștilor afiliați din Europa de Nord* (Danemarca)
- 4 membri în *Grupul ziariștilor afiliați din Europa Centrală* (Belgia, Marea Britanie, Elveția, Irlanda)
- 2 membri în *Grupul ziariștilor afiliați din Israel*

IV. Parteneriatele Filialei

● În 2023 s-au derulat parteneriatele încheiate în anii anteriori cu : Primăria Iași, Cercul Militar Iași, Muzeul Municipal, Muzeul Militar, Garnizoana militară, Mitropolia Moldovei și Bucovinei, Casa de cultură „Mihai Ursachi”, Liga Scriitorilor Români Filiala Iași Nord-Est, Asociația Lipovenilor.

● Parteneriate noi au fost încheiate cu: A.N.C.R.R. „Alexandru Ioan Cuza”, Asociația „Bucovina”, Organizația „Cultul Eroilor”, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Universitatea Tehnică din Bălți-Moldova, Clubul CFR Iași, Asociația pentru Civilizația Ortodoxă, Asociația Română de Studii Semiotice, Asociația „Cenaclul Nectarie” Vama, Trustul Media Vaslui, Palatul Culturii din Iași, Grupul de Asociații „Pentru neam și Țară”, Cercul Militar Piatra Neamț.

Activitățile din cadrul acestor parteneriate au fost, în principal, organizate, coordonate și desfășurate de următorii membri ai Filialei și ai Colegiului director implicați direct în acestea: Stafie Leonard, Livia Ciupercă, t Lucian Apopei, prof.univ. Dascălu Cristina, Mândru Elena, Pintilii Ionel și Tiron Benone– Iași; Vicu Merlan – Vaslui; Dumitru Amariei și Sasu Mugurel – Suceava; Căpraru Ștefania și Ionescu Monica – Elveția; Arsene Vasilica și Ionescu Radu-Mihail – Danemarca; Moshe Groper – Israel; Ursache Laurențiu - Belgia Paraschiva Abutnăriței - vicepreședinta Filialei Iași prin Casa de Cultură, Asociația Scriitorilor și Artiștilor din Țara Dornelor, Biblioteca Municipală, Filiala „Arboroasa” a Asociației Culturale „ Pro Basarabia și Bucovina”, Filiala Vatra Dornei a Societății pentru Cultura și Literatura Română în Bucovina, Catedrala „ Sfânta Treime” – Vatra Dornei și Societatea Scriitorilor Bucovenieni.

● pentru mediatizarea promptă a evenimentelor și activităților Filialei s-au stabilit acorduri de colaborarea și găzduire a materialelor de presă în publicațiile: „Lohanul”, „Rezervistul”, „Cultul eroilor”, „Moldova Literară”, „Surîsul Bucovinei”, „Cenaclul Vama”, „Iașul Cultural”,

V . Proiectele principale pentru anul 2024

1. Organizarea în foarte buni condiții și la un nivel superior a Ediției a doua a Evenimentului „TELEMOLDOVA Plus UZPR IAȘI 2024”, eveniment planificat în zilele de 28-30 martie a.c.
2. Pregătirea materialelor pentru editarea și tipărirea în 2025 a **Monografiei Filialei Iași a UZPR - Anii 1945-2025**

VI . Obiectivele Filialei Iași în 2024

- Derularea activă și promptă a Programul lansat de președintele Filialei cu ocazia Centenarului presei „100 ani de presă – 100 de ziariști membri ai Filialei Iași” continuat cu **Program „UZPR IAȘI – de la 100 la 150 membri”;**

- prezentarea activităților Filialei în cadrul emisiunilor RTV la postul „TeleMoldova Plus și Radio Iași de către membrii acesteia: vicepreședinții Cotea Mihai Petronela, Leonard Stafie, Ionel Pintilii și Jică Aionoae, a președintelui Filialei și a realizatorului de emisiuni Silviu Labeș;

- continuarea procedurii de obținere a unui sediu ultracentral pentru Filiala Iași, acțiune demarată în 2023 din inițiativa președintelui Filialei, având temei relațiile cu Primăria Iași precum și aprecierea activităților organizate în municipiu.

Cu toate că Filiala, fără a fi persoană juridică, are asigurate, la Cercul militar Iași, un birou operațional pentru operațiuni curente, trei săli pentru activități și un punct pentru distribuirea revistelor UZP, un sediu deosebit, ULTRACENTRAL, este necesar, Filiala fiind reprezentativă ca număr și diversitate de membri în Moldova;

Pentru aceasta, în 2024 se va finaliza, împreună cu Conducerea și Administrația UZPR întocmirea completă a documentației cerute de primăria Iași, pentru obținerea sediului conform legilor în vigoare și a statutului de utilitate publică;

- continuarea, cu sprijinul scriitoarei Livia Ciupercă și a bisericilor Bărboi și Banu, a organizării de memoriale și praznice creștin-ortodoxe, an de an, până la 7 ani de la trecerea la Domnul, a Președintelui Doru Dinu Glăvan;

- având în vedere numărul mare de membri abonați la revista UZP, se va demara organizarea, sub îndrumarea vicepreședintelui Pintilii Ionel, a celui de al doilea punct de difuzare operativă a publicației - la Casa de cultură „Mihai Ursachi” și a celui de-al treilea punct la Clubul CFR sub îndrumarea vicepreședintelui Ilie Serediuc;

- identificarea pe teren a membrilor înscriși în UZPR cu ani în urmă, care nu au mai plătit cotizațiile și nu au mai participat la evenimente, concomitent cu demararea procedurilor de reînscrisere, actualizare a datelor de contact și a solicitărilor de emitere a noi Legitimații;

- perfecționarea contactelor personale, instituționale, statutare cu conducerea centrală a UZPR având ca scop întărirea organizațională a Filialei, îndrumarea pe line profesională, informarea curentă cu problematica centrală și politica UZPR de întărire a rolului acesteia în societatea românească;

- prezentarea conținutului tuturor numerelor Revistelor UZP ce vor fi editate în 2024 în cadrul lansărilor de carte, la Radio Iași și în publicațiile partenere, realizate și conduse de membri ai Filialei și distribuirea acestora la instituțiile partenere (Muzeul Municipal,

Primăria Iași, Bisericile cu activitate culturală Banu și Galata, Biblioteca mitropolitană etc.);

- organizarea celei de a doua Consfătuiri profesionale privind realizarea publicației *on-line* a Filialei Iași a UZPR cu titlul „*Iassy Post – Moldova’s, Global View*”, cu participarea membrilor Filialei și a unor cadre didactice de la facultățile de informatică și jurnalism;

- operaționalizarea *web site*-ului Filialei *UzprIassyPost*, cu implicare membrilor Filialei din Diaspora: Ionescu Monica, Ionescu Radu-Mihail și Arsene Vasilica;

- participarea membrilor Filialei și în special a membrilor Colegiului director la următoarele evenimente: *Ziua Unirii, Înălțarea Domnului – Ziua Eroilor, Ziua Drapelului, Ziua Limbii Române, Zilele Municipiului Iași, Ziua Independenței, Ziua Națională și la Sărbătorile bisericești naționale;*

- extinderea și permanentizarea colaborării ziariștilor ieșeni cu ziariștii de limbă română și de la publicații cu profil românesc din Ucraina (Cernăuți și Odessa), Moldova de peste Prut (Chișinău, Bălți și Cahul), Israel (Tel Aviv și Jerusalem), Grecia (Muntele Athos) și din Serbia;

- informarea ziariștilor pensionari sau viitori pensionari cu documentația de prezentat la Dosarele pentru înscrierea în UZPR, spre a beneficia de Atestarea conform Legii 8;

- atragerea în Filială, cu statutul de colaboratori, consultanți sau consilieri de specialitate a cât mai multor oameni de cultură (istorici, scriitori, profesori universitari, lingviști, teoreticieni ai limbajului, cercetători, muzeografi);

- susținerea și acordarea sprijinului îndeplinirii proiectelor și inițiativelor Conducerii centrale și ale Administrației UZPR, pentru creșterea prestigiului Filialei Iași în întreaga Moldovă situată de o parte și de alta a Prutului.

VII. Conducerea și administrarea Filialei în 2023

Îndeplinirea obiectivelor asumate prin planurile de măsuri, organizarea și coordonarea activităților au fost posibile și prin faptul că au îndeplinit sarcinile în bune condiții cele 7 Grupuri de ziariști afiliați (*Anexa 9*):

1. Grupul de ziariști afiliați din **Bucovina și Nord Est Moldova** (județele Neamț, Suceava și Botoșani)

2. Grupul de ziariști afiliați din **Moldova Centrală** (județele Vaslui, Buzău)

3. Grupul de ziariști afiliați din **Moldova de peste Prut** (Chișinău)

4. Grupul de ziariști afiliați din **Muntenia și Banat**: (București, județele Mehedinți și Caraș Severin)

5. Grupul de ziariști afiliați din **Europa de Nord** (Danemarca)

6. Grupul de ziariști afiliați din **Europa Centrală** (Belgia, Marea Britanie, Elveția, Irlanda)

7. Grupul de ziariști afiliați din **Israel**

De asemenea Secretariatul Filialei și Grupul de Consilieri de specialitate (*Anexa 10*) au contribuit substanțial la planificarea activităților, difuzarea publicațiilor și materialelor la membrii Filialei și la parteneri.

Colegiul director al Filialei, principala structură internă de conducere, a organizat, planificat și asigurat toate condițiile pentru activitatea Filialei.

Toți membrii Colegiului (*Anexa 10*), individual și în colectiv, și-au asumat responsabilități precise, au avut inițiative concrete, au susținut material acordarea de premii

în cărți și în obiecte pentru ziariștii seniori, s-au implicat activ în activitatea Filialei și au militat pentru traducerea în fapt a proiectelor.

Având în vedere creșterea solicitărilor ziariștilor, colaboratorilor și susținătorilor presei profesionale de a se înscrie în UZPR, Colegiul director și Președintele au elaborat și au difuzat pe larg documentațiile de informare și de întocmire a Dosarelor pentru Comisia de Atestare, respectivi *Algoritmii nr.1,2,3, Procedura standard de înscriere și Formularele tipizate* stabilite de Comisia de Atestare).

S-au stabilit și distribuit 3 tipuri de documentații corespunzătoare celor 3 categorii de solicitanți, respectiv:

A. **Algoritm nr. 1** - Solicitanți din rândul ziariștilor activi și din alte categorii care nu se încadrează în criteriile de Atestare pe Legea 8, care doresc să facă parte din UZPR ca membri afiliați (*Anexa 11*)

B. **Algoritm nr. 2** - Solicitanți din rândul pensionarilor ziariști, publiciști, colaboratori, angajați și foști lucrători în presă, care doresc să se înscrie în UZPR iar atunci când îndeplinesc condițiile statutare, să obțină Atestarea pe Legea 8 (*Anexa 12*)

C. **Algoritm nr. 3** - Solicitanți din rândul pensionarilor ziariști, publiciști, colaboratori ai structurilor de presă, înscriși în UZPR cu o vechime de cel puțin 10 ani, plătitori de cotizație în ultimii 7 ani, care au dreptul la Atestare pe Legea 8 (*Anexa 13*)

Fiecare Algoritm este însoțit de **Procedura standard de Înscriere și Atestare** (*Anexa 14*)

Adoptarea și difuzarea unor criterii clare de întocmire a Dosarelor de înscriere și Atestare s-a dovedit deosebit de folositoare și ajutătoare solicitanților care au avut posibilitatea să se informeze anticipat despre cerințele de îndeplinit ca membri UZPR și să procedeze operativ la pregătirea actelor și formularelor justificative de anexat, ceea ce a permis Comisiei de atestare să avizeze operativ dosarele Filialei Iași.

Pentru contribuția deosebită la creșterea reprezentativității organizației pe plan local și regional, Conducerea și membrii Filialei Iași sunt recunoscători și aduc mulțumiri Președintelui UZPR, Prof. Sorin Stanciu, Consiliului director, Comisiei de Atestare, Redacției Revistei UZP, Editurii UZP, Secretariatului și Administrației centrale care au sprijinit organizarea și desfășurarea manifestărilor specifice și au ajutat Filiala, în diferite forme, pentru avizarea operativă a dosarelor, punerea la dispoziție de plachete, medalii și însemne onorifice, publicarea materialelor și a cărților membrilor și participarea la principalele evenimente proprii.

Pentru Colegiul director,

15 Februarie 2024

Președintele Filialei Iași a UZPR
Grigore Radoslavescu

Raportul-Informare a fost pus la dispoziția tuturor membrilor Filialei pentru avizare, completare și validare de către Adunarea Generală și prezentare Conducerii UZPR



Uniunea Ziaristilor Profesioniști din România

Bd. Gral Gh. Magheru, nr.28-30, etaj I, Oficiu Poștal 22
Cod Poștal 010336, București
Telefon (+40) 021.317.92.25; Fax (+40) 021.313.06.72
Telefon mobil – secretariat 0746.137.911
E-mail: contact@uzp.org.ro; secretariat@uzp.org.ro
Web: www.uzp.org.ro
Filiala Mureș-Harghita
Târgu-Mureș, str. Ilie Munteanu nr. 29
Adresa email: nicolaebaciut@yahoo.com, tel. 0744474258
Nr. 7/14 martie 2024

Proiecte derulate în 2023

Ațiunea	Data	Parteneri
5	6	7
Ziua Culturii Naționale, Omagiu lui Eminescu, Recital de muzică și poezie: Hasan Kaya, Nicolae Băciuț, Răzvan Ducan, Natalia Stoica	14 ianuarie	Librăria Hertzog
Concursul Interjudețean de Interpretare „Dor de Eminescu”, Sărmașu, ediția a VII-a	15 ianuarie On line/fizic	Biblioteca orașenească „Liviu Rusu”, Sărmașu
Întâlnire literară la Muzeul Gazelor Naturale Mediaș	17 ianuarie	Muzeul Gazelor Naturale Mediaș
Expoziție de pictură, Galeria „Deisis”, - Jung Ildiko „Nostalgii”	24 ianuarie	Galeria Deisis
Zilele Colegiului „Unirea” Unitate prin cultură: N. Steinhardt, de la universul concentraționar la „Jurnalul fericirii”	25 ianuarie	Colegiul Național „Unirea”
„Ocroțiți de Eminescu”, concurs de creație literară	28-29 ianuarie	ASTRA Blaj
Interferențe culturale româno-turce. Invitat scriitorul Hasan Kaya Muzeul Gazelor Naturale Mediaș	3 februarie	Muzeul Gazelor Naturale Mediaș”
Expoziție Veress Zsuzsanna, expoziție retrospectivă - icoane, pictură de șevalet	6 februarie	Galeria „Unirea”
Evocare Grigore Vieru – sentimentul de neam în lirica sa . Mediaș, Muzeul Gazelor Naturale Mediaș	14 februarie	Muzeul Gazelor Naturale Mediaș
Expoziție de pictură dedicată zilelor de 8 martie Lazar Melinda	7 martie	Galeria Deisis
„Ziua Mondială a Poeziei” Lansări de noi cărți de poezie de autori mureșeni	21 martie	Biblioteci din jud. Mureș, Harghita
Expoziție de pictură Pictori mureșeni Rodica Olteanu	2 aprilie	Galeria Deisis
„Creneluri sighișorene”, scriitorul și cetatea – întâlnire literară	3-5 aprilie	Biblioteci din Mureș și Sibiu
Ziua mondială a bibliotecarului. Ziua internațională a cărții Colocviu, expoziție, conferință	23 aprilie	Biblioteci din jud. Mureș
Pe urmele Veronicăi Micle. Conferințe, recitaluri, vizite de documentare	24-25 aprilie	Instituții de cultură din Năsăud, Târgu-Neamț, Iași
Expoziție de pictură Olga Albert, Flori de mai	2 mai	Galeria Deisis
Concurs de Creație Literară „Ana Blandiana”,	17-19 mai	ONG Brăila

Brăila		
Cartea pentru copii. Autori mureșeni. Întâlnire literară	1 iunie	școli mureșene
Flori de iunie– expoziție de pictură Magyari Iuliana	2 iunie	Galeria Deisis
Evocare Romulus Guga	2 iunie	Biblioteci mureșene
Evocare Eminescu Recital poetic din lirica eminesciană	15 iunie	Biblioteca mureșene
Festivalul iei și poeziei La Târgu-Lăpuș	23 iunie -25 iunie	Instituții de cultură și învățământ din Târgu- Lăpuș
Literatura exilului, exilul literaturii. Dezbatere. Prezentări de carte	5 iulie	Biblioteci mureșene
Pictori mureșeni, expoziție de pictură Natalia Stoica	17 iulie	Galeria Deisis
Zilele Elie Miron Cristea, primul patriarh al României	18-20 iulie	ONG-uri mureșene Fundatia Miron Cristea Toplița
Lansare revista „Creneluri sighișorene” dialoguri literare	27 iulie	ONG Sighișoara
Tentațiile realului – expoziție de pitură Iuliana Marin	12 august	Galeria Deisis
Ziua Limbii Române” În comunitățile românești din Serbia/România	30 august – 5 septembrie	Bibliotecai și ONG uri mureșene
Școala și cartea, cărți noi pentru copii	15 septembrie	Biblioteci mureșene
Evocare Literară „Romulus Guga”	13 -17 octombrie	Școala Gimnazială „Romulus Guga”
Pictori mureșeni, expo Baki Ildiko	24 octombrie	Galeria Deisis
Dialoguri literare Cărți noi de autori mureșeni – expo carte	26 octombrie	Biblioteci mureșene
Expoziție de pictură, Galeria „Deisis”, Nicolae Baltaru	4 noiembrie	Galeria Deisis
Dialoguri culturale Prezentări de noi apariții editoriale, recitaluri de poezie	20 noiembrie	Biblioteci mureșene
Conferință “Unire-n cuget și simțiri” – reuniune culturală Omagierea Zilei Naționale	1 decembrie	Biblioteci mureșene
Expoziție de icoane, Galeria „Deisis”, Dorina Mototolea	5 decembrie	Galeria Deisis
Expoziție de pictură, Galeria „Deisis”, Sărbătorile tradiționale de iarnă în pictură	23 decembrie	Galeria Deisis

Președinte Filială,
Nicolae Băciuț,

Nicolae Băciuț



De la: Filiala Prahova "Ioan Grigorescu" UZPR
Către: Uniunea Ziariștilor Profesioniști din România
În atenția: Dlui Președinte Sorin Stanciu

RAPORT ACTIVITATE 2023

Ca și anul precedent, pentru Filiala Prahova „Ioan Grigorescu” a Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România, anul 2023 a fost încă unul care a confirmat rolul important al acesteia în comunitate și asumarea de către membrii săi pe deplin a statutului de organizație de interes public.

Astfel, în baza parteneriatelor încheiate cu o serie de instituții importante din județ, Uniunea a organizat sau a fost partenera unor proiecte de anvergură dintre care enumerăm:

- Filiala prahoveană a desfășurat și anul acesta o activitate complexă de atragere a tinerilor spre profesia de jurnalist, expunând importanța pentru comunități și societate a activității tuturor lucrătorilor din mass-media, de la reporteri la personalități ale profesiei. În acest context, președintele Filialei UZPR Prahova, Claudiu Docu, membru în Consiliul Director al UZPR, a susținut în școli și licee din Ploiești o serie de prelegeri legate de relația dintre presă și societate, în calitate de lector și membru al Consiliului Științific al Universității Populare „Dimitrie Gusti”.
- Proiectul media DADA TV, susținut de Filiala Prahova a UZPR, a devenit o veritabilă tribună a comunității. Prin parteneriatul realizat cu Valea Prahovei TV, emisiunile produse de colectivul de redacție, alcătuit în mare parte din membri ai Filialei Prahova UZPR, ajung acum la telespectatorii din Prahova și Brașov, iar în curând, prin extinderea rețelei VPTV, care se va produce în luna martie 2024, și la telespectatorii din București, Dâmbovița, Buzău, Ilfov, Călărași, și Giurgiu
- Filiala Prahova a UZPR a fost partenerul Concursului de cultură generală pentru liceeni „The Best”, singurul concurs de acest fel televizat integral. La competiție s-au înscris 20 de unități de învățământ prahovene, licee și colegii naționale, numărul participanților fiind de ordinul sutelor.
- Totodată, Filiala Prahova a UZPR a fost partenera Muzeului Județean de Istorie și Arheologie Prahova în Concursului Național de Scurte Povestiri cu temă istorică „Vreau să povestesc”. Aflat la a treia ediție, concursul a premiat și publicat cele mai inspirate lucrări ale elevilor din ciclul primar, gimnazial și liceal.
- Prezentă la Conferința Internațională „Limbă, literatură, comunicare interculturală, necesitate, identitate, cuvânt și faptă în lumea timpului prezent”, organizată de

Universitatea „Hyperion” din București, Elena Trifan, membră a UZPR Prahova, a prezentat comunicarea „Elemente de etnografie în Macedonia de Nord”. De asemenea, Elenea Trifan a prezentat la Festivalul Internațional al Românilor de Pretutindeni, „Culturo”, de la Madrid, Ediția I, cartea „Sărbători, tradiții în România. Însemnări de reporter” și filmul documentar „Elemente de etnografie românească în fotoreportaje”.

- În cadrul proiectului dedicat de Filiala Prahova a UZPR Centenarului URMUZ, proiect inițiat și coordonat de graficianul Nicolae Ioniță, consultant acad. Gheorghe Păun, peste 200 de lucrări inspirate de personalitatea și opera celui omagiat realizate de către 180 de artiști din 60 de țări au fost expuse la Centrul de Cultură și Arte „George Topîrceanu” din Curtea de Argeș.
- În spiritul cooperării cu instituții și personalități din țară, dar și din străinătate, Filiala Prahova a inițiat prin Elena Trifan, Proiectul Cultural “Elemente de etnografie și folclor în spațiul European” , proiect implementat pe parcursul anului 2023, cu participarea a zeci de parteneri, persoane și instituții din țară și din străinătate ale căror contribuții vor alcătui o veritabilă arhivă de articole pe teme de etnografie și folclor european.
- Nu în ultimul rând, Filiala Prahova a UZPR a susținut mai multe acțiuni din cadrul Proiectului Ploiești, Capitala Tineretului 2024, președintele Filialei, Claudiu Docu, alături de Daniel Costache, membru și el al Filialei noastre, numărându-se printre ambasadorii acestui proiect prin care Ploieștiul devine în 2024 Capitala Tineretului din România.



Raport de activitate al UZPR Satu Mare, Filiala Satu Mare “Anton Davidescu” pe anul 2023

Având în vedere că Uniunea Ziariștilor Profesioniști din România este o organizație de utilitate publică, am încercat, prin activitățile desfășurate pe parcursul anului 2023, să atragem cât mai mulți participanți la diverse acțiuni culturale.

Astfel că la activitățile organizate de UZPR Satu Mare au participat tineri și vârstnici, elevi de liceu dar și pensionari care îndrăgesc arta și cultura.

Un prim moment pe care îl aducem în atenție a fost Concursul de reportaje Iosif Țiproc (fost jurnalist, de la a cărui naștere s-au împlinit 70 de ani) pentru elevi de liceu, ediția a X-a. Totodată în 23 martie 2023 a avut loc și un moment comemorativ. Personalitatea celui dispărut a fost evocată de scriitorii Dumitru Păcuraru, Robert Laszlo, Felician Pop, George Vulturescu, Manuela Breban - fiica regretatului jurnalist și Zamfir Danciu – directorul Direcției Județene de Cultură Satu Mare. Juriul format din Manuela Breban – președinte, Mihai Sălceanu, Robert Laszlo, Loredana Știrbu și Felician Pop, au acordat mai multe premii participanților, unul dintre acestea fiind din partea UZPR Satu Mare.

În cadrul ședinței din aceeași zi, o parte dintre membrii UZPR Satu Mare au semnat un memoriu adresat primarului municipiului Satu Mare, Kereskenyi Gabor. În apel, se arată că ”primarul condiționează eliberarea autorizației de construcție a monumentului «Centenar dr. Vasile Lucaciu, Poarta Recunoștinței» de eliminarea textului care surprinde în puține cuvinte personalitatea, jertfa, spiritul de sacrificiu, legenda în care a fost învăluit dr. Vasile Lucaciu de popor încă din timpul vieții”.

Un alt moment important al activității UZPR Satu Mare a fost organizarea unei întâlniri regionale la Castelul din Carei, în 11 septembrie 2023. La

discuțiile cu președintele Sorin Stanciu și ceilalți membri ai delegației UZPR sosiți de la București au participat liderii filialelor din zona de vest a țării: Adrian Marchiș, președinte al filialei Maramureș/Baia Mare, Șerban Cartiș, președintele filialei Bihor/Oradea, Mircea Chirilă, reprezentant al filialei Bihor/Oradea, Radu Vida, reprezentantul filialei Cluj – 1991, Daniel Scridon, din filiala Arad „Ioan Slavici”, Adrian Lungu, președinte al filialei Sălaj/Zalău, Anca Mihaela Dinică, președinte filială Alba Iulia, Felician Pop, Mihai Sălceanu, precum și reprezentanții gazdelor, Valeriu Ioan, Felician Pop, Vasile Nechita, Mihaela Ghiță, Vasile Mic, Árpád Muzsnay, Cornelia Bălan Pop, Loredana Știrbu, de la Filiala UZPR Satu Mare „Anton Davidescu”. Gala „UZPR în dialog cu prietenii” a reunit jurnaliștii și oaspeții festivității într-un emoționant moment de reculegere în memoria fostului președinte al UZPR, Doru Dinu Glăvan, și a reputatului jurnalist Dumitru Țimerman, trecuți în neființă la scurt timp unul după celălalt, respectați și prețuiți profesioniști, a căror memorie va fi veșnic vie în inimile membrilor UZPR.

De asemenea, printr-un parteneriat dintre GNV și UZPR, Gazeta de Nord Vest coordonează rubrica de Editorial numită VERTICALI PENTRU ROMÂNIA, rubrică de interes național coordonată de Valeriu Ioan în calitate de Senior Editor, din care fac parte: Cezarina Adamescu - membră a UNIUNILOR SCRITORILOR DIN ROMÂNIA, corespondent de Galați, Felician Pop - Președintele Filialei UZPR Satu Mare; Ina Hudea, Conf. Univ. Habil Dr. de la Academia Națională de Muzică Gheorghe Dima - Cluj Napoca; Pompiliu Comșa, Prof. Asociat Dr. la Facultatea de Jurnalism APOLONIA din Iași - cel mai bun ziarist de provincie conform Radar de Media 2013, directorul Trustului de Presă POMPIDU-Realitatea Galați; dar și mai tinerii colegi VLAD MULCUȚAN CHIȘ Student An IV la Facultatea de Medicină din Timișoara și Sergiu Auraș - Corespondent GNV în Europa Centrală și de Vest. De asemenea, în cadrul acestei rubrici am avut onoarea să găzduim editoriale semnate de domnia Sorin Stanciu Președinte UZPR și Dan Constantin - Senior Editor Jurnalul.ro. Președinte al Comisiei de Atestare UZPR. Tot printr-o colaborare strânsă GNV - UZPR, în cadrul aceleiași rubrici, am demarat în GNV alte două pagini dedicate tinerilor talente: ”Micii Pictorași”, pagină de creație plastică realizată de Doamna Profesor Irina Florea - colaborator GNV, metodist și Profesor de Educație Plastică la Colegiul Național ”Ioan Slavici” din Satu Mare și, Pagina de Cultură ”DECOLĂRI” realizată de Președintele Filialei UZPR Satu Mare, Felician Pop. Mulțumim Conducerii UZPR Domnului Președinte Sorin Stanciu și Doamnei Redactor Șef site UZPR pentru găzduirea articolelor noastre. Salutăm de asemenea debutul la VERTICALI PENTRU ROMÂNIA a doamnei Loredana Știrbu, care începând cu data de 18 martie, va deveni oficial editorialist în cadrul rubricii.

Menționăm de asemenea o altă activitate în care UZPR a fost Partener: Simpozionul Național „SOCIETATEA ROMÂNEASCĂ, PRODUS AL UNUI SISTEM NAȚIONAL DE ÎNVĂȚĂMÂNT PERFECTIBIL” organizat de

Inspectoratul Școlar Județean Satu Mare, desfășurat în data de 23 februarie 2024, în Sala Mare de Ședințe a Prefecturii județului Satu Mare.

De asemenea, membrii UZPR Satu Mare s-au implicat în organizarea mai multor evenimente culturale, cum ar fi:

- Ziua Culturii Naționale - 15 ianuarie 2023
- Medalion literar Ivan Fedco 85 - 20 aprilie 2023
- Medalion cultural Dorin Sălăjan -75 -19 aprilie 2023
- Medalion cultural Adrian Păunescu -80 - 21 iunie 2023
- Concurs de recitări din lirica poezilor sătmăreni, Recitatio -18 mai 2023
- Zilele Revistei Cronograf, ediția 14 - 14 octombrie 2023
- Expoziție filatelică - Aniversări feroviare în jurul Sătmăruului - 20 noiembrie 2023

Acest raport de activitate a fost prezentat în cadrul unei întâlniri la care au participat 24 de membri ai UZPR Satu Mare, dar și alți invitați, în data de 12 martie 2024.

Președinte, Dr. Felician Pop

Vicepreședinte, Mihai Sălceanu



Filiala UZPR „Valeriu Braniște” – Timiș

Nr. 14 din 12.03.2024

Către,

Conducerea Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România

RAPORTUL DE ACTIVITATE

AL FILIALEI Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România

„VALERIU BRANIȘTE” - TIMIȘ PENTRU 2023

A. MANIFESTĂRI CULTURAL-ȘTIINȚIFICE DESFĂȘURATE ÎN COLABORARE/PARTENERIAT CU FILIALA DIN TIMIȘOARA A ACADEMIEI ROMÂNE ȘI BIBLIOTECA ACADEMIEI ROMÂNE, FILIALA TIMIȘOARA

16 ianuarie 2023

Ziua Culturii Naționale, cu tema: *Cultura timpului, timpul culturii*. Au conferențiat: acad. Dan Dubină, președintele Filialei Timișoara a Academiei Române; acad. Mircea Dumitru, vicepreședinte al Academiei Române; arhimandrit lect. univ. dr. Cassian Rușeș, Facultatea de Teologie „Ilarion V. Felea”, consilier cultural la Episcopia Caransebeșului; preot lect. dr. Nichifor Tănase, Universitatea de Vest, Mitropolia Banatului; cu acest prilej, s-au mai desfășurat: o lansare de carte, prezentată de prof. univ. dr. Alexandru Ruja, de la Universitatea de Vest, *Istoria literaturii române contemporane din Vest*; o expoziție de pictură susținută de Todor Doru Ursu, directorul Institutului de Cultură al Românilor din Voivodina: *Viorel Flora – o expoziție retrospectivă, la o jumătate de veac de activitate creatoare* și un excelent recital vocal-instrumental, pe lirica eminesciană, susținut de Grupul Vocal „Ethos” al Episcopiei Caransebeșului. Manifestarea a fost moderată de conf. univ., CS II, dr. Ioan David, președintele Filialei U.Z.P.R. „Valeriu Braniște” – Timiș.

9 martie 2023

Conferință: *Recuperarea exilului românesc. Yvonne Rossignon (1912-2000)*, susținută de prof. dr. Maria Vaida, membră a Uniunii Scriitorilor din România, Filiala Cluj-Napoca. Au mai vorbit: acad. Dan Dubină, președintele Filialei Timișoara a Academiei Române și prof. univ. dr. Viorica Bălțeanu, de la Universitatea de Vest din Timișoara. Moderator: conf. univ., CS II, dr. Ioan David, președintele Filialei U.Z.P.R. „Valeriu Braniște” – Timiș.

30 martie 2023

Conferință: *Demnitatea umană și transumanismul*, susținută de lector univ. dr. Maria Sinaci, de la Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad. Cu acest prilej reputatul filosof, prof. univ. dr. Ioan Biriș a prezentat „Revista de filozofie” a Academiei Române, nr. 6/2023. Moderatorul manifestării, conf. univ., CS II, dr. Ioan David, președintele Filialei U.Z.P.R. „Valeriu Braniște” – Timiș.

22 mai 2023

Conferință: *Misiunea universității în epoca digitală. Impactul inteligenței artificiale în educație și cercetare*. Au conferențiat: acad. Dan Dubină, președintele Filialei din Timișoara a Academiei Române; dr. ing. Dragoș Dorin Mărgineanțu, reprezentant al conducerii tehnice a cercetării privind Învățarea Automatizată și Inteligență Artificială la Boeing, lider pentru Inteligența Artificială în cadrul avioanelor autonome, SUA; conf. univ. dr. Lavinia Melania Bratu, Universitatea de Medicină și Farmacie „Victor Babeș”, Timișoara, Departamentul Neuroștiințe, Catedra de Psihologie; prof. dr. ing. Radu-Emil Precup, membru corespondent al Academiei Române; prof. univ. dr. Adrian Dinu Rachieru, sociolog, critic și istoric literar; prof. univ. dr. Ioan Biriș, Universitatea de Vest din Timișoara. Conferința a fost moderată de conf. univ., CS II, dr. Ioan David, președintele Filialei U.Z.P.R. „Valeriu Braniște” – Timiș.

30 mai 2022

Simpozion științific internațional, cu tema: *Dora d'Istria -195*. Au susținut comunicări: acad. Dan Dubină, președintele Filialei din Timișoara a Academiei Române; Angela Pesavento, consulul onorific al Italiei la Timișoara; prof. univ. dr. Viorica Bălțeanu, Universitatea de Vest din Timișoara; prof. Antonia Ida Fontana, Florența, Italia; prof. univ. dr. Adrian Dinu Rachieru, sociolog, critic și istoric literar; conf. univ. dr. Mirela-Ioana Dorcescu, Universitatea de Vest din Timișoara; dr. Roberta Fidanzia, Roma, Italia; prof. Angelo Gambella, Roma, Italia. A urmat un excelent moment artistic susținut, la pian, de Alice Bălan, de la Colegiul Național de Artă „Ion Vidu”, și, la flaut, de Gianluca Vanzzeli, prim-flautist la Opera Națională, Timișoara. Acțiune moderată de conf. univ., CS II, dr. Ioan David, președintele Filialei U.Z.P.R. „Valeriu Braniște” – Timiș.

9 iunie 2023

Conferință: *Lupta pentru unitatea Bisericii Ortodoxe Române. Andrei Șaguna și Banatul*, susținută de dr. Mircea Gheorghe Abrudan, Institutul de Istorie „George Barițiu” al Academiei Române, Filiala Cluj-Napoca. Alte intervenții: Î.P.S. Ioan Selejan, Arhiepiscopul Timișoarei și Mitropolitul Banatului; acad. Dan Dubină, președintele Filialei din Timișoara a Academiei Române; Victor Popa, membru U.Z.P.R. Filiala „Valeriu Braniște” – Timiș, a prezentat filmul documentar cu titlul: *Mitropolitul Andrei Șaguna: neodihna întemeierilor*, iar Corala bărbătească ortodoxă „Epifania” din Timișoara a prezentat un impresionant moment artistic. Manifestarea a fost moderată de conf. univ., CS II, dr. Ioan David, președintele Filialei U.Z.P.R. „Valeriu Braniște” – Timiș.

26 – 28 septembrie 2023

Congresul Internațional de Istorie a Presei, ediția a XVI-a, cu titlul *Catedra și publicațiile sale. Presa instituțiilor educației, instrucției și formării profesionale*.

B. ALTE ACTIVITĂȚI DEDICATE UNOR EVENIMENTE

11 ianuarie 2023

Omagiu poetului nostru național. Prelegeri: *Mihai Eminescu – omul deplin al culturii române* (Constanța Sylvia Hârceagă); *Eminescu și teatru* (Monica M. Condan); *Eminescu și Veronica Micle* (Galinca Cotelea); *Mihai Eminescu. Poezia patriotică* (Viorica Gusbeth).

23 ianuarie 2023

Unirea Principatelor Române 24 ianuarie 1859. Expuneri: *Reformele îndeplinite de Alexandru Ioan Cuza* (Ioan Ionescu); *Evenimente premergătoare Unirii Principatelor* (Ștefan Tat); *Femeile din viața lui Cuza și Unirea Principatelor* (Sâlvia Hârceagă).

06 martie 2023

Expunere: „*Istoria și simbolurile mărțișorului*” (Constanța Sylvia Hârceagă).

08 martie 2023

Moment poetic dedicat femeii și primăverii: „*Mărțișorul. Istorie și simbol*”, (Constanța Sylvia Hârceagă).

08 mai 2023

Expunere: *150 de ani de la nașterea lui Alexandru Ioan Cuza, domnitorul Principatelor Unite* (Ștefan Tat).

29 mai 2023

Expunere: 23 aprilie – Ziua mondială a cărții: *Războiul împotriva cărților* (Sylvia Hârceagă).

18 septembrie 2023

Expunere: *Nicolae Titulescu – mare diplomat și jurist român* (Ioan Ionescu).

02 octombrie 2023

1 octombrie – Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice. Expunere: *Problemele persoanelor în vârstă și drepturile lor din Cartea Socială Europeană* (Sylvia Hârceagă).

16 octombrie 2023

Expunere: *Motive mitologice românești în opera lui Constantin Brâncuși* (Sylvia Hârceagă).

23 octombrie 2023

Expunere: *25 octombrie – Ziua Armatei Române. Istoria zilei* (Ștefan Tat).

30 octombrie 2023

Expunere: *Istoria radioului și televiziunii Timișoara, după decembrie 1989* (Constantin Mărăscu).

06 noiembrie 2023

Expunere: *Teritorii administrative în epoca migrațiilor* (Gheorghe Lungu).

13 noiembrie 2023

Expunere: *Muzica religioasă în Banat. Creatori. Școli și manuale* (Valentin Bugariu).

13 decembrie 2023

Expunere: *Ideea de unitate națională a românilor, de-a lungul timpului* (Sylvia Hârceagă), prelegerea a fost urmată de un moment poetic, sub genericul *Gând pentru Unire*.

C. EXPUNERI ȘI CONFERINȚE DESFĂȘURATE SUB GENERICUL OAMENI DE SEAMĂ AI BANATULUI

Printre scriitori: Azi, Vlad Cernea – Jerca. *Medalion literar* (Monica Condan, Nica Ceranu, Constanța Sylvia Hârceagă)

15 mai 2023

Printre scriitori: *Azi, Virgil Birou. 120 de ani de la naștere, 60 de ani de la înveșnicire Gheorghe Lungu, Ioan Medoia).*

25 septembrie 2023

Expunere: *Traian Grozăvescu, importantă personalitate bănățeană (Ștefan Tat).*

20 noiembrie 2023

Printre scriitori: *Azi, Nicolae Danciu Petniceanu. Ultimele creații (Constanța Sylvia Hârceagă).*

D. OMAGIEREA UNOR PERSONALITĂȚI ALE VIETII CULTURALE ROMÂNEȘTI

17 ianuarie 2023

Expuneri: *Eminescu și Banatul (Ioan Medoia); Ultimele creații ale lui Mihai Eminescu (Constanța Hârceagă); Cele patru fotografii ale lui Mihai Eminescu (Gheorghe Lungu)*

20 martie 2023

Expunere: *„Dosofoei, Mitropolitul Moldovei. Contribuții la dezvoltarea limbii române”.*

03 aprilie 2023

Conferință: *Poezia religioasă a lui Vasile Voiculescu, la 60 de ani de la înveșnicirea poetului (Vasile Bugariu).*

12 aprilie 2023

Medalion literar: *Viața și opera Magdei Isanos (Galinca Cotelea; Sylvia Hârceagă).*

12 iunie 2023

Expunere: *Dimitrie Cantemir, cel mai important umanism român din Epoca Feudală. 300 de ani de la naștere (Constanța Hârceagă).*

14 iunie 2023

Expunere: *28 iunie 1883 – Ziua mării trădări a omului politic Mihai Eminescu (Constanța Hârceagă).*

Printre scriitori: *Azi, Ion Pribeagul – umanistul (Eugen Fernolendt).*

19 iunie 2023

Prelegere: *Mihai Eminescu – ziarist (Ioan Medoia).*

08 noiembrie 2023

Medalion literar: *Ștefan Augustin Doinaș* (Eugen Fernolendt).

E. PREZENTĂRI DE CARTE ȘI PUBLICAȚII

06 februarie 2023

Antologia publiciștilor din presa rurală (carte). A prezentat autorul, Ioan Traia.

20 februarie 2023

„*Semenicul*”. *Revistă culturală lunară (1928-1932). Contribuție monografică* (carte). Autor Ioan David. Au prezentat: Dumitru Mnerie, Monica Condan, Ioan Medoia, Sylvia Hârceagă.

27 februarie 2023

Antologia Eminescu, un vis împlinit (carte), autor/coordonator proiect, Dumitru Buțoi.

03 aprilie 2023

Prezentarea revistei „Vip Seniorii” și a cărții *Repere maramureșene* (Dumitru Buțoi).

10 aprilie 2023

Presa tehnico-științifică din Banat. Revista de tehnologie neconvențională la 25 de ani de apariție neîntreruptă Dumitru Mnerie).

10 mai 2023

Zece pași spre înțelepciune (carte), autor Nicolae Toma. A prezentat Sylvia Hârceagă).

04 septembrie 2023

Prin veșnicia unei clipe (carte), autor Constanța Sylvia Hârceagă). Au prezentat: Petru Novac Dolângă, Monica Condan și Nicolae Toma.

11 septembrie 2023

Ergoetica – împărăției cerurilor (carte), autor Ioan Nicolae Mușat, președinte al Asociației pentru Civilizația Ortodoxă. Au prezentat: Dumitru Mnerie și Sylvia Hârceagă.

18 septembrie 2023

Sfinți fără aură, vol. V, autor Constantin Mărăscu. Au prezentat: Ioan Medoia și Constanța Sylvia Hârceagă.

25 septembrie 2023

Spitalul de sfinți (carte), autor Dumitru Buțoi. Au prezentat: Ioan Medoia și Sylvia Hârceagă.

09 octombrie 2023

Col. dr. Victor Gorșcovoz – viața și opera, autor Andrei Gorșcovoz. Au prezentat: Ioan Medoia, Sylvia Hârceagă, Monica Condan.

11 octombrie 2023

Haikuuri / Alte poeme, autor Stejărel Ionescu. A prezentat: Constanța Sylvia Hârceagă.

20 noiembrie 2023

Revista „Eminescu” (15.01.2020-15.06.2020). A prezentat Constanța Sylvia Hârceagă.

11 decembrie 2023

Cronica istorică a revistelor de cultură azi: „*Columna 2000*” nr. 93/96 din 2023. A prezentat Dumitru Mnerie.

Istoria medievală a Banatului reflectată în opera lui Nicolae Stoica de Hațeg, autor Tiberiu Ciobanu. Au prezentat: Tiberiu Ciobanu și Constanța Hârceagă.

F. ANIVERSĂRI**30 ianuarie 2023**

25 de ani de apariție a revistelor de cultură „*Coloana Infinitului*”. A prezentat redactorul-șef al publicației, Monica Condan.

13 februarie 2023

Ioan Slavici, jurnalistul. 175 de ani de la naștere. A prezentat: Dumitru Mnerie.

06 noiembrie 2023

Ioan Ionescu, membru U.Z.P.R., la 75 de ani.

04 decembrie 2023

Revista „*Forumul studențesc*” – 50 de ani de presă studențească. A prezentat Gheorghe Crișan.

G. COMEMORĂRI

Doru Dinu Glăvan – fost președinte al Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România.

Oana-Maria Glăvan – fost președinte al Filialei U.Z.P.R „Ștefan Nanu” Caraș-Severin.

Timișoara,
12.03.2024

Pentru conformitate,
Conf. univ., CS II, dr. Ioan David
Președintele Filialei U.Z.P.R.
„Valeriu Braniște” - Timiș



Uniunea Ziariștilor Profesioniști din România

Filiala Vrancea

Raport

despre principalele activități ale membrilor Filialei Vrancea în 2023

- **Membrii UZPR** care sunt ziariști activi **au promovat sau susținut publicistic în instituțiile de presă** în care lucrează – preponderent cu privire critică, cu respect față de normele deontologice ale profesiei de ziarist - activități sociale, edilitare, culturale, educaționale, sportive, menite să contribuie la mai binele comunităților vrâncene. **A fost o muncă de creație și utilitate publică asumată ca atare de ziariști și apreciată de consumatorii de presă din Vrancea.**

- Membrii Filialei Vrancea au avut o bună **activitate de editare a unor volume de pulicistică, au lansat noi publicații sau activități publicistice:**

- **Petrică Butuc** a publicat volumele ”Soldați împinși în avanpost”, ”Doi – pe-un pod luat de ape” și ”Învingătorii” iar **Ion Gr. Cherciu**, volumul ”I.L. Caragiale – gazetarul” a căror lansare a fost făcută în **parteneriat cu Biblioteca Județeană ”Duiliu Zamfirescu”**.

- **Petrache Plopeanu și Constantin Pavel** au relansat periodicul satiric ”Cu cioara vopsită”

- **Violeta Balion Ciubotaru**, redactorul șef al Monitorului de Vrancea, a început să producă ”Podcast de Vrancea” care are o foarte bună priză la public.

- A fost continuată editarea Revistei de creație și cultură, dar și de educație patriotică **Bogdania** – editor și redactor șef, **Ionel Marin**, și din al cărei colectiv de redacție fac parte și alți membri UZPR; la lansarea numerelor revistei au participat membri au Uniunii și un număr important de tineri interesați de istoria și cultura locale și cea națională.

- Caricaturistul **Constantin Pavel** a obținut **premiul UZPR pe anul 2023** în urma participării la concursul cu tema ”Împreună pentru pace”.

- Membri ai Filialei Vrancea a UZPR au susținut **editarea de reviste școlare** și au ținut cursuri de inițiere în jurnalistică în școli, au participat la lansări de carte.
- Au fost preluate și publicate în Monitorul de Vrancea comunicate ale UZPR.
- A fost continuată activitatea de primire în UZPR a noi membri.
- A fost monitorizată – în directă legătură cu Uniunea, plata cotizațiilor membrilor la Filiala Vrancea nefiind înregistrate restanțe.
- Conducerea Filialei a asigurat distribuirea către membri a revistelor primite de la Uniune.

Petrică BUTUC, președinte, Filiala Vrancea

Theodor Damian

A editat și publicat revistele:

- *Lumină Lină / Gracious Light*, New York, Nr. 1, Ian.- Mar. 2023, 140 pp.
- *Lumină Lină / Gracious Light*, New York, Nr. 2, Apr.- Iun. 2023, 124 pp.
- *Lumină Lină / Gracious Light*, New York, Nr. 3, Iul. - Sept. 2023, 192 pp.
- *Lumină Lină / Gracious Light*, New York, Nr. 4, Oct. - Dec. 2023, 186 pp.
- *Symposium*, New York, Nr. 1, 2023, 104 pp.

A publicat volumul *Frumusețile iscodirii (interviuri)*, Ed. NapocaStar, Cluj, 2023.

A publicat articole în

Annals of the Academy of Romanian Scientists. Series on Philosophy, Psychology and Theology, AOSR, Journal of Interdisciplinary Studies, Symposium, Convorbiri literare, UZP, Tabor, Hyperion, Curtea de la Argeș, Muzeul Presei Românești, Credința/The Faith, Vatra Veche, Lumină Lină, Certitudinea, Mozaicul, Ofranda literară, Cuvântul Argeșean, Răsunetul cultural, Ortodoxia autentică, Popas jurnalistic și literar-artistic, Ziarul Lumina, Botoșăneanul,

Poezii publicate în

- *Antologie de poezie. Poeți membri ai Filialei Iași a Uniunii Scriitorilor din România*, coord. Marius Chelariu,
- *Lumini de candelă / Luces de velas, Antologia poezilor-teologi români contemporani*, Trad. de Carmen Bulzan, Coord. Carmen Bulzan și Vasile D. Suciuc,
- *Poemas Peregrinos. Antología de poesía rumana contemporánea*, selección y traducción Carmen Bulzan,
- *100 de ani de la instalarea Părintelui Aurel Munteanu ca protopop ortodox roman al Huedinului*,
- *Retrospectiva revistei Orizont literar contemporan*,
- *Popas jurnalistic și literar-artistic, Conexiuni, Constelații diamantine*,

A prefațat volumul *Bio metaforizare extremă* de Valise Dan Marchiș,

Interviuri:

- Nicolae Mareș, „Interviu cu părintele profesor emerit, poetul și publicistul Theodor Damian”, în *Constelații diamantine*, An XIV, Nr. 5 (153), Mai 2023, pp. 21-23.
- „Este extrem de important felul în care ne definim printre străini”, interviu realizat de Gheorghe Pârja, în *Nord Literar. 20 de interviuri*, coord. Dana Buzura-Gagniuc, Delia Munteanu, Gheorghe Pârja, Ed. Eurotip, Baia Mare, 2023

Inclus în Antologia *Memoria Emigrației* de Florea Firan, Scrisul Românesc, Craiova, 2023

Organizări de evenimente și prelegeri:

- Sâmbăta 14 ianuarie 2023 a avut loc cel de-al 30-lea Simpozion „Eminescu”, organizat de Institutul Român de Teologie și Spiritualitate Ortodoxă, New York, desfășurat sub egida Academiei Oamenilor de Știință din România, Filiala USA, Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România, Mitropoliei Ortodoxe Române a celor două Americi, cu tema „Educația și cultura română de azi Evaluare și direcții. Dialog imaginar cu Eminescu. Ce credeți, Domnule Eminescu, despre educația și cultura română de azi?”

Evenimentul s-a ținut în format hibrid (zoom pentru participanții din România și prezență fizică pentru cei din New York). După cuvântul de deschidere al Pr. Prof. Theodor Damian, organizator al evenimentului, s-au intonat *Imnul lui Ștefan Vodă* și *Imnul Basarabiei*, precum și *Gaudeamus igitur*; a fost recitat poemul *Rugăciune* de Mihai Eminescu în interpretarea artistei Lia Lungu.

A urmat intervenția directă (pe zoom) a Prof. univ. Ing. Dr. Adrian Badea, Președintele Academiei Oamenilor de Știință din România, după care Prof. Th. Damian a dat citire cuvântului de binecuvântare transmis de I.P.S. Mitropolit Dr. Nicolae Condrea al Mitropoliei Ortodoxe Române a celor două Americi. Moderatoarea evenimentului a fost prof. Nicole Smith care a introdus pe conferențieri și temele prezentărilor lor astfel:

Acad. Dr. Theodor Codreanu, critic și istoric literar, Huși, *Filosofia lui Eminescu: implicații în viziunea asupra școlii*; Prof. univ. Dr. Nicolae Georgescu, critic și istoric literar, București, *Eminescologia, o știință interdisciplinară*; Prof. univ. Dr. Anca Sirghie, critic și istoric literar, Sibiu, *Școala „cea aievea” ca instituție identitară în viziunea publicistului Mihai Eminescu*;

Dr. Marian Nencescu, critic și istoric literar și de artă, București, Uniunea Ziariștilor Profesioniști din România, *Actualități eminesciene: Școala între educație și cultură*; Pr. Prof. univ. Dr. Theodor Damian, scriitor, președinte al Filialei americane a Academiei Oamenilor de Știință din România și al Institutului Român de Teologie și Spiritualitate Ortodoxă, New York, *Actualitatea relevanței viziunii lui Eminescu asupra educației*; Prof. univ. Valentina Ciaprazi, scriitoare, profesoară de limbă și literatură franceză, LaGuardia College, New York, *Critica imitației snoabe în poezia lui Eminescu: Ai noștri tineri*.

În final Pr. Theodor Damian a adus cuvenitele mulțumiri tuturor participanților și audienței pentru prezența la acest deosebit eveniment din comunitatea românească din New York.

A doua zi, duminică, după Sf. Slujbă la Biserica „Sf. Ap. Petru și Pavel” din New York, s-a oficiat un parastas pentru M. Eminescu la care au fost pomeniți, tradițional, și poetul Grigore Vieru, Mitropolitul cărturar Antonie Plămădeală și omul de cultură româno-american George Alexe.

- Duminică 22 ianuarie 2023 a avut loc tradiționalul Simpozion dedicat Unirii Principatelor, ediția a XXX-a, organizat de Institutul Român de Teologie și Spiritualitate Ortodoxă, New York, sub egida Academiei Oamenilor de Știință din România, Filiala USA, Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România, Mitropoliei Ortodoxe Române a celor două Americi.

După cuvântul de deschidere al Pr. Theodor Damian, organizatorul evenimentului, s-au intonat *Imnul lui Ștefan Vodă*, *Imnul Basarabiei* și *Deșteaptă-te Române*. Moderatoarea simpozionului a fost prof. Nicole Smith care a introdus pe vorbitorii invitați și temele prezentărilor astfel:

Pr. Prof. univ. Dr. Theodor Damian, scriitor; președinte al Filialei americane a Academiei Oamenilor de Știință din România și al Institutului Român de Teologie și Spiritualitate Ortodoxă, New York, *Arhimandritul Neofit Scriban despre unirea și ne-unirea Principatelor Române*; Prof. univ. Dr. Doru Tsaganea, profesor de matematică la Metropolitan College of New York, *Unirea Principatelor Române în contextul noilor idei social-politice generate de revoluțiile de la 1848*; Prof. univ. Valentina Ciaprazi, scriitoare, profesoară de limbă și literatură franceză, LaGuardia College, New York, *Dacă Unirea s-ar produce în condițiile de acum, ar mai fi ea realizată?*; Cezar Ungureanu, absolvent al programului „Marist”, student la Facultatea de Drept, City University of New York, *Politica chestiunii românești*.

La sfârșit Pr. Th. Damian a mulțumit invitaților și audienței după care a avut loc o agapă specială în sala socială a bisericii unde toți cei prezenți s-au prins în minunata și tradiționala Horă a Unirii.

- Pe 10 martie 2023, în Cenaclul literar „M. Eminescu” din New York a fost lansat volumul *Tinerețea mea* de Acad. Ioan Iovitz Popescu. Au vorbit despre carte și autor Theodor Damian, Victoria Plaveti, Valentina Ciaprazi și Doru Tsaganea.
- 26 martie 2023, în Cenaclul literar „M. Eminescu” din New York, lansare volum *Casa gândurilor* de Elena Mitru. Au vorbit Theodor Damian, Angela Cawog și autoarea.
- La data de 30 aprilie 2023 a avut loc în cadrul Cenaclului literar „M. Eminescu” lansarea volumului *The Poetry of Gregory of Nazianzus: Discovering a New Face of His Personality* de Theodor Damian, publicată de Cambridge Scholars Publishing, 2022. Au vorbit prof. univ. Valentina Ciaprazi și autorul.
- Duminică 14 mai 2023, în cadrul Cenaclului literar „M. Eminescu” au avut loc trei evenimente deosebite: celebrarea Zilei Monarhiei și a Independenței de stat a României (a conferențiat Prof. univ. Dr. Doru Tsaganea; masă rotundă – conversații pe teme istorice cu profesorii univ. Theodor Damian și Valentina Ciaprazi); lansarea volumului *101 poezii* de Theodor Damian, apărut la Editura Academiei Române, București, despre care au vorbit profesorii Doru Tsaganea, Valentina Ciaprazi și autorul, precum și Ziua mamei după tradiția americană, moment evocat printr-un recital de poezie dedicat mamei, de către unii dintre cei prezenți la eveniment.
- Între 3- 6 iulie 2023, la Academia Catolică din Berlin a avut loc cea de-a 17-a conferință a ISSEI (The International Society for the Study of European Ideas) cu tema generală: *The Role of the Intellectual in Times of Turmoil: Ways of Looking at Europe's Troubled Geist*. Pr. Prof. Dr. Theodor Damian a prezentat comunicarea: „East versus West in Europe: Enchantment and Disenchantment”.
- Pe data de 22 iulie 2023 a avut loc o întâlnire la München între revistele *Lumină Lină*, New York (Th. Damian) și *Alternanțe*, Garmisch-Partenkirchen (Doru Eugen Popin).
- Între 2-4 august 2023 au avut loc la Aiud și Alba Iulia *Colocviile de literatură și arte*, ediția a XXIX-a, organizate de Fundația Inter-Art, Aiud, în colaborare cu Primăria Municipiului Aiud, Consiliul Județean Alba, Biblioteca județeană „Lucian Blaga”, Alba Iulia, și Centrul Multicultural „Liviu Rebreanu”, Aiud. Între participanții la eveniment Theodor Damian a prezentat revista de spiritualitate și cultură românească *Lumină Lină* din New York și a recitat din poezia sa.
- Duminică, 27 august 2023, la Galeriile de Artă „Ștefan Luchian” din Botoșani (director Liviu Șoptelea) a avut loc lansarea unor volume semnate de scriitorii Mircea Oprea (*Subserviv, Nod pe frânghie*) și Theodor Damian (*101 poezii*). Despre cărți au vorbit Lucia Olaru Nenati, Gellu Dorian, Florentina Toniță, Eduard Romeo Oluf și autorii.
- Între 16-19 septembrie 2023 a avut loc la Timișoara, în aula filialei Timiș a Academiei Române și în alte locuri din oraș și împrejurimi a 3-a întâlnire a poezilor teologi români. Pr. Theodor Damian a primit diploma de ambasador cultural din partea organizatorilor.
- Între 28 sept. – 1 oct. 2023 a avut loc la Craiova inaugurarea Muzeului Cărții și Exilului Românesc (director Lucian Dindirică). Au fost prezente personalități din diaspora română din Europa, USA și Australia, distinse oficialități din Craiova și din țară. Cu acest prilej, între altele, a fost inaugurată și „Colecția Theodor Damian”, căruia i-a fost înmănată o diplomă de recunoaștere a activității sale spirituale și culturale în America. Acesta a citit în fața publicului prezent din poezia sa și a condus un

seminar despre revista *Lumină Lină* din New York. Întâlnire de suflet cu Prof. univ. Dr. Constantin Barbu.

- Prezentare la conferință internațională *Centru și margine. Cultură și civilizație în spațiul sud-est european*, Craiova, 27-28 Oct. 2023 (online): „Lumină lină: O revistă românească la New York / Lumină lină/Gracious Light: A Romanian Magazine in New York”,
- Duminică 19 noiembrie 2023, a fost lansat în cenaclul „M. Eminescu” volumul *Frumusețile iscodirii* de Theodor Damian (Ed. Napoca Star, Cluj-Napoca, 2023). Au vorbit profesorii universitari Valentina Ciaprazi și Doru Tsaganea. A luat cuvântul și Dna Angela Cawog.
- Miercuri 29 noiembrie 2023, Cenaclul literar „M. Eminescu” din New York s-a întrunit pentru lansarea volumului *My Youth* de Acad. Ioan-Iovitz Popescu, apărut în 2022 în Editura Academiei Române, București. Au vorbit despre autor și volum gazda salonului literar și Prof. Victoria Plaveti.

Virgil Ciucă

- A publicat volumul *Versete Dumnezeiestii*, reeditare Ed. UZP, 2023 (din considerente de sănătate lansarea volumului programată la AGIR în luna Iulie nu a mai avut loc.)
- A participat la ședințele din primăvara lui 2023 la Cenaclul literar DESTINE, președinte scriitorul Victor Gh. Stan
- A participat la Cenaclul BETTA al revistei *Armonii culturale*, președinte N. Roșu, editor de reviste și cărți
- A participat la Cenaclul Societatea Scriitorilor din România, președinte scriitorul și editorul Ioan Marcel Fandarac
- „Comentarii social politice” zilnice privind situația din România - cu precădere - și tangențial din lume, postate pe internet unui grup de peste 150 membri.

Sorin Pavăl

- Articole publicate în 2023 pe Global Ex: „EIN BOKEK – primul impact cu Israel”, „ISRAEL-revenirea după zece ani”, „ITALIA - coasta sudică a Mării Adriatice”, „Praga – capitala unei țări foste socialiste, exemplu de civilizație”, „RIVIERA FRANCEZA – Revenirea ...”, „TEL AVIV - contrastele evoluției”
- A participat la activitatea de analiză și selecție a materialelor sosite la redacția revistei *Lumina Lina* pentru numerele 1, 2, 3 și 4, 2023

- Articole în pregătire: „Fericirea locuitorilor țărilor nordice”, „Construcții nordice din lemn -istorie și actualitate”

Dana Opriță

- Apariții publicistice cu poeme, cronici literare, eseuri, în revistele *Lumină Lină*, *Ardealul literar*, *Destine literare*.
- Participarea la ZOOM-uri ale Cenaclului revistei *Destine literare* și ale AJRP (Asociației Jurnaliștilor Români de pretutindeni).
- Apariție editorială în Antologia colectivă organizată de Filiala de Poezie a Uniunii Scriitorilor din România.
- Manuscrisul unui volum interviu-dialog predat la o editură din București.



Bd. Gral. Gheorghe Magheru nr. 28-30, Sector 1, București
Cod poștal: 010336, Oficiu Poștal 22
Telefoane: 021.317.92.25 - 0746.137.911

UZPR Neamț

Coordonator Gianina Buftea
Telefon: 0742561164
Mail: gia_pn@yahoo.com

Raport de activitate UZPR NEAMȚ - 2023

Filiala Neamț a Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România a fost înființată în luna aprilie 2021, fiind coordonată de Gianina Buftea, persoană numită de către conducerea UZPR. La momentul respectiv, filiala avea 15 membri, iar la sfârșitul anului 2023, pe listele UZPR Neamț erau înscrise 26 de persoane, jurnaliști activi și 10 membri atestați.

Din păcate, anul trecut, am înregistrat și un deces în rândul membrilor UZPR Neamț – Maricel Ciubotaru.

La capitolul cotizație anuală, filiala Neamț nu înregistrează restanțe. Pentru anul fiscal 2023 au fost înregistrate 8 cereri pentru destinația sumei reprezentând până la 3,5% din impozitul anual datorat.

Pe data de 11 noiembrie 2023 a fost organizată ședința anuală a UZPR Neamț, la care au participat 12 membri, printre care decanul de vârstă - Vasile Galavan și cel mai tânăr membru – Iulian Chiuariu. Discuțiile s-au axat pe situația filialei, idei și proiecte locale, modificarea statutului și regulamentului UZPR, apariții editoriale ale membrilor filialei nemțene. La DIVERSE s-a discutat și despre anul electoral 2024 și poziția echidistantă ce trebuie urmată de membrii UZPR Neamț. În 2023, filiala nemțeană a venit și cu propuneri de modificare a statutului/regulamentului UZPR.

În privința activității jurnalistice, în filială activează redactori, reporteri, corespondenți, manageri de publicații, dar și operatori imagine și regizori de emisie ce activează la posturi de televiziune centrale și locale. Concret, unii membri activează la: <http://www.tvr.ro> , www.mesagerulneamt.ro , www.calu-iapa.com , www.revistafloarealbastraccsvaratic.wordpress.com , www.dordeneamt.ro , www.melidoniumm.wordpress.com , www.slineamt.ro/apostolul , www.europafm.ro , www.monitortv.ro , www.JurnalFM.ro , www.romania-actualitati.ro .

De la înființare și până în prezent, s-a încercat susținerea activității filialei, fără personalitate juridică. Prin rețeaua internă de comunicare (WhatsApp) s-a realizat informarea membrilor în ceea ce privește activitățile de la nivel național ale UZPR, dar mai ales, s-a încercat organizarea unor acțiuni prin care aceștia să se cunoască, astfel încât să putem realiza activități cu impact asupra societății, a breslei și aderarea la UZPR a unui număr mai mare de jurnaliști, mai ales din rândul celor activi.

Coordonator UZPR Neamț
Gianina Buftea

U.Z.P.R.

Filiala DAN MUCENIC Giurgiu

Din activitățile desfășurate în 2023

- Simpozion EMINESCU ȘI GIURGIU,
- Dezbateră 4 ANI DE LA ÎNFIINȚAREA FILIALEI GIURGIU,
- Convorbire cu Dna Janeta Iordanova, președinta Organizației Jurnaliștilor din orașul Ruse, Bulgaria, privind buna colaborare,
-În parteneriat cu Biblioteca Județeană, lansarea cărții ISTORIA JURNALISMULUI GIURGIUVEAN, autor Emil Talianu,
- în parteneriat cu Casa corpului Didactic și Cenaclul literar LUCEAFĂRUL dezbateră CITIREA CĂRȚII, CEA MAI DE PREȚ ZĂBAVĂ,
- în colaborare cu tv locală, emisiunea 156 DE ANI DE LA VENIREA ADOLESCENTULUI EMINESCU LA GIURGIU.
- în colaborare cu Biblioteca județeană întâlnire cu OMUL DE RADIO. GABRIEL BASSARABESCU.

Coordonator Filială,

Prof. Emil Talianu.

Raport Activitate 2023 - Filială UZPR Sector 3

Având în vedere că în cursul anului 2024 vor avea loc alegeri pentru președintele UZPR și organismele de conducere, vă propun tuturor membrilor Filialei Sector 3 să concretizăm și alegerea unui președinte al Filialei noastre și, eventual, vicepreședinte și secretar.

Până în prezent, eu, Radu Levârdă, am îndeplinit funcția de coordonator-președinte al Filialei Sector 3. Activitatea filialei noastre numeroase s-a desfășurat, în general, în grupuri restrânse, la diverse evenimente. Amintesc aici „Seratele Eminescu, jurnalistul”, Teatrul NostruM, Festivalurile și manifestările culturale ale Asociației „Iulia Hasdeu”, Noaptea Muzeelor, expozițiile de artă, lansări și saloane de carte, excursii și pelerinaje în jurul Bucureștiului.

Dacă aveți propuneri pentru viitoare întâlniri în care să ne cunoaștem și să socializăm, le aștept pe email. De asemenea, vă rog să veniți cu propuneri pentru conducerea Filialei noastre, cât și pentru diversificarea activităților din filială.

Răspunsurile dumneavoastră vor fi stocate și redirecționate către conducerea mare a UZPR. Termenul pentru propuneri este 1 martie a.c..

Cu mulțumiri,

Coordonator/președinte al Filialei UZPR Sector 3

Radu Levârdă

RAPORT DE ACTIVITATE

pe anul 2023 al filialei UZPR Hunedoara

1. Activități desfășurate, pe scurt

Filiala UZPR Hunedoara, structură organizatorică fără personalitate juridică, a fost înființată pe data de 10 martie 2018, din inițiativa unui grup format din 32 de jurnaliști, editori și regizori de emisie care activau în presa locală.

O preocupare a grupului de inițiativă a fost creșterea numărului de membri, astfel că în prezent filiala numără 47 de membri. Din păcate, doi dintre membri fondatori au decedat în intervalul celor 6 ani.

Unul dintre membri s-a mutat la filiala din București, deoarece s-a mutat în Capitală. De asemenea, un alt membru a anunțat că se va transfera la una dintre filialele din Timișoara, din motive ce țin de activitatea sa artistică.

În ceea ce privește activitatea desfășurată pe parcursul anului trecut, aceasta s-a concentrat pe creșterea numărului de noi membri, fapt care a adus în cadrul filialei 5 noi colegi.

În intervalul de referință, UZPR Hunedoara a fost partener în diverse acțiuni de utilitate publică, derulate în mai multe localități din județ, la care au luat parte oameni din diferite generații. De remarcat sunt participarea colegelor noastre din municipiul Brad, Bianca Leucean și Monica Dușan, la organizarea și lansarea unui volum de excepție despre rugile (crucei specifice) din zona Țebea. Colegul nostru, Mircea Goian, a fost unul dintre organizatorii Festivalului de Jazz de la Deva, manifestare culturală ajunsă la ediția a treia.

În domeniul implicării membrilor UZPR Hunedoara în diferite activități culturale sau sociale menționăm eforturile de organizator ale colegilor Alexandru Gruian, Nicolae Gavrea și Marcel Florea pentru Festivalul Opera Nights, relatările evenimentului realizate de către Ilie Pinteă- Radio România, Sorin Blada – Agerpres, Marius Olariu- pentru TVR, Emil Gherghe, Camelia Cotoară și Traian Bența- Antena 3 Deva.

Mulțumiri se cuvin colegului Cornel Poenar care a găzduit în săptămânalul „Accent Media” articole sau note despre acțiunile în care au fost implicați membri ai UZPR, ceea ce a permis diseminarea informațiilor despre organizația noastră.

Energicul coleg Nicolae Gheorghiu, s-a implicat în organizarea unor acțiuni în colaborare cu Parcul Național Retezat, acestea fiind, în continuare, în atenția filialei pentru anul 2024.

Alături de el, se remarcă ziaristul Nicolae Stanciu, care a punctat, prin opiniile sale, momentele importante ale comunității locale, acestea fiind publicate și pe pagina de Facebook a UZPR Hunedoara, cu sprijinul colegului Nicolae Gheorghiu. Este o modalitate de lucru pe care ne propunem să o continuăm și în acest an.

Seria activităților este completată de comemorarea regretatului președinte Doru Dinu Glăvan, prin slujbe de pomenire organizate la biserica din Cinciș-Cerna.

Încheiem acest capitol cu precizarea că implicarea membrilor în procedura de rescriere a Statutului UZPR, rezultând soluții punctuale ce au fost transmise echipei centrale de redactare.

2. Ce ne propunem pentru 2024

Anul 2024 este unul atipic pentru jurnaliști, motivat de seriile succesive de alegeri, însă ne propunem continuarea evenimentelor de impact pe care le-am derulat în anii precedenți.

Enumerăm aici organizarea unei acțiuni de evaluare a stării în care se află cei 100 de brăduți plantați cu ocazia Centenarului UZPR în localitatea Râușor, din Masivul Retezat.

De asemenea, vom continua extinderea numărului de parteneriate încheiate cu diverse instituții, alături de cele pe care le avem cu Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu”, Muzeul Civilizației Dacice și Romane, Destinația Ecoturistică „Țara Hațegului”.

Lista va fi completată cu propunerile pe care membrii UZPR Hunedoara le vor face în perioada următoare.

În plus, ne dorim creșterea numărului de membri cu jurnaliști tineri, care lucrează în redacțiile locale.

O mai bună informare a membrilor noștri este unul dintre dezideratele stabilite pentru 2024.

3. Probleme semnalate în 2023

În prezentul raport mă voi opri la câteva aspecte generale, care țin de imaginea organizației, fără să implice eforturi mari.

a) Finanțarea

Principalele probleme semnalate în cadrul filialei UZPR Hunedoara se referă la finanțarea structurilor locale. Soluția oferită de conducerea centrală, de constituire a unui fond prin redirectionarea a 3,5% din impozitul pe venit, nu este una fezabilă deoarece nu poate oferi garanția unui venit constant. În plus, unii dintre membrii noștri sunt implicați în alte acțiuni sociale prin care sprijină diverse persoane care au nevoie reală de un ajutor financiar.

În aceste condiții, solicităm ca 30% din cotizațiile achitate să revină structurilor locale pentru a putea organiza diverse acțiuni.

De asemenea, se impune instituirea unui fond de cotizații voluntare la nivelul filialei locale, cu o sumă decentă, stabilită de membrii acestora, iar banii să fie încasați pe chitanțiere și decontați ulterior pe bază de acte, pentru o mai bună transparență.

Menționez că aceste sume ne sunt necesare pentru susținerea cheltuielilor legate de funcționarea sediului, deplasări în București sau la întâlnirile din țară convocate de UZPR, diverse cheltuieli ocazionale locale.

b) Organizatorice

Una dintre problemele semnalate se referă la Revista UZPR, care, deși are un conținut bun calitativ, nu poate fi distribuită eficient tuturor membrilor. În sediul nostru se află zeci de exemplare neridicate și probabil că așa se va întâmpla și pe viitor.

Propunem, din nou, ca revista să fie tipărită într-un tiraj de 200-300 de exemplare, la nivel național, din care 5 exemplare să fie trimise în fiecare județ, ca protocol. Cine dorește revista o poate ridica de la sediu sau poate achita taxele poștale de distribuție pentru ca publicația să le ajungă direct acasă. Revista poate fi distribuită electronic, prin email, către ceilalți membri, într-un format tip pdf.

Personal, cred că prin reducerea tirajului se face o economie importantă la bugetul UZPR, prin scăderea costurilor de tipar.

c) Legitimații

Forma actualelor legitimații trebuie adaptată realităților de azi, cu un concept care să introducă formatul unui card bancar, în locul celui de carton, alături de elemente de siguranță electronică și un cod QR în care să fie incluse informațiile necesare despre posesorul legitimației.

d) Fonduri pentru dezvoltarea publicațiilor locale și pregătirea profesională

Uniunea Europeană pune la dispoziția organizațiilor media fonduri nerambursabile pentru dezvoltare sau pregătirea profesională a jurnaliștilor, așa cum s-a întâmplat în actualul exercițiu bugetar.

În acest sens, cred că ar fi util ca în cadrul structurii centrale a UZPR să inițieze o colaborare cu o firmă de consultanță în finanțări europene, care să ne informeze și să ne ajute în accesarea unor axe de finanțare pe diverse programe. Plata serviciilor de consultanță se va face prin așa-numitul „comision de succes”.

4. Concluzii

Filiala UZPR Hunedoara va continua să-și mențină un parcurs vertical în anul 2024. Vom încerca să ne informăm colegii cât mai corect posibil și să promovăm acțiuni diverse, prin care prestigiul organizației să crească.

Ne dorim o mai bună colaborare cu celelalte filiale, prin întâlniri periodice online sau directe, acestea reprezentând o bună soluție pentru dezvoltarea activităților noastre, dar și pentru reglarea unor asperități care apar, din păcate, din lipsa comunicării.

Deva, 20 martie 2024

Întocmit,

Sorin Blada, coordonator UZPR Hunedoara

UZPR-Filiala Caraș-Severin

Raport de activitate 2023

Filiala Caraș-Severin a UZPR, cu un număr de 61 de membri, care coordonează și activitatea a încă două cluburi, respectiv Radio Timișoara (28 de membri) și Hunedoara (6 membri), a reușit, în bună tradiție, să realizeze programele și proiectele pe care și le-a propus, a organizat o serie de acțiuni menite să sprijine și să dezvolte creația jurnalistică, îmbunătățirea calității conținutului de presă, să apere exercitarea profesiei, a dreptului jurnaliștilor la informare, a opiniei și libertății de exprimare.

Pentru filiala noastră anul 2023 a fost unul dintre cei mai dificili de la constituire și până în prezent. După ce în pandemie am pierdut pe DORU DINU GLĂVAN, Președintele UZPR și membru al filialei noastre, pe secretarul filialei, Nelu Stan și încă doi prestigioși ziariști, Petru Buzzi, fost redactor șef al ziarului “Timpul” și, respectiv, Gheorghe Dolot, anul 2023 a adus încă 4 decese care ne-au cernit inima. Cea mai grea pierdere o reprezintă cea a Oanei Cenan GLĂVAN, Președintele interimar al filialei Caraș-Severin, care ne-a părăsit după o grea și îndelungată suferință.

Trebuie să recunoaștem, că în contextul dat, activitatea, desfășurată sub semnul unui permanent intetrimat, s-a derulat cu frâna de mână trasă, încercând să solutionăm punctual problemele curente(cotizațiile au fost achitate în proporție de peste 95%, să realizăm la standarde ridicate obiectivele din planul de activități și să ne onorăm obligațiile din programele de colaborare cu partenerii noștri tradiționali : Biblioteca Județeană ”Paul Iorgovici “, Organizația “Salvați copiii”, Forumul Democrat al Germanilor din Caraș-Severin , Fundația “ACTIVITY” Reșița , Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale, Agenția pentru Protecția Mediului, Societatea pentru Cultură “ Metarsis”, Clubul “Rotary” Reșița, Asociația pentru Fiecare Copil o Familie, Asociația pentru educație a adulților din Reșița. Între cele mai reușite acțiuni putem aminti

Concursul de creație jurnalistică “DORU DINU GLĂVAN”, pentru micii –mari jurnaliști, Simpozionul Internațional “ Arcade în timp”, desfășurat anual la Băile Herculane și activitățile derulate în cadrul Clubului de Presă al Banatului Montan, organizat, la inițiativa colegei noastre Dorina Sgaverdia, cu sprijinul și în incinta
Librăriei “Semn de Carte” din Reșița.

Am reușit să soluționăm în totalitate solicitările primite de la membrii filialei, exitând permanent o bună colaborare cu cei doi lideri de cluburi, Adrian Vintilescu, de la Studioul de Radio Timișoara și Ioan Vlad de la Hunedoara.

Noua conducere a Filialei Caraș-Severin a UZPR, recent aleasă statutar, își propune ca anul 2024 să devină un an de referință pe toate planurile, infuzia de tineri profesioniști de la principalele instituții de presă(Radio Reșița, Banat TV și Jurnal de Caraș-Severin), care au semnat sau urmează să semneze cererile de înscriere să aducă așteptatul reviriment.

Reșița 11 martie 2024

Președinte Ion D. CUCU

RAPORT DE ACTIVITATE
pe anul 2023
al Filialei Minorităților Naționale din România
a Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România

Filiala Minorităților Naționale din România s-a înființat la sfârșitul anului 2022 și pe parcursul anului 2024, principala ei preocupare a fost creșterea numărului de membrii. În prezent numără în prezent numără 21 de membrii.

Pe parcursul anului 2023 Filiala MNR a UZPR a organizat, în parteneriat cu Departamentul de Relații Interetnice, Uniunea Ucrainenilor din România, TVR 1 – redacția minorități, Radioi Internațional și Muzeul Național al Satului Român „Dimitrie Gusti” o serie de evenimente culturale și artistice, dedicate personalităților aparținând minorităților naționale și a unor nume mari ai culturii române (Mihai Eminescu, Ion Luca Caragiale, Liviu Rebreanu.

De asemenea am organizat, aproape lunar, întâlniri cu refugiații ucraineni din București în care am încercat să rezolvăm problemele cu care se confruntă.

Am organiza expoziții, seri de cântece și filme ucrainene.

Am înființat o trupă de teatru și am pus în scenă trei spectacole de teatru.

În prezent lucrăm la înființarea unei publicații care să reflecte viața și activitatea minorităților naționale din România.

26.03.2024

Președintele Filialei MNR
Dr. Mihai Traista

RAPORT DE ACTIVITATE PE ANUL 2023

cu poziția Filialei referitoare la modificarea documentelor constitutive și desfasurarea adunărilor generale ale UZPR

În anul 2023, ca de altfel în toată perioada scursă de la constituirea sa, Filiala „Aurel Muresianu” Brasov-Covasna a UZPR a fost o prezență vizibilă, consecventă și activă în viața comunităților locale, urbane și rurale, din zona de centru a țării. Specificul socio-cultural, etnic, religios și economic al zonei socio-demografice din zona de centru a României a permis o mare și generoasă diversitate a acțiunilor desfășurate, atât la nivelul filialei cât și individual, la nivelul mediilor de comunicare jurnalistică sau în zona inițiativei individuale a ziariștilor consacrați, de limbă română, maghiară și germană.

Cea mai mare parte a celor peste 90 de membri ai filialei noastre s-au implicat direct în evenimentele socio-culturale și administrative desfășurate atât la sediul filialei dar, cu precădere, în mediul multicultural în care trăiesc și activează profesional.

Concret, putem menționa că în anul 2023, în continuarea demersurilor noastre de ridicare la Brasov a unui monument închinat poetului național Mihai Eminescu, am avut mai multe întâlniri și discuții cu artiști plastici brasoveni, întâlniri finalizate, în cele din urmă, cu elaborarea machetei monumentului și a devizului de lucrare. În prezent, ne preocupă găsirea soluțiilor de finanțare a proiectului final, precum și convingerea autorităților locale de a ne aproba un amplasament central, adecvat pentru instalarea bustului în bronz al genialului poet și jurnalist care spunea că Brasovul este cel mai patriot oraș pe care l-a văzut dar care, din păcate, nu păstrează nici un semn al trecerilor sale pe aici.

În luna iulie, în colaborare cu **Fundatia „Bucuria Darului”** din Brasov și sub sigla UZPR am organizat o amplă și generoasă acțiune de voluntariat și ajutorare a persoanelor defavorizate, în cadrul căreia mai mulți membri ai Filialei noastre, printre care Anca Sigmirean, Ioan Popa, Oltița Stiuș, Eugen Moga, Toma Pirau, Dan Vâju, Dumitru Popescu, au desfășurat munca de voluntariat la cantina socială a fundației umanitare. Cu acest prilej, din fondurile proprii ale filialei, au fost achiziționate și utilizate în timpul acțiunii umanitare un număr de 30 de tricouri pe care a fost inscripționată sigla UZPR.

Pe de altă parte, la sediul filialei din incinta tipografiei Ecran Magazin a fost vernisată expoziția permanentă de grafică a colegului nostru, jurnalistul și graficianul Eugen Moga, cu portrete ale gazetarilor brasoveni contemporani. Și în anul care a trecut, ca de altfel în fiecare an în luna martie, la Muzeul Casa Muresienilor din Brașov, domnul Ioan Popa, fost redactor șef al Gazetei de Transilvania, a organizat un simpozion dedicat presei de ieri și de azi, cu

prilejul sărbătoririi Zilei Gazetei de Transilvania, publicație celebră, astăzi dispărută, din păcate, din peisajul presei brasovene.

Între evenimentele anului 2023 s-au înscris și mai multe lansări de carte, precum și expoziții de artă ale membrilor filialei noastre. Astfel Mariana Sebeni a lansat volumul **Știrea de după știre** iar Toma Pirau, cartea de publicistică **Soaptele clipei**. Colegul Eugen Moga, un talent multidisciplinar putem spune fără ezitare, a avut mai multe expoziții de pictură și grafică la Centrul Cultural Apollonia, Sala Patria, Centrul Cultural Reduta, Aro Palace etc. În zona Covasna se remarcă printr-o activitate prestigioasă în presă și în domeniul artelor plastice, colegul Matei Schinteie, un talentat realizator de interviuri și reportaje TV dar și un veritabil maestru în pictarea de icoane, alături de Mihai Trifoi, publicist prolific, analist exigent al mediului social, economic și politic actual.

O atenție prioritara am acordat, în anul 2023, creșterii indicelui de vizibilitate al Filialei Brașov dar și al Uniunii noastre în mediile de presă audio-vizuală locale, în mediul cultural și academic, precum și atragerii tinerilor jurnaliști activi în cadrul Filialei. Astfel, televiziunile NOVA și RTT afișează în permanență sigla UZPR în cadrul unor emisiuni în direct cu telespectatorii iar la începutul anului am semnat un ***Acord de parteneriat și colaborare*** în domeniul educației și imaginii publice cu Universitatea Transilvania din Brașov. Un număr de 8 tineri jurnaliști în activitate au dobândit calitatea de membru al UZPR la recomandarea și cu avizul filialei noastre iar numărul cererilor este în continuă creștere. Avizul de primire se acordă numai după ce dosarul solicitantului este prezentat și analizat în cadrul adunării generale lunare a membrilor filialei, care se ține în ultima zi de vineri a fiecărei luni.

În cursul anului 2023 cu sprijinul generos al colegului Cristea Ioniță, proprietarul tipografiei, a fost reamenajat sediul din Strada de Mijloc din Brașov și au fost actualizate cele două expoziții permanente găzduite de sediul filialei respectiv, cea de **Presa brasoveană postdecembristă** și cea de **Cărți ale ziariștilor brașoveni**.

În plan organizatoric, la **Biblioteca județeană George Barițiu**, am organizat întâlnirea de lucru zonală cu președintele și membrii conducerii centrale a UZPR, prilej cu care s-au pus în discuție problemele și provocările actuale ale presei românești precum și necesitatea actualizării documentelor fundamentale care stau la baza funcționării Uniunii, respectiv Statutul Uniunii și Regulamentele structurilor de funcționare statutare. Participanții la acțiune, inclusiv invitații, au pus accent pe reglementarea clară, prin statut, a regimului filialelor locale, ***definirea după criterii de natura profesională a calității de membru***, ziarist profesionist, ***transparența în gestionarea fondurilor Uniunii, reformarea organelor de conducere și adaptarea Statutului și a celorlalte documente constitutive*** la noile provocări ale epocii internetului și inteligenței artificiale. Precizăm că membrii filialei noastre, la toate întâlnirile lunare, au susținut și susțin ***propunerea scoaterii din statut a calității de membru asociat și a prevederilor conform cărora orice cetățean poate deveni membru doar dacă recunoaște statutul***. Noi considerăm că jurnalist profesionist, membru al UZPR, poate fi doar cel care face dovada concretă, prin studii superioare, activitate specifică de presă și notorietate că generează și diseminează, sistematic creație **publicistică**. Ne opunem cu

vehemență alterării condiției profesionale, a demnității și prestigiului profesiei de jurnalist prin acceptarea în Uniune, cu sau fără intenție/stiință, a impostorilor de orice fel. Susținătorii ziaristilor profesioniști se pot ASOCIA în cluburi, asociații, echipe, batalioane, regimente etc dar NU ESTE CORECT, ETIC, MORAL SA AIBA ACCES LA CALTATEA DE MEMBRU.

Propunem ca să fie pusă în discuție propunerea noastră ca Statutul viitor să rețină doar calitatea de MEMBRU – pentru cei nou primii care urmează un parcurs profesional - și MEMBRU ATESTAT- pentru cei care îndeplinesc condițiile de eliberare a adevăraților pe Legea 8/2006. Susținem ideea ca noii membri să fie propuși exclusiv de filiale, după ce sunt puși în discuția adunărilor generale lunare și aprobați de acestea. De asemenea, considerăm că, pe viitor, este necesar ca filialele să se constituie doar pe criteriul teritorial (pe județe), aderarea la filială fiind o opțiune individuală/personală, numai după dobândirea calității de membru. Este inadmisibil și absurd ca statutul să permită ca oricine să se supăre, din diverse motive, să-și facă propria filială/subfilială pe criterii de ziar, post de radio-TV, site, cartier, comună etc. Toți cei ce solicită intrarea în UZPR trebuie să știe de la bun început că intrarea în UZPR nu este obligatorie dar, dacă o solicită și i se aprobă, atunci trebuie, obligatoriu, să respecte regulile organizației. Propunem să fie instituită ca obligatorie condiția de cel puțin 7 ani de vechime în UZPR, cu plata consecutivă a cotizației de membru (nu cu plata retroactivă), altfel ne trezim în situația anormală ca unii să solicite intrarea la Uniune în pragul pensionării, doar pentru indemnizație. Este anormal, de asemenea, să transformăm UZPR într-o organizație cu mii sau zeci de mii de membri, mulți dintre ei impostori, câtă vreme ziaristii profesioniști din București și județe sunt, în realitate, mult mai puțini.

Filiala Brașov-Covasna susține, de asemenea, ca toate ședințele cu importanță majoră pentru UZPR, cum ar fi cele de adoptare a modificărilor la documentele constitutive sau de alegeri, să se desfășoare, obligatoriu, cu prezența fizică a delegaților. Nu există nici un motiv temeinic de eludare a normelor democratice, pe de o parte, iar pe de altă parte, Uniunea poate susține financiar chiar numai din cotizațiile cheltuielilor cu desfășurarea acestor evenimente organizate o dată la 4 ani la București sau oriunde în teritoriu.

BRASOV , MARTIE 2024



Președinte,

Ioan Pamparău

Raport de activitate – 2023

Filiala „Filip Brunea Fox” Roman a Uniunii Ziariştilor Profesionişti din România a fost înfiinţată în anul 2019. În prezent însumează 29 de membri. Cu privire la acest aspect este necesar să precizăm că numărul acestora este ascendent.

Pe parcursul anului 2023, ca şi în anii trecuţi, vizibilitatea Filialei „Filip Brunea Fox” s-a evidenţiat prin implicarea la organizarea, promovarea şi participarea prin membrii săi la evenimente locale, judeţene şi regionale. Între acestea menţionăm: „*In memoriam* Alexandru Mihăilă”, Restaurantul „Corabia”, Roman (16 februarie), Lansare de carte - volumul „Sonete” de Lucian Strochi, la Colegiul Naţional „Roman-Vodă”, Sala „Garabet Ibrăileanu” (17 februarie), „TeleMoldoveanul 31 Plus UZPR Iaşi 2023” (29-31 martie), „Caravana Scriitorilor – Mănăstirea Neamţu” (27-28 aprilie), „Festivalul Naţional „Garabet Ibrăileanu, Ediţia a VI-a”, Roman (12-13 mai), Festivalul Naţional de Literatură „Întâlnirile de la Viişoara” (8-10 iunie), „Expoziţie Daniel Crăciun – Micro-retrospectivă” - Galeria de artă „RomanArt Galery” (vernisaaj, 30 iulie), „Colocviul Naţional de Critică Literară – Târgu Neamţ, Vânători Neamţ” (8-9 septembrie), „Forumul Poetic Internaţional – Întâlnirea Poetilor Teologi”, Ediţia a III-a, Timişoara (16-19 septembrie), „Cristinel-Ionel Prisacaru, „Finisaj - Expoziţie de grafică şi pictură” - Galeria „Sestri Art Gallery”, Piatra Neamţ (vernisaaj, 28 septembrie), Festivalul Naţional de Interpretare şi Compoziţie Muzicală „Mihail Jora”, Ediţia a IV-a, Roman (6-8 octombrie), „Târgul de carte LIBRIS – Piatra Neamţ, Roman, Târgu Neamţ” (19-21 octombrie), „Gala Premiilor UZPR 2023 (29 noiembrie) ş.a.

Aceste evenimente au fost realizate în parteneriat cu diferite instituţii între care amintim: Uniunea Scriitorilor – Filiala Bacău, Uniunea Armenilor din România – Filiala Roman, Camera de Comerţ şi Industrie Neamţ, Administraţia Parcul Naţional Vânători Neamţ, Fundaţia Culturală „Georgeta şi Mircea Cancicov” Bacău, Fundaţia Culturală „Aurora Ouatu” Piatra Neamţ, Colegiul Naţional „Roman Vodă”, Societatea Culturală „Clepsidra”, Galeria de artă „RomanArt Galery”, Editura „Papyrus Media” ş.a.

Filiala „Filip Brunea Fox” Roman a Uniunii Ziariştilor Profesionişti din România s-a făcut remarcată şi prin acordarea Premiului „JURNALISTUL ANULUI”, în parteneriat cu Societatea Culturală „Clepsidra” din Roman şi Editura „Papyrus Media” din Roman, ale cărei colecţii de cărţi le şi recomandă încă din anul 2019. De altfel, aceasta recomandă şi alte două publicaţii, respectiv Revista de cultură „Clepsydra” din Roman şi Revista trimestrială de poezie „Claviaturi” din Braşov. De asemenea, filiala acordă periodic unor personalităţi culturale, literare, artistice şi jurnalistice, „Titlul de Cetăţean de Onoare al *Cetăţii Clepsydra*”, titlu, desigur simbolic, dar care s-a dovedit în unele cazuri premonitoriu.

Cu stimă şi urări de bine,

pr. Cornel Paiu
Preşedinte UZPR – Filiala „Filip Brunea Fox” Roman



RAPORT DE ACTIVITATE AL FILIALEI U.Z.P.R.-UK PENTRU ANUL 2023

Filiala din Marea Britanie a UZPR a fost înființată în iulie 2021, atunci când primele demersuri în vederea deschiderii unui nou punct de lucru pus în slujba presei valoroase au fost inițiate de fostul președinte al UZPR, Doru Dinu Glăvan, împreună cu prezedintele anterior al filialei din Marea Britanie, dr. Nistor Becia – actualul președinte onorific al filialei UZPR-UK, devenit, între timp, și Consul Onorific al țării noastre în Țara Galilor. Este, așadar, o filială încă foarte tânără, dar aflată în creștere și în consolidare, și care are în echipă personalități valoroase ale comunității românești și ale breslei noastre jurnalistice.

Am preluat în anul 2022 funcția de președintă a filialei, iar în primele luni de mandat am preluat activitățile filialei de la cel care a fondat-o, dr. Nistor Becia, și, în paralel, am avut o serie de întâlniri cu autoritățile românești, inclusiv cu Excelența sa Doamna Ambasadoare Laura Popescu și reprezentanții ICR Londra.

Anul 2023 a fost cel care adus o intensificare a notorietății filialei uniunii noastre printr-o serie de proiecte originale desfășurate pe teritoriul Marii Britanii, dar și al României, între care menționez:

- Colaborarea cu Institutul Cultural Român din Londra și reflectarea celor mai importante evenimente culturale desfășurate de instituția românească. Aceste materiale, publicate pe platforma filialei, uzpruk.com, au avut parte de amplă

mediatizare prin preluarea pe rețelele de socializare, inclusiv pe paginile autorităților românești în Marea Britanie.

Dintre cele mai mediatizate evenimente și cele mai vizualizate materiale de presă pot aduce ca exemplu articolele dedicate concertului de colinde românești desfășurat în marea piață a Londrei, Trafalgar Square, sau expoziția de fotografie dedicată Revoluției Românești de la 1989, care a adus în Londra fotografiile câtorva mari fotoreporterii români:

<https://uzpruk.com/andreea-alexandru-constantin-duma-si-vadim-ghirda-trei-exceptionali-fotografi-romani-in-expozitia-freedom-libertate-de-la-icr-londra/>

<https://uzpruk.com/colinde-romanesti-in-trafalgar-square-mii-de-londonezi-au-aplaudat-corul-mesagerilor-traditiilor-romanesti/?fbclid=IwAR03KjPgvC8nhCdF1AQiurTi4h2wXZYTSgzFrd6DPWUrLOR2HyWpKPsPcA>

- Proiectul jurnalistic original, video-podcastul „Inimile vorbesc românește” (realizat de Alice Năstase Buciuta) care a inclus interviuri cu personalități românești din Marea Britanie, desfășurat în parteneriat cu UZPR-UK, care, de asemenea, a oferit materiale valoroase realizate sub umbrela uniunii noastre de breaslă;

- Corespondențele permanente cu posturile de radio și televiziune din România, unde membrii filialei au transmis corespondențe legate de principalele evenimente culturale și politice de pe teritoriul Marii Britanii, un punct de mare interes fiind încoronarea Regelui Charles al III – lea, care a avut loc pe data de 6 mai 2023, în jurul acestei date fiind solicitate și realizate numeroase corespondențe audio și video, inclusiv pentru postul de radio al UZPR, coordonat de colega noastră, doamna Mădălina Corina Diaconu;

- Fotoreportaje de excepțională calitate jurnalistică realizate de fotografii Paul Buciuta, membru al filialei, publicate pe platforma uzpruk.com

- Realizarea unui eveniment amplu, cu invitați, în data de 11 noiembrie 2023, în sediul de tradiție al Fundației Ion Rațiu din Londra, organizație cunoscută pentru activitățile sale de sprijinire a jurnalismului românesc de calitate prin acordarea

de burse tinerilor ziariști, prilej pentru publicul comunității românești din Londra să se întâlnească cu o serie de personalități reprezentative din Marea Britanie, precum soprana Nelly Miricioiu, violonista Lucica Triță, activista Diana Canghizer, scriitorul Brunno Livadariu sau pianista și compozitoarea Mara Prună, și de a afla despre activitatea UZPR a filialei din Marea Britanie și proiectele sale reprezentative;

- Proiectul Grupului de lucru pentru acordarea de sprijin în domeniul sănătății mintale pentru imigranți, realizat sub coordonarea dr. Nistor Becia în parteneriat cu UZPR-UK, a fost prezentat guvernului galez, având în obiectiv și comunitatea românească din Țara Galilor;

- Dezvoltarea și crearea de noi pagini și subdomenii ale platformei online a UZPRUK.com, cu participarea și contribuția câtorva membri ai filialei, în special cei care fac parte din comitetul director etc.

În ceea ce privește dezvoltarea structurii interne a organizației noastre, anul 2023 a adus aderarea a doi noi membri importanți pentru filiala noastră, respectiv Andreea Salvage, cunoscută pentru activitatea sa în zona new-media, dedicată în special broadcasturilor cu conținut social, și omul de radio Dan Șora, de asemenea, implicat în zona socială și în crearea de content de calitate în zona media audio.

De asemenea, la final de 2023 s-au creat noi legături cu reprezentanți ai zonei media din Marea Britanie care se vor concretiza în noi aderări de membri la filiala UK în cursul anului 2024.

Un alt pas important făcut în 2023 a fost stabilirea comitetului de conducere al filialei UZPR-UK, în care, alături de mine, ca președintă a filialei, și de dr. Nistor Becia, ca fondator și președinte onorific, vor activa, ca vice-președintă, doamna Andreea Salvage și, ca membru al comitetului director, dl. Matei Mircioane.

Comitetul de conducere a avut o serie de ședințe online în care am dezbătut împreună temele de interes ale agendei UZPR, iar pe data de 3 aprilie 2024 vom avea o întâlnire față în față, în Swansea, la care va participa și Excelența Sa Doamna Ambasadoare Laura Popescu, o întâlnire ale cărei rezultate și concluzii le vom transmite ulterior conducerii UZPR.

De asemenea, în data de 3 aprilie 2024, comitetul director integral al filialei va participa la ceremonia oficială de învestire în funcția de Consul Onorific al Țării Galilor a domnului dr. Nistor Becia, în prezența ES Laura Popescu, acest important eveniment urmând a fi consemnat printr-un amplu reportaj ce va fi publicat pe platforma uzpruk.com.

21 martie 2024

Vă mulțumesc,

Alice Năstase Buciuta

Președinta Filialei UZPR-UK

A handwritten signature in black ink, consisting of several loops and a long horizontal stroke, positioned to the right of the text.



Uniunea Ziaristilor
Profesioniști din România
The Union of Professional
Journalists of Romania



Uniunea Ziaristilor Profesioniști
din România
- FILIALA OLT -
"PAN M. VIZIRESCU"

RAPORT DE ACTIVITATE AL FILIALEI U.Z.P.R.-OLT "PAN M. VIZIRESCU" PENTRU ANUL 2023

- **V. 14.01.2023** am sărbătorit "Ziua Culturii Naționale". După ce am depus o coroană cu flori la statuia Poetului Universal Mihai Eminescu, am mers în sala de festivități de la Centrul Cultural "Eugen Ionescu" din Slatina, unde s-au prezentat referate pe tema zilei. A urmat o agapă a jurnaliștilor unde s-au făcut schimburi de impresii / experiențe, propuneri și planuri pentru viitor. Articolul plus fotografiile au fost trimise și postate pe site-ul UZPR-Central.
- **L. 23.01.2023** am sărbătorit on-line "Ziua Scrisului de Mână". Colegii au intervenit cu opinii și experiențe personale.
- **Ma.24.01.2023** am sărbătorit "Ziua Unirii Principatelor Române", alături de toate instituțiile statului și asociațiile culturale. S-a depus o coroană cu flori la statuia Domnitorului Alexandru Ioan Cuza; S-au recitat poezii pe tema zilei, s-a jucat "Hora Unirii" Articolul și fotografiile au fost trimise și postate pe site-ul UZPR-Central.
- **V. 03.03.2023** am sărbătorit "Ziua Mondială a Scriitorilor" împreună cu colegii scriitori de la Filiala LSR-Olt "Damian Stănoiu" în sala de festivități de la Biblioteca Județeană Olt "Ion Minulescu" din Slatina. De notat faptul că mulți dintre colegii noștri membri UZPR Olt sunt și scriitori. S-au citit referate, s-au prezentat și dăruit cărți.
- **Ma.21.03.2023** am sărbătorit împreună cu colegii de la LSR Olt "Ziua Mondială a Poeziei" în sala de festivități de la Biblioteca Județeană Olt "Ion Minulescu" din Slatina. Colegii talentați în arta poetică au recitat versuri,

făcând un periplu în istoria poeziei din antichitate și până în prezent pe teme poetice.

- **J. 20.04.2023** am sărbătorit “Ziua Internațională a Presei Libere” în sala de festivități de la Centrul Cultural “Eugen Ionescu” din Slatina. Colegii au venit cu referate dar și cu “documente jurnalistice”. Articolul plus fotografiile au fost trimise și postate pe site-ul UZPR-Central.
- **Mi.03.05.2023** am sărbătorit “Ziua Mondială a Libertății Presei” în sala de festivități de la Centrul Cultural “Eugen Ionescu” din Slatina. Colegul Ion Tâlvănoiu a adus – din muzeul personal – ziare și reviste de la 1859. Articolul plus fotografiile au fost trimise și postate pe site-ul UZPR-Central.
- **J. 25.05.2023** Filiala noastră a participat la “Ziua Eroilor” alături de toate instituțiile statului și asociațiile culturale. Am depus o coroană cu flori la Mausoleul din Cimitirul Eroilor din Slatina. Articolul plus fotografiile au fost trimise și postate pe site-ul UZPR-Central.
- **L. 26.06.2023** am sărbătorit on-line “Ziua Drapelului României”. Au intrat pe platformă colegi cărora le-a permis serviciul. Au fost prezentate referate și istoricul Tricolorului Românesc.
- **Mi.28.06.2023** am sărbătorit “Ziua Națională a Ziaristului Român” în sala de festivități de la Centrul Cultural “Eugen Ionescu” din Slatina. Articolul plus fotografiile au fost trimise și postate pe site-ul UZPR-Central.
- **J. 20.07.2023** am sărbătorit – cumulat – în mediul On-line :
 - a) “Ziua Aviației Române”
 - b) “Ziua Presei Militare Române”. Colegii George Tulea și Rodica Felicia Matei au venit cu date concrete culese într-o bază militară de aviație; S-au citit referate despre publicațiile militare de-a lungul timpului. Articolul plus fotografiile au fost trimise și postate pe site-ul UZPR-Central.
- **J. 31.08.2023** am sărbătorit la Călimănești “Ziua Limbii Române în România și în Basarabia”, dar și revistele “Glasul Coziei” și “Mirajul Oltului”. La final

ne-am retras la un mic protocol ca între “condeieri”. Articolul plus fotografiile au fost trimise și postate pe site-ul UZPR-Central.

- **V. 1 Decembrie 2023** am sărbătorit “Ziua Națională a României” împreună cu toate instituțiile statului și asociațiile culturale din județ. Articolul plus fotografiile au fost trimise și postate pe site-ul UZPR-Central.
- Filiala noastră girează următoarele publicații :
 - “Popas Jurnalistic și Literar Artistic” la Slatina
 - “Memoria Oltului și Romanaților” la Găneasa
 - “Mirajul Oltului” la Călimănești
 - “Mirajul Oltului 21” la Călimănești
 - “Călimăneștiul Jurnalistic și Literar Artistic” la Călimănești
 - “Clipa Literar Artistică” la Călimănești
 - “Micii Cozieni” la Călimănești
 - “Cozia și Oltul” la Călimănești
 - “Cozia Literar-Artistică” la Călimănești
 - “Cozieni de ieri și de azi” la Călimănești
 - “Glasul Oltului” la Călimănești
 - “Șopârlita” la Călimănești
 - “Valea Lotrului” la Brezoi
 - “Buletin de Rădești” la Rădești
 - “Mapamond News” în Diaspora, Oristono Sardinia Italia
 - “Vocea Romilor” zona Drăgășani-Rm.Vâlcea.
- Am dus muncă de lămurire pentru cota de 3,5%; declarațiile le-am trimis la UZPR Central.
- Editura “KITCOM” (ai cărori Directori sunt membrii UZPR Olt) editează ziare, reviste, uneori cărți ale colegilor noștri.

Întocmit,
Secretar,

Maricela Paraschiva Buicescu

Președinte UZPR Olt “Pan M. Vizirescu”,

Vivi Viorel PINTEA



Raport de activitate al UZPR Satu Mare, Filiala Satu Mare “Anton Davidescu” pe anul 2023

Având în vedere că Uniunea Ziariștilor Profesioniști din România este o organizație de utilitate publică, am încercat, prin activitățile desfășurate pe parcursul anului 2023, să atragem cât mai mulți participanți la diverse acțiuni culturale.

Astfel că la activitățile organizate de UZPR Satu Mare au participat tineri și vârstnici, elevi de liceu dar și pensionari care îndrăgesc arta și cultura.

Un prim moment pe care îl aducem în atenție a fost Concursul de reportaje Iosif Țiproc (fost jurnalist, de la a cărui naștere s-au împlinit 70 de ani) pentru elevi de liceu, ediția a X-a. Totodată în 23 martie 2023 a avut loc și un moment comemorativ. Personalitatea celui dispărut a fost evocată de scriitorii Dumitru Păcuraru, Robert Laszlo, Felician Pop, George Vulturescu, Manuela Breban - fiica regretatului jurnalist și Zamfir Danciu – directorul Direcției Județene de Cultură Satu Mare. Juriul format din Manuela Breban – președinte, Mihai Sălceanu, Robert Laszlo, Loredana Știrbu și Felician Pop, au acordat mai multe premii participanților, unul dintre acestea fiind din partea UZPR Satu Mare.

În cadrul ședinței din aceeași zi, o parte dintre membrii UZPR Satu Mare au semnat un memoriu adresat primarului municipiului Satu Mare, Kereskenyi Gabor. În apel, se arată că ”primarul condiționează eliberarea autorizației de construcție a monumentului «Centenar dr. Vasile Lucaciu, Poarta Recunoștinței» de eliminarea textului care surprinde în puține cuvinte personalitatea, jertfa, spiritul de sacrificiu, legenda în care a fost învăluit dr. Vasile Lucaciu de popor încă din timpul vieții”.

Un alt moment important al activității UZPR Satu Mare a fost organizarea unei întâlniri regionale la Castelul din Carei, în 11 septembrie 2023. La

discuțiile cu președintele Sorin Stanciu și ceilalți membri ai delegației UZPR sosiți de la București au participat liderii filialelor din zona de vest a țării: Adrian Marchiș, președinte al filialei Maramureș/Baia Mare, Șerban Cartiș, președintele filialei Bihor/Oradea, Mircea Chirilă, reprezentant al filialei Bihor/Oradea, Radu Vida, reprezentantul filialei Cluj – 1991, Daniel Scridon, din filiala Arad „Ioan Slavici”, Adrian Lungu, președinte al filialei Sălaj/Zalău, Anca Mihaela Dinică, președinte filială Alba Iulia, Felician Pop, Mihai Sălceanu, precum și reprezentanții gazdelor, Valeriu Ioan, Felician Pop, Vasile Nechita, Mihaela Ghiță, Vasile Mic, Árpád Muzsnay, Cornelia Bălan Pop, Loredana Știrbu, de la Filiala UZPR Satu Mare „Anton Davidescu”. Gala „UZPR în dialog cu prietenii” a reunit jurnaliștii și oaspeții festivității într-un emoționant moment de reculegere în memoria fostului președinte al UZPR, Doru Dinu Glăvan, și a reputatului jurnalist Dumitru Țimerman, trecuți în neființă la scurt timp unul după celălalt, respectați și prețuiți profesioniști, a căror memorie va fi veșnic vie în inimile membrilor UZPR.

De asemenea, printr-un parteneriat dintre GNV și UZPR, Gazeta de Nord Vest coordonează rubrica de Editorial numită VERTICALI PENTRU ROMÂNIA, rubrică de interes național coordonată de Valeriu Ioan în calitate de Senior Editor, din care fac parte: Cezarina Adamescu - membră a UNIUNILOR SCRITORILOR DIN ROMÂNIA, corespondent de Galați, Felician Pop - Președintele Filialei UZPR Satu Mare; Ina Hudea, Conf. Univ. Habil Dr. de la Academia Națională de Muzică Gheorghe Dima - Cluj Napoca; Pompiliu Comșa, Prof. Asociat Dr. la Facultatea de Jurnalism APOLONIA din Iași - cel mai bun ziarist de provincie conform Radar de Media 2013, directorul Trustului de Presă POMPIDU-Realitatea Galați; dar și mai tinerii colegi VLAD MULCUȚAN CHIȘ Student An IV la Facultatea de Medicină din Timișoara și Sergiu Auraș - Corespondent GNV în Europa Centrală și de Vest. De asemenea, în cadrul acestei rubrici am avut onoarea să găzduim editoriale semnate de domnia Sorin Stanciu Președinte UZPR și Dan Constantin - Senior Editor Jurnalul.ro. Președinte al Comisiei de Atestare UZPR. Tot printr-o colaborare strânsă GNV - UZPR, în cadrul aceleiași rubrici, am demarat în GNV alte două pagini dedicate tinerilor talente: ”Micii Pictorași”, pagină de creație plastică realizată de Doamna Profesor Irina Florea - colaborator GNV, metodist și Profesor de Educație Plastică la Colegiul Național ”Ioan Slavici” din Satu Mare și, Pagina de Cultură ”DECOLĂRI” realizată de Președintele Filialei UZPR Satu Mare, Felician Pop. Mulțumim Conducerii UZPR Domnului Președinte Sorin Stanciu și Doamnei Redactor Șef site UZPR pentru găzduirea articolelor noastre. Salutăm de asemenea debutul la VERTICALI PENTRU ROMÂNIA a doamnei Loredana Știrbu, care începând cu data de 18 martie, va deveni oficial editorialist în cadrul rubricii.

Menționăm de asemenea o altă activitate în care UZPR a fost Partener: Simpozionul Național „SOCIETATEA ROMÂNEASCĂ, PRODUS AL UNUI SISTEM NAȚIONAL DE ÎNVĂȚĂMÂNT PERFECTIBIL” organizat de

Inspectoratul Școlar Județean Satu Mare, desfășurat în data de 23 februarie 2024, în Sala Mare de Ședințe a Prefecturii județului Satu Mare.

De asemenea, membrii UZPR Satu Mare s-au implicat în organizarea mai multor evenimente culturale, cum ar fi:

- Ziua Culturii Naționale - 15 ianuarie 2023
- Medalion literar Ivan Fedco 85 - 20 aprilie 2023
- Medalion cultural Dorin Sălăjan -75 -19 aprilie 2023
- Medalion cultural Adrian Păunescu -80 - 21 iunie 2023
- Concurs de recitări din lirica poezilor sătmăreni, Recitatio -18 mai 2023
- Zilele Revistei Cronograf, ediția 14 - 14 octombrie 2023
- Expoziție filatelică - Aniversări feroviare în jurul Sătmarului - 20 noiembrie 2023

Acest raport de activitate a fost prezentat în cadrul unei întâlniri la care au participat 24 de membri ai UZPR Satu Mare, dar și alți invitați, în data de 12 martie 2024.

Președinte, Dr. Felician Pop

Vicepreședinte, Mihai Sălceanu

Raport Activitate 2023 - Filiala UZPR Sector 2

Activitatea de coordonare a Filialei Sector 2, am preluat-o la finele anului 2022 de la regretata ziaristă Valentina Mareș.

Am îndeplinit, așadar, funcția de coordonator al Filialei Sector 2 până la organizarea alegerilor de anul acesta, când am fost investită oficial, prin vot, de către colegii de breaslă.

Activitatea filialei în anul 2023 s-a desfășurat în grupuri restrânse, la diverse evenimente din capitală și nu numai. Amintesc aici „Seratele Eminescu, jurnalistul”, Teatrul NostruM, festivalurile și manifestările culturale ale Asociației „Iulia Hasdeu”, Noaptea Muzeelor, expoziții de artă, lansări și saloane de carte, excursii și pelerinaje în jurul Bucureștiului.

Totodată, am realizat continuu, în cel mai scurt timp, transmiterea informațiilor, a mesajelor importante venite de la forurile de conducere ale UZPR, către toți membrii filialei noastre.

Coordonator al Filialei UZPR Sector 2

Laura Tîrnovan

Raport Activitate 2023 - Filiala UZPR Argeş

Sunt membru UZPR din 2006 și jurnalist TV din 1990. Coordonez activitatea filialei Argeş din iunie 2022, în urma alegerilor, după retragerea președintelui Mihai Golescu – ales în unanimitate Președinte de onoare al filialei.

Activitatea filialei în anul 2023 a fost notabilă, am desfășurat ședințe lunare, UZPR Argeş a participat, în calitate de partener, la cele mai importante evenimente culturale din municipiul Pitești.

Prin parteneriat cu Centrul Cultural Pitești am obținut spațiu pentru desfășurarea întâlnirilor și evenimentelor UZPR Argeş.

Am devenit parteneri oficiali al "Simfoniei Lalelelor", eveniment de brand local, dar și al primului festival internațional de literatură în stradă – Filstreet, am organizat în filială Premiile de excelență pentru anul 2023, am reprezentat UZPR în emisiuni de televiziune, lansări de carte sau saloane literare.

Prin UZPR Argeş, în anul 2023, 10 ziariști profesioniști au intrat în uniunea noastră.

În anul 2024 avem proiecte lunare, printre care este notabil faptul că am obținut spațiu de emisie lunară pe canalul de televiziune al Centrului Cultural Pitești, spațiu de emisie pe care îl folosim pentru a ne crește notorietatea – emisiuni realizate de membri noștri, pe teme de actualitate sau culturale.

Coordonator al Filialei UZPR Argeş

Cristina Munteanu



UZPR CANADA

Alexandru Cetățeanu (membru și al Asociației Ziariștilor Canadieni – C.A.J.)

A publicat revista trimestrială DESTINE LITERARE, sub egida UZPR. (<https://destine-literare.com/>). Peste 1100 pagini în total, în 2023! Colaboratori – ziariști și alți oameni de cultură din peste 20 de țări. În Colectivul de redacție – acad. Dr. Liviu Pendefunda (Redactor șef), ziarista și poeta Dana Opriță, prof. Dr. scriitor Florentin Smarandache, scriitorul prof. Marian Barbu, ziaristul și scriitorul Ioan Barbu și alții.

A organizat lunar pe Zoom, cenaclul DESTINE LITERARE, cu participare internațională. S-a ajuns la 54 (!) de astfel de manifestări culturale de la începerea pandemiei; durata unui cenaclu – peste 6 ore! Mai multe înregistrări sunt disponibile pe YouTube.

A participat la cel de-al 43-lea Congres Mondial al Poeților pe nava cruise DIVINA (21-28 sept. 2023), pe Marea Mediterană.

A participat la evenimentele culturale de la Câmpul Românesc – Hamilton, Ontario.

I s-a publicat cartea de poezii *Cântecele de jelanie ale lui Che Guevara* în India (tradusă în hindi)- coautor Ștefan Dumitrescu.

A publicat în engleză cărțile *Cântecele de jelanie ale lui Che Guevara* și *Faimă și glorie conducătorului omenirii Joseph Vissarionovici Stalin*, Editura Destine Literare/Canada – coautor scriitorul Ștefan Dumitrescu.

Ana Maria Surugiu

A participat la diferite vernisaje, lansări de carte, piese de teatru și concerte, aniversări, Recepție - Ziua Națională a României (parte din activități s-au desfășurat la Consulatul General al României la Montreal).

Este redactor senior și colaborator la revista *Poezii pentru sufletul meu*, revistă de literatură, artă și cultură, redactor fondator Mihaela CD

A făcut mult binevolat la un Centru comunitar din Montreal.

Milena Munteanu-Lițoiu

Articole lunare la Observatorul, la rubrica permanentă *Rezonanțe*. Participări la cenaclul Destine Literare (la anumite evenimente).

Participări ocazionale la cenaclul Mircea Eliade, Denver/ Colorado.
Participări la concursuri organizate de revista Jurnal Israelian, cu premiul I pentru proză scurtă.
Participare la Câmpul Românesc/Hamilton, Ontario.
Celebrare a 140 ani de la naștere și 100 de ani de la decesul lui Urmuz.
Lucrare comunicată la Câmpul Românesc și publicată în reviste.
Articole publicate în revistele Curtea de la Argeș, Plumb, Vatra Veche, Feed Back etc.
Multiple articole la revista Itaca/Dublin, Ireland.
Colaborarea continuă cu revista Leviathan (atât pe hârtie, cât și online).
Participări la revista Kryton din Spania.
Participări la revista Scart, din Iași.

Dumitru (Puiu) Popescu

A editat și a publicat revista OBSERVATORUL (30 de ani în 2024!), bine cunoscută și apreciată în Canada și multe alte țări (www.observatorul.com).

A organizat activități culturale la Câmpul Românesc și la diferite asociații românești.

A participat la evenimente culturale organizate de diferite grupări etnice la Toronto și alte localități. La pagina web a publicației se găsesc reportaje bine ilustrate despre activitățile în care a fost implicat neobositul Dumitru Puiu Popescu în anul 2023 și de-a lungul anilor.

Ziarista **Cristina Balaj Mihai** din Ottawa/Ontario nu figurează ca membră a filialei Canada a UZPR, probabil din greșeală. Cunoscuta ziaristă Veronica Balaj, ne-a semnalat recent această omisiune. Colega noastră Cristina este vicepreședinta a ASRAN, publică articole în Destine Literare și multe alte publicații și participă frecvent la cenaclul Destine Literare.

Ceilalți 4 membri ai UZPR din Canada, nu au răspuns apelurilor coordonatorului de a colabora. Se poate presupune că și-au schimbat adresele de email. Așa se explică și întârzierea acestui Raport.

Aceștia sunt :

Avram Rodica <rodica2tepes@gmail.com>

Costea Gârleanu Rodica <rodica.garleanu@gmail.com>

Letiția Militaru <montreallm@sympatico.ca>

Tatu Constantin <constantintatu@hotmail.com>

Alexandru Cetățeanu

31 martie, 2024

RAPORT DE ACTIVITATE DIN 2020 PÂNĂ ÎN 2024

În conformitate cu programele de acțiuni din perioada 2020-2024 Filiala „Ion Heliade-Rădulescu” Dâmbovița a UPZR raportează următoarele:

ÎN DOMENIUL ORGANIZATORIC

Ca urmare a unor cereri atât din județ cât și din alte localități ale țării, numărul de membri al filialei a crescut constant. În prezent filiala are un număr de 73 de membri.

Au fost păstrate punctele de contact existente în unele redacții din județul Dâmbovița.

ÎN DOMENIUL VIZIBILITĂȚII FILIALEI

- În conformitate cu contractele de colaborare perfectate în această perioadă, filiala a organizat o serie de acțiuni/ manifestări cu: Societatea Scriitorilor Târgovișteni, Arhiepiscopia Târgoviștei, Biblioteca Județeană „Ion Heliade-Rădulescu” Dâmbovița, Universitatea „Valahia” din Târgoviște, Filiala „Mihai Viteazul” Dâmbovița a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, Complexul Național Muzeal „Curtea Dâmbovița” din Târgoviște, Compartimentul cultură-bibliotecă a unității teritorial administrative Pucioasa, Centrul Cultural al Județului Dâmbovița și cu alte instituții de interes public din județ. Au mai fost perfectate noi protocoale cu Centrul Cultural pentru UNESCO „Cetatea Romanței” din Târgoviște și cu Universitatea „Valahia”/ Facultatea de Științe Politice, Litere și Comunicare.

- S-a continuat derularea contactelor internaționale, mai ales pe spațiul canadian și al Republicii Moldova.

- Sub egida UZPR continuă să apară revistele „Eroica”, editată de Filiala „Mihai Viteazul” a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, ei adăugându-i-se, revistele „Izvoare de timp” a Bibliotecii Orășenești „Gheorghe N. Costescu” și „Orizontul speranței” din orașul stațiune balneo-climaterică Pucioasa. Au fost prezervate și augmentate colaborările cu revistele „Litere”, „Curier”, „ProArme”, „Impact”, „Climate literare”, „Armonia”, și cu „Almanahul Bisericesc” al Arhiepiscopiei Târgoviștei, din ale căror colegii editoriale și colective de redacție fac parte membri ai filialei (directori, redactori-șefi, redactori-șefi adjuncți, seniori editori, redactori asociați). Din 2016 acestora li s-a adăugat ziarul „Jurnal de Dâmbovița” și revistele „Apollon” (Urziceni) și „Helis” (Slobozia).

ÎN DOMENIUL MANIFESTAȚIONAL

Avându-se în vedere atât experiența câștigată cât și bunele rezultate obținute, cu real impact la marele public, filiala a continuat să fie prezentă, fie în calitate de organizator, coorganizator, partener, colaborator în promovarea unor manifestări culturale nu numai cu rezonanță locală dar și națională: „Culorile Patranei” (aprilie), „Primăvara Albastră” (mai), ambele în Pucioasa și „Moștenirea Văcăreștilor” (octombrie; Târgoviște); se va implica și în buna desfășurare a unor mari manifestări culturale cum sunt sesiunile naționale de comunicări științifice „Școala prozatorilor târgovișteni – tradiție și continuitate” (Târgoviște) și „Vladimir Streinu” (Găești); și a Forumului național cultural „Bâncoveniana”, devenit, între timp

tradițional, de la Potlogi. Toate aceste mari manifestări s-au desfășurat sub egida UZP. De asemenea, filiala a fost implicată, ca și până acum, în desfășurarea Salonului de carte „Ion Heliade-Rădulescu” (Târgoviște, septembrie).

În colaborarea cu Biblioteca Județeană „Ion Heliade-Rădulescu” Dâmbovița, Complexul Național Muzeal „Curtea Domnească”, Societatea Scriitorilor Târgovișteni și Universitatea „Valahia” din Târgoviște au continuat să fie organizate manifestări (simpozioane, sesiuni de comunicări, conferințe, mese rotunde) prilejuite de aniversarea și comemorarea unor importanți oameni de cultură români și dâmbovițeni, dar și de unele momente oficiale aniversare: Ziua Culturii Naționale (ianuarie), Ziua Mondială a Scriitorilor (martie), Ziua Internațională a Televiziunii (martie), Ziua Internațională a Culturii (aprilie), Ziua Internațională a Presei (mai), Ziua Limbii Române (august), Ziua Mondială a Literaturii (septembrie), Ziua Internațională a Accesului la Informații (septembrie), Ziua Cărții (octombrie).

Filiala, în colaborare cu Filiala „Mihai Viteazul” Dâmbovița a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” s-a implicat în organizarea unor manifestări cu caracter patriotic dedicate unor momente fundamentale din istoria poporului român: 24 ianuarie – Sărbătoarea națională a Unirii Principatelor Române; 9 mai – Sărbătoarea națională a Independenței de Stat; Ziua Eroilor (iunie); 25 octombrie – Ziua Armatei Române; Ziua Radiodifuziunii Române (noiembrie), 1 decembrie – Ziua Națională a României.

- S-au organizat în acest an unele manifestări în colaborare cu Universitatea „Valahia”, Complexul Național Muzeal „Curtea Domnească”, Societatea Scriitorilor Târgovișteni, Filiala „Mihai Viteazul” a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” (simpozioane, sesiuni de comunicări, portrete istorice, expoziții documentare tematice sub genericul „Centenarul recunoașterii României Mari”).

- Au avut loc întâlniri de lucru/ workshop ale unor membri ai filialei cu studenți de la Facultatea de Litere și Comunicare de la Universitatea „Valahia” din Târgoviște, fiind editată aici revista-școală „Cronica clipei”.

- A continuat colaborarea publicistică a membrilor filialei cu publicații ale UZPR („UZP”, „Cronica Timpului”), ale Arhiepiscopiei Târgoviștei și cu revistele „Litere”, „Eroica”, „Curier” și „Climate literare”.

- Filiala a fost parte (colaboratoare) la un amplu program pe fonduri europene de restaurare/ reabilitare a unor monumente istorice din Târgoviște (Consiliul Județean Dâmbovița și Asociația Eurotrainer).

- Filiala a asigurat consultanță de specialitate în apariția noii publicații „Ecouri din Bucegi” a Asociației „Casa generațiilor” din Pietroșița, care va apărea și sub egida UZP.

09 ianuarie 2024

Președinte Filială
Prof. dr. George Coandă

George Coandă

